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Az építő munka és keresztény 
gondolat bevehetetlen fellegvára 

lett Debrecen
állapította meg báró Vay László a díszpolgári oklevelét 

átnyújtó debreceni küldöttség előtt
Dr. Kölcsey Sándor polgármester és Makláry Károly püspök Vay Lászlónak a Tiszántúl 

metropolisában eltöltött küldetéses munkájáról

Nagytétényijei! átadták Gömbös Gyula özvegyének 
a halott Vezér díszpolgári oklevelét

Rudapest, március.
(A Debreczeni Újság kiküldött 
munkatársától.)

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága egy évvel ezelőtt válasz­
totta a város díszpolgárává báró 
Vay László volt főispánt, földmíve- 
lésügyi államtitkárt, aki öt éven ke­
resztül vezette a debreceni ügyeket 
és működésével felébresztette 1’ob­
reren igazi ősi szellemét, vissza­
vezette a nemes civitást a keresz­
tény nemzeti gondolat útjára. — 
Ugyancsak díszpolgárává válasz­
totta Debrecen néhai vitéz Gömbös

A debreceni küldöttség
Krre az alkalomra Debrecenből a 

törvényhatósági bizottság népes kül­
döttsége utazott fel a fővárosba. Je­
len volt Fáy István főispán, Makláry 
Károly ref. püspök, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester. Csóka Lászlói 
városi főjegyző, vitéz dr. Bessenyey 
Lajos kir. tankerületi főigazgató, 

Kölesey Sándor polgármester átadja bárói Vay Lászlói államtitkárnak 
a díszpolgári oklevelet. Balról jobbra : Makláry Károly, vitéz dr. 
Kolosváry Borosa Mihály, vitéz Herényi István. Ruffy Varga Kálmán, 

a polgármester, Csóka Lászlói és háró Vay László

Gyulát is, a magyar történelem tra­
gikus hősét, az új Magyarország 
Istenrendelte vezérét.

A két díszpolgári oklevét átadása 
pénteken történt meg Budapesten. 
Gömbös Gyula, sajnos, már nem ér­
hette meg, hogy átvegye a legma- 
gyarabb város díszpolgárságát, így 
az oklevelet Nagytétényben özve­
gyének és Dóra leányának adta át 
a debreceni deputáció. Báró Vay 
László díszpolgári oklevelének át­
adása délben fél egy órakor ünne­
pélyes keretek között történt meg a 
földmivelésügyi minisztériumban.

báró Vay László elölj 
vitéz Herényi István tábornok, a 
Vitézi Szék kapitánya, vitéz dr. 
Kolosváry-Boresa Mihály, a Függet­
lenség főszerkesztője, Nagybákay 
Sesztina Jenő felsőházi tag, dr. 
Ruffy Varga Kálmán örökös tör­
vényhatósági bizottsági tag, ifj. 
Balogh Istváír földbirtokos, gazda­

sági főtanácsos, dr. Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanár. Polgáry 
István törvényhatósági bizottsági 
tag, dr. Nagy István ügyvéd, dr. 
Pajor Győző városi tiszti ügyész, 
ifj. dr. Benkő Géza főispáni titkár, 
Marschalkó Lajos a Függetlenség 
és Pisti Újság belső munkatársa, 
valamint még számos előkelőség.

l'V'legy óra után néhány perccel 
feltárultak a föklmivelésügyi mi­

Debrecen közélete töretlenül szolgálja ma is 
a báró Vay László által kitűzött elveket

Méltóságos Államtitkár Ur I — 
kezdte szavait Kölcsey Sándor pol­
gármester -— Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlése, 
amikor Méltóságodat városunk dísz­
polgárává megválasztotta, azzal bí­
zott meg. hogy íjrról szóló okiratot 
Méltóságodnak adjam ál.

Az oklevél elkészült és most azért 
jöttünk, hogy eleget tegyünk meg­
bízásunknak.

A közéleti vezetőknél; az az érték- | 
mérője, hogy mennyiben igazolja 1

nisztérium államtitkári szobáinak 
hatalmas szárnyas ajtói és dr. Köl­
csey Sándor polgármester vezetése 
alatt bevonult a debreceni deputá- 
ció, amelyre a fogadó) teremben már 
várt báró Vay László államtitkár.

A küldöttség élén dr. Kölcsey 
Sándor polgármester mélyhatású be­
széddel köszöntötte báró Vay Lászlói 
államtitkárt.

őket az idők múlása. Hat esztendő 
telt el azóta, hogy Méltóságod át­
vette Debrecen közéletének irányí­
táséit. A lakosság abban az időben 
válságok és elemi csapások soroza­
tában leszegényedve sínylődött a 
konjunktúrális idők nyomasztó ter­
heinek súlya alatt.

A magyar társadalom széles réte­
gei az élettel folytatott nehéz küz­
di Imiikben hitüket, reménykedésü­
ket veszítették es szakadás, eltávo-

A debreceni küldöttség ö/a. vitéz. Gömbös G.vulanc otthonában
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Mezdgazdasigi 
vetőmagvak mint: takarmány­
répa, lucerna, lóhere amerikai 
mogyoró, gyapotmag ; továbbá 

konyhakerti vélemény 
magvak a legváltozatosabb e> 
vidékünkön a legjobban ter­
mő fajtákban ;

a legmegbízhatóbb minőségek­
ben legszínpompásabb válto­
zatokban

Hontseh Géza
k. rt. cégnél

DEBRECEN. KOSSUTH-U. 15.

lodás állott be a vezetők és vezetet­
tek lelkisége között.

Méltóságod éleslátása mindenek­
előtt al>ban nyilvánult, hogy közvet­
len kapcsolatot teremtett a lakosság 
széles rétegeivel és személyesen 
járva be a külsőségeket is, hittel, 
reménységgel töltötte el újra a lel­
keket azzal, hogy nemcsak szóval, 
de teljes és törhetetlen meggyőző­
déssel és ellenállást nem ismerő 
energiával tette gestióinak tenge­
lyévé a magyar nép. a magyar faj 
létérdekeinek védelmét és szolgála­
tát. a klikkekre, érdekcsoportokra 
tagolt magyar társadalom erőinek 
egységbe foglalását a közigazgatás­
nak erős szociális tartalommal való 
eltöltését.

A város lakossága elementáris 
erővel állott Méltóságod mellé, tit­
kos szavazással, olyan hatalmas

többséggel, amely világosan doku­
mentálta ; milyen mélyen él a lel­
kekben a Méltóságod által inaugu- 
rált elveknek és céloknak helyeslese. 
Ma hat esztendő után is változatla­
nul’ és töretlenül áll törvényhatósági 
közéletünk ugyanazon elvek szolgá­
latában, melyeket Méltóságod an­
nakidején követendőknek jelölt 
m - Amikor törvényhatóságunk tá­
vozó főispánját díszpolgárul válasz­
totta meg, dokumentálni kívánta, 
hogy az a mély tisztelet, igaz nagy­
rabecsülés, amely Méltóságodat ön­
zetlen és fáradtságot nem ismerő 
munkájában övezte, örök kapcsola­
tot teremtett Debrecen város és 
Méltóságod személye között.

_ Tanúságot tehetek róla, hogy 
Méltóságod ma is milyen segítő 
készséggel támogatja Debrecen va­
ros ügyeit s amikor a díszpolgári 
oklevelet, ezennel átadom 
köszönetemet nyilvánítom 
ügyeiben ma is tanúsított munkál­
kodásáért, a jó Isten áldását korem 
úgy személyére, mint fenkölt hitve­
sére, akinek nevét ma is imáikba 
foglalják a nyomorgó elesettek, 
akikhez olyan meleg szívvel hajolt 
le segítő kézzel elbagyatottságuk- 
ban. , , ,Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
szavait sűrűn szakította meg a lel­
kes helyeslés, majd a polgármester 
átnyújtotta báró Vay államtitkárnak 
a fényezett fatokba elhelyezett dísz­
polgári oklevelet, amely Torocz.kay 
Osvald mester gyönyörű alkotása. 
Kompozícióin megelevenedik a Hor­
tobágy. a debreceni föld, a magyar 
barázdák népe, de ott van közöttük 
a debreceni külsőségek elhagyott 
szegény népe is, amelynek helyze­
tére elsősorban báró Vay László fő­
ispán működése és hitvesének tevé­
kenysége irányította rá a közfigyel­
met.A polgármester lelkes, szép sza­
vaiért báró Vay László földmivelés­
ügyi államtitkár mondott meleg kö­
szönetét.

és hálás
a város

■ D. K W. és B M. W körzetképviselet ■
■■
F

Nagy javító műhely
Szoboszlay István
Széchenyl-u. 24. Telefon : 10—80.

■

I Kerékpáros!
I « , 1 Ktnin^éae vásárlás előtt megtekinteni legjobban fel-I önnek köteles, ég bft.féle különböző típusban választhat, I ATTILA ” ÓPTlk LS és STEYR-W AFFENRAD világ-
Imárká" kerékpárok körzetképviselete és egyedárusitása az enyém

és mert: . . ,l®flofcsóbb órafcaf, 
ltedv»*ő 
legnagyobb alkafré»«- 4« Gumiral«í<irí

előzékeny szakszerű kiszolgálással nyújtok önnek.K AT Z műszerész.

polgárt megilletik, mindig tudni fo­
gom Debrecen iránti kötelessége­
met is.

— Azzal a kijelentéssel veszem át 
ezt a díszpolgári oklevelet, hogy a 
jogok mellett, melyek a debreceni

Makláry püspök báró Vay László hűséges 
barátairól és elkeseredett ellenségeiről

Báró Vay László: A keresztény 
gondolat bevehetetlen vára Debrecen 

már tőlem, hogy harcos és mozgat- I 
más debreceni esztendők után nem-e 
kellemesebb nekem mostani nyugal­
masabb munkakörömben dolgozni. 
Nekem ilyenkor az jut eszembe, hogy | 
egy önző érdekeket szolgáló, letűnt 
és Debrecen város életébe soha visz- 
sza nem térő korszaknak lehettek 
kétségbeesett erőfeszítései ellenem 
és ellenünk, de örökök és változat­
lanok azok a célkitűzések, amelye­
ket ma is szem előtt tartok. (Viha­
ros éljenzés.) Az az átalakulási fo­
lyamat, amely a Tiszántúl legna­
gyobb metropolisában lezajlott, igen 
egészséges folyamat volt és fokozott 
erővel kapcsolta Debrecent ahhoz a 
közös munkához amely a keresztény 
nemzeti gondolat és az egyetemes 
magyar érdekek szolgálatában or­
szágszerte folyik. Ez a gondolat a 
nemzetnek legjobb erőit kell, hogi 
egy megbonthatatlan táborba egye­
sítse. . , .

_Debrecen a közös nagy munká­
ban ma is elől jár. Keresztény, 
nemzeti gondolattal áthatott munkát 
végez. Olyan munkát, amelyre nem­
csak Debrecen, hanem az egész or­
szág is büszke lehet. Ez az építő 
munka a keresztény gondolat beve­
hetetlen fellegvárává tette Debre­
cent.

— Mélyen Tisztelt Uraim 1 — 
kezdte beszédét báró Vay László. 
Amidőn egy évvel ezelőtt engem 
]>ebrpcp!i szabad királyi város 
vénvhatósági bizottsága öt éves fő­
ispán! tevékenységem elismeréseid 
díszpolgárává választott, az a jóleső 
érzés hatott, át, bogy a munka, ame­
lyet Debrecen város érdekében fej­
tettem ki, nem volt hiábavaló es 
nem volt teljesen eredménytelen. 
(Ügy van ! Ügy van !) Az a közös 
együttműködés, amelyet a nagy ma­
gyar célok érdekében Debrecen 
minden polgárával és minden társa­
dalmi rétegével megvalósítottunk, 
olyan szoros kötelékekkel fűztek 
engem Debrecenhez, hogy -- beval­
lom — nagyon nehéz volt számomra 
a búcsú. Ma, amikor ezt a remek 
dokumentumot ilyen illusztris kül­
döttség nyújtja át nekem, ugyan­
azok az érzések elevenednek fel szí­
vemben, amelyek a búcsú percében 
áthatottak. Igen sokan kérdezték

amikor ezt a remek

NŐI HARISNYA!
KIPRÓBÁLT minőségek
NAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOSLASZL Ó-nAl

Percekig tartó lelkes éljenzcs 
fogadta az államtitkár emelkedett, 
lelkes szavait, majd báró \ ay 
Lászlóval együtt a megjelentek 
hosszasan elgvönyörködtek Tho- 
roczkav Osvald mester gyönyörű 
munkájában, a színes, költői lan- 
‘•áz,iával rajzolt, szép díszpolgári 
oklevélben is.

A földmivelésügyi miniszté­
riumban lezajlott fogadtatás után 
báró Vay László államtitkár a 
Vadászkürt szálloda sárga termé­
ben ebédre vendégül látta a deb­
receni küldöttséget és a megjelent 
előkelőségeket. Az ebéden meg­
jelent báró Vay László felesége, 
valamint dr. Lázár 
igazságügyminiszter 
továbbá Fáy István 
sége is.

Az ebéden az első 
Makláry 1„-----

báró Vay Lászlóra. Azt hangoz­
tatta. bogv a közélet embereit 
másként bitjük amikor körünk­
ben forgolódnak és máskén! ami­
kor már eltávozlak tölünk. Báró 
Vay László az erős egyéniségek 
közé tartozott.

Az ő személyét nem tudjuk 
elképzelni úgy, hogy báíorta-

I latiul jelenjék meg jalahol. 
vagy egyéniségét elrejteni tudna.

I akarná bárki elölt is. A ay László I központjává tudott lenni annak a I körnek, amelynek vezetése rá bí- 
I zatott.
í Egyéniségéből az cgyhaztör-
I ténelmet formáló kálvinista
I ősök ösereje sugárzott min-
i denki felé.

Meglepő bátorsággal tudott bí­
rókra kelni a rosszindulatú meg­
nyilatkozásokkal és soha nem lát­
tuk, hogy a támadások elöl egy 
pillanatra is meghátrált volna. 

I Van benne valami az apostol há- I torságából. S ennek tudajdoníl- 
ható, hogy

vannak elkeseredett cllcnsc- 
| goi, de vannak, sokkal na-
i gyobb számban halálos hű-
I ségü barátai (Ügy van ! Úgy 

van I) akik minkenkor büsz­
kén és bátran hirdetik az ö 

1 egyéni értékeinek megbecsü­
lését.

I Ennek a megbecsülésnek szép I dokumentuma az a díszpolgári 
oklevél is, amelyet ma átadott 
neki Debrecen varos.

l Végül Makláry Károlv 
költői szavakkal emlékezett

I meg báró Vay László állam-
j titkár jóságos lelkű hitvesé­

ről, akinek nevét Debrecen­
ben ma is 130,000 ember fog-

lalja imába azért a sok áldo­
zatos fáradságért, amelyet a 
szegények érdekében hősi ön- 

feládozással végzett.
A püspök lelkes éljenzéssel fo­

gadott szavai után báró Vay 
László földművelésügyi államtit­
kár emelkedett szólásra és mon­
dót! köszönetét a meleg üdvöz­
lésért.

Amit tettünk — mondotta - 
azt hitvesemmel együtt mindig 
olvan kötelesség teljesítésnek fog­
tuk fel, amelyért köszönet nem 
jár. A Debrecenben eltöltött öt. 
esztendő elszakíthatatlan szálak­
kal fűzött mindkettőnket Dchre-

Andor ny. 
és felesége, 
főispán fele-

VII ___  felköszönfőt
........  . Károly a tiszántúli ref. 
igyházkerület püspöke mondotta

fájó szívvel gondolunk 
hogy ma is nem lehetünk

államtitkár 
ezután meleg szavakkal üdvözölte

Ma 
arra, 
még Debrecenben.

A földniívelésügyi 
t............... .  - „
dr. Lázár Andort Debrecen vá­
ros országgyűlési képviselőjét.

Dr. Lázár Andor az 
igazi ősi debreceni 

szellemről
Báró Vay László szavaira dr. 

Lázár Andor válaszolt, aki beszé­
dében azt hangoztatta, hogy 

az ősi debreceni szellem nem 
az. ami a Bika földszintién 
egy szűk asztaltársaságban 
uralkodik, hanem a független­
ség, szabadság, önállóság szel­
leme, amely mindig a nemzet 
egyetemes érdekei! szolgálja

— Féloldali hődésben szenvedő 
betegeknek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést szerez regge­
lenként egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvíz, azért 
mert, anélkül, hogy a betegnek a 
legcsekélyebb mértékben is eről­
ködnie kellene, a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Ma 3, 5, 7, 9 órakor
Holnap 5, 7, 9 órakor

Tartan leguíabb izjalmas kalandjai:

Tarzan bosszúja
Glenn Morris, Eleanor Hohn. 
Chaplin a nöl szabó. — 

Magyar híradó.
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Az ebéden végül I Varga Kálmán mondott lelkes és 
poétikus beszédet.

A debreceni deputáció Gömbös Gyula 
özvegyénél a nagytétényi kúrián

A kitűnő hangulatban lefolyt 
társasebéd után a megjelent elő­
kelőségek Fáy István főispán és 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
vezetésével autóba ültek és az­
után Nagytéténybe hajtattak, 
hogy özv. Gömbös Gyulánénak 
átadják Debrecen város díszpol­
gári oklevelét, amely a halott Ve­
zért illette volna.

Téténybcn már virágba borul­
lak Gömbös Gyula híres barack­
fái. A kis kúria udvarán olt ugat 
a jókedvű Garas kutya, amelynek 
bozontos fejét szeretettel simo­
gatta meg a Gazda, ha hazatért az 
ország sorsának intézéséből. — 
Mégis olyn árva, szomorú most a 
Gömbös-porta. Hiába állanak vi­
rágpompában a csodás barackfák. 
Sorsdöntő magyar napok’ jöttén 
az ideérkező fájdalmasan érzi, 
hogy nincs már a Vezér.

Bent a nagy dolgozó szobában 
a világtörténelem egy egész da­
rabja tekint le reánk. Ott van 
Horthy Miklós, Hitler, Kornál, 
Mussolini, Pilsudski sajátkezüleg 
dedikált fényképe. Szemben az 
íróasztallal pedig ránktekint a 
villogó szemű Görgey réz-karc. 
Éjfél jöttén, gyötrődő órák idején 
ezzel a kemény szikár katonával

Kerékoár

Gömbös Gyula heroikus küz­
delmét. látta, hogy mint önt 
hitet, bizalmat az egész nem­
zetbe, osztatlan egységben, 
teljes lelkesedéssel csatlako­
zott lobogói alá és választotta 
az ősi civitás díszpolgárává.

A magyar sors kegyetlen tragé­
diája az. hogy az oklevelet immár 
nem adhat juk át az élő Gömbös 
Gyulának. Ha egy kicsit késtünk 
is a díszpolgári oklevél átadásá­
val. annak oka volt. Vártuk, hogy 
az éles fájdalom átolvadjon a sze­
ndébb bánatba, legyen vígasztalás 
az a tény, hogy

Gömbös Gyula hívei ma is 
osztatlanul élnek és tovább 
dolgoznak azokért a nagy cé­
lokért, amelyeket ö kijelölt a 

magyar nép számára.
Kölcsey Sándor polgármester 

szavait könnyes szemekkel, meg- 
hatottan hallgatta vitéz Gömbö 
Gyuláné, aki ezután pár szóval 
nagyon meleg, szives köszönetét 
mondott Debrecen városának és 
Debrecen népének.

Nagytétény fölött már alkonyra 
szállt a kora tavaszi nap, amikor 
a debreceni küldöttek elbúcsúztak 
a Vezér özvegyétől. Nézték a vi­
rágba boridé) barackéi ágakat, az

legkisebb részletre

legnagyobb választék 
leghosszabb 

kihitelezés

nem téveszti reg o gozdát. 
vetőmagot, tenyészállatot vagy ta­
karmányt vásárol. Tudja mire ug\’ • 
ien Mi után igazodjék azonbci_ 
amikor egészségéről von 
fejfájás, meghűlés. rheu"j°. , _
ASPIRlN-t öhait vns^rot'!?G.,tan 
Ügyeljen, rajta von-e a tabletta 
a »aavet--kereszt, am. szavatol 
jóságáért és megblzhatosagaerb

ASPIRIN
1ABLF.HAK p /

A .Buvcj« -KERESZTTEL

Tasnádi Nagy András a Nemzeti Egység 
országos elnöke Hajdúnánáson

Ma, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja dr. Benkő Géza ország­
gyűlési képviselő beszámoló be­
szédét Hajdúnánáson. A nagygyű­
lés kiemelkedő eseménye lesz, 
hogy azon részt vesz dr. Tasnádv 
Nagy András a Nemzeti Egység 
országos elnöke, aki beszédet fog

Borzalmas iüzvész pusztított 
egy aopronmegyei községben

Sopron, március 26. A sopronme- 
gyei Vltnyéd Községben péntek este 
kigyulladt Fekete László háza, pár 
perccel később pedig a falu másik 
végén Módii Józsefné háza borult 
lángokba. Bál- csak gyenge szél volt, 
mégis rövid idő alatt 28 lakóház és 
számos gazdasági épület fogott 
tüzet.

Három község tűzoltósága fogott 

mondani az aktuális magyar poli­
tikai kérdésekről. Megjelenik a 
beszámolón Fáy István főispán, 
Hásó István alispán, valamint az 
országgyűlési képviselők közül 
Tóth Pál, Csizmadia András, 
l zonyi György és Mcgai-Meissner 
Káról v.

hozzá teljes erővel az oltáshoz, a 
lángbaborult házakat azonban nem 
sikerült megmenteni. Éjjel 2 óra 
tájban a szél irányával ellentétes 
helyen 2 zsuppfedelű ház is kigyul­
ladt s porráégett. A csendőrség 
megállapítása szerint gyújtogatás 
történt. A kiír meghaladja a 80 ezer 
pengőt.

legjobb minőség

SOLTÉSZ KÄLV N-TER 2 Felmentettek egy hírlapírót a bűnös 
feldicsérésének vádja alól

nézett szembe a Vezér. Ebbe a hi­
deg, szuronyvillogásu szempárba 
nézett, mikor arra gondolt, hogy 
a magyar jövendőért vallani .•kell 
■minden átkot, minden szenvedést. 
Úgy, amint Görgey Arthur vál­
lalta még az árulás sötét bélye­
gét is.

A történelmi miliőben özv. 
Gömbös Gyuláné és Dóra leánya 
fogadja a debreceni deputációl, 
amelynek élén dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester nyújtja át a vá­
ros díszpolgári oklevelét.

— Kegyelmes Asszonyom ! — 
mondja —

Debrecen város, amikor látta 

éledő kertet, a feltámadó életet, 
amely azt hirdeti minden ma­
gyarnak, hogy ezen a földön 
nincs halál, nincs pusztulás. — 
Mint ahogy Gömbös Gvula kése 
beojtotta ezeket az éledő fákat, 
úgy ojtotta be az egész magyar 
életet. S eljö a nap. amikor az ö 
munkája gyümölcsöt terem, ál­
dást hoz minden árva, szenvedő 
magyarnak.

Marschalkó Lajoí.

AZ ÚJ 
SAJTÓTÖRX ÉNYTÉRT EZET 

A MINISZTERTANÁCS ELŐTT
Budapest, március 26. A kor­

mány tagjai szombat délelőtt tíz 
órakor Darányi miniszterelnök 
elnökletével minisztert au ácsot
tartottak. A folyó adminisztratív 
ügyek tárgyalása során Marschal 
Ferenc földniívelésügyi miniszter 
beszámolt az országos mezőgazda­
sági kiállítás és tenyészállat vásár 
első 3 napján a múlt évi ered­
ményt is meghaladó forgalmáról, 
amit a minisztertanács örömmel 
vett tudomásul.

Mikccz Ödön igazságügymi- 
niszter ezután a sajtóval kapcso­
latos törvényhozási intézkedések 
alapelycit, majd Reményi Schnel­
ler Lajos pénzügyminiszter elő­
adásában behatóan foglalkozott a 
minisztertanács azzal a törvény­
javaslattal, amely az egy milliár­
dos program végrehajtásáról szól.

Szombaton délelőtt a debreceni 
törvényszék dr. Trásy András el­
nöklete alatt működő büntető taná­
csa előtt Roskovitz Arthur hírlap­
író bűntett és bűnös feldicsérésének 
vádjával vádolva került a vádlottak 
padjára. A hírlapíró az elmúlt év­
ben a Debrecenben megjelenő Deb- 
reczeni Ellenőr-ben egy cikket írt. 
amelyben azzal foglalkozott, hogy 
Paris mellett egy erdőben meggyil­
kolták a Rosselli-fivéreket, akik 
Olaszországból menekülve Mussolini 
ellen propagandát fejtettek ki. Ro­
skovitz cikke végén azt írta többek 
között, hogy a világforradalmat elő­
készítő szövetségbe tartozó két férfi 
elérte megérdemelt sorsát.

Roskovitz Arthur a tárgyaláson 
védekezésül elmondta, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Ö, mint erő­
sen jobboldali ember, nem érzett 
részvétet a két hazaáruló Rosselli- 
fivér iránt. Egyébként csak a ténye­
ket regisztrálta. A vádlott kihallga­
tása után a törvényszék Roskovitz 
Arthurt felmentette a vád és követ­

Elegáns
hazat és vaiódi angol

szövetek
az idény legszebb újdonságaiból finom választékban

Dr. VARGH úri divatnál

kezményei alól, azzal az indokolás­
sal, hogy a hírlapíró cikkében meg­
állapította, hogy a két fivér bűncse­
lekménynek lett áldozata s így 
nem követte el sem a bűntett, sem 
a bűnös feldíesérését. Az Ítélet el­
len dr. Paksy István királyi ügyész 
fellebbezést jelentett be.

VÉRES SZERELMI DRÁMA 
MISKOLCON KÉT HALOTTAL
Miskolc, március 26. Rozsos Sán­

dor 21 éves gyárimunkás szüleinek 
Salétrom-utcai lakásán főbelőtte 
magát és azonnal meghalt. Hátra­
hagyott búcsúlevelében közölte, - 
hogy szerelmesét Kiss Aranka 17 
éves leányt, aki szüleivel Hutás­
utca 25. sz. alatti lakásukon együtt 
lakik, agyonlőtte.

A hatóság azonnal Kiss Aranka 
keresésére indult s meg is találták 
az úgynevezett Kalószeren holtan. 
A holttest kabáttal volt letakarva. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást.
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HALLY
(Sveic) 

LICHTMANN 
DIXI 
POPPER 

(Chrudim)

MARKÁS CIPÓK egyedárusitása MANDEL LIPOT RT
1RAPEZ 
MONT BLANC 
CARY

. P1AC-U. 28-

MA FOLYTATJÁK 
AZ IPARTESTÜLET

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Az Ipartestület március 13-án 

megkezdett, de akkor az idő 
előrehaladott voltára tekintettel 
felfüggesztett évi rendes közgyű­
lés folyatása ma, vasárnap dél­
előtt 9' órai kezdettel lesz az Ipar­
testület dísztermében.

Ezen folytatólagos közgyűlésre 
az. Ipartestület elnöksége ezúton 
is meghívja az Ipartestület tagjait 
és kéri, hogy minél nagyobb 
számban és pontosan jelenjenek 
meg.

A folytatólagos közgyűlésre is 
csak szavazó-igazolvánnyal lehet 
belepni, tehát azt mindenki hozza 
magával.

VASARNAP LESZ
A NYILASTELEPI 

KATHOLIKUS TEMPLOM - 
ALAPKŐLETÉTELE

A Debreczeni újság—Hajdú- 
löld elsőnek adott hírt arról, hogy 
a Nyilastelepen a nyár folyamán 
katholikus templomot építenek. 
A vasutas-templom alapkőletétel! 
ünnepsége vasárnap, április 3-án. 
délelőtt 10 órakor lesz. A szertar­
tást Zadravecz István ny. tábori 
püspök végzi. Ugyanaznap dél­
után az. Aranv Bika dísztermében 

lés lesz, melyen részt vesz Debre­
cen katholikus társadalma. A disz- 
gvűlésre belépődíj nincs.

MAGYARORSZÁG
I > I PT.OM A f T AI K ßP VISELŐ J E 
BURGOSBAN ÁTNYÚJTOTTA 

MEGBÍZÓLEVELÉT A KÜLÜGY­
MINISZTERNEK

Burgos, március 26. Vodianer 
Andor Magyarország burgosi dip­
lomáciai képviselője átnyújtotta — 
megbízólevelét Jordan tábornok, 
külügyminiszternek. A magyar 
megbízott kormánya nevében an­
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy Magyarország gyümölcsöző­
en működhetik majd együtt a nem­
zeti Spanyolországgal.

NÉGY NAPBA BETILTOTTÁK 
A „8‘* ÓRAJ ÚJSÁG 

MEGJELENÉSÉI 
ÉS TERJESZTÉSÉT

Budapest, március 26. A bel­
ügyminiszter rendeletével a Nagy 
Samu felelős szerkesztésében és 
kiadásában Budapesten megje­
lenő és a Pallas Irodalmi és 
Nyomdai rt. nyomdájában előállí­
tott „8“ Ól ai Újság c. politikai na­

I napra, azaz bezárólag március 
31-ig az ország érdekeit veszélvez-

27-i keltezéssel megjelent 69. 
ómnak 5. oldalán közélet! „Vi- 
írban a kormányrudnál“ fel­
üti cikkének 56 sorától 63 so-

Zotnbor Zoltán és Szűcs János 
tanárok előadásai a Tanítótestület 

közgyűlésén
tanítótestület az 
érdeködés met­
rón des közgyü-

Á református 
elmúlt nap nagy 
lett tartotta meg .. ,
lését, amelyen részt vettek mim 
vendég Török Tibor és dr. A e- 
kerdy Béla tanítóképzőin tézeti 
igazgatók, továbbá a tanári ka­
rok tagjai népes létszámmal, va­
lamint a tanítóképzőintézetek fel­
sőbb osztályú leány és fiú növen­
dékei.

Nagy Lajos elnök üdvözlő sza­
vai után dr. Zombor Zoltán tan. 
kép. int. tanár tartotta meg nagy 
figyelemmel hallgatott értekezé­
sét. Előadásában kifejtette, hogy 
a szemléltetésnek, mint didakti­
kai eljárásnak az alkalmazása 
íssanként újjáalkította az egész 
neveléstudományt és vele együtt 
a didaktikát, hiszen a szemlélte­
tés gondolata vezetett el a többi 
érzékszerv foglalkoztatásának a 
gondolatához. Nyilvánvaló tehát, 
hogy ma már a modern pedagó­
giában a szemléltetésnek nélkü-

Kerékpár 95-től felelősséggel
Csoda, Johnson, Favorit, |f AP 1
Rotor stb. a legocsóbban vé5ér0|ható

Nagyszabású olasz hangverseny
Az Olasz Kulturintézetnek sike­

rült nagy áldozatok árán lehetővé 
tenni, hogy a debreceni zeneked­
velő közönség megismerhesse 
Olaszország egyik rendkívüli te­
hetségű hegedűművésznőjét. Te­
hetsége annyira mély és csodála­
tos, hogy már 14 éves korában meg­
szerezte Gioconda De Vito a hege­
dűtanárnői oklevelet. Ekkor meg­
kezdte diadalmas pályáját olasz é“ 
külföldi pódiumokon, mindenütt 
megnyerve a közönség és a kritika 
egyöntetű elismerését. 1932-ben 
megnyerte a bécsi nemzetközi he­
gedű verseny első díját. A bécsi 
nagy siker után még nagyobb szen­
zációt keltett, hogy Mussolini is 
hallani akarta a fiatal művésznő 
páratlan tehetségét. Művészi játéka 
annyira elragadta, hogy 24 órán be­
lül kinevezte Olaszország leghíre­
sebb zeneakadémiájának, a Santa 
Cecíliának hegedűszakára tanár­
nak. 1935-iki párisi hangversenyen 
bravúros játéka — különösen A '- 
valdi. Corelli, A'iotti, Franck inter­
pretálása — annyira elbűvölte a 
francia kritikát, hogy áradozva. - 
mint a zene Jeanne d'Arcjáról be­
széltek róla.

Gioconda de A’ito értesülve a 
debreceni közönség mély zenei in­
telligenciájáról, szinte páratlan nf- 
víjúra emelte hangversenyét, da­
rabjainak összeválogatásával, Vi­
valdi. Bach, Resphighi leghíresebb 
müvei (Concert in do minőre, Cia- 

lözhetetlen szerepe van. Egyrészt 
azért, mert a tárgyi ismeretek 
nyújtását könnyíti meg. Másrészt 
azért, mert a helyesen vezetett 
szemléltetés formális képző, ereje 
igen nagy. Szendy István és To­
ros Károly elismerésüket fejez­
ték ki az előadónak.

Ezután Szűcs János gyak. isk. 
tanár gyakorlati tanítást mutatott 
be a földrajzi tárgykörből. Taní­
tásaival beigazolta, hogy miként 
kell a gyakorlatot az elmélethez 
helyesen hozzáfűzni. Közvetlen, a 
gyermeket lebilincselő modorá­
val oly élénken tárta a tanulók 
elé a tanítási egységet, hogy a 
gyermekek, valamint a nagv- 
számú hallgatóság a tanulási idő 
alatt a legnagyobb figyelemmel 
élvezte a tanítást. Az elhangzott 
tanításhoz Törös Károly fűzött 
értékes megjegyzéseket.

A gyűlés további folyamán a 
tanítóságot éredklő ügyek kerül­
tek tárgyalásra.

ccona, Aria) mellett újdonság­
képen megszólal az olasz népies 
zene is Principe szicíliai tárgyú 
müveiben. Az utolsó szám lesz a 
hangverseny csúcspontja : Paganini 
híres „Concerto in re“-jének elő­
adása. Gioconda de Vito ma talán 
az az egyetlen olasz mestere a he­
gedűnek, aki méltóképen csatlako­
zik a nagy olasz hegedűművészek­
nek ahhoz a sorához, melynek élén 
Paganini áll. aki mint egy isten 
játszott démoni hegedűjén. — A 
római Augusteumban tartott. Paga- 
nini-hangversenyröl így irt az olasz 
kritika: De N’ito Paganini tolmá­
csolását meghallgatni Paganini ár- 
nyéka is eljött a túlvilágról.

Az Olasz Intézet igazgatósága 
boldog, hogy a fiatal, bájos mű­
vésznő hangversenyét — mely a fi­
atalság és tehetség ünnepe lesz — 
épp Paganini dicső emlőkének áldo­
zással zárja be.

Külön figyelmet érdemel a mű­
vész kísérője Giorgio Solti, a ki­
tűnő zongoraművész, (o) 
rwwwwwwwnvwin

FIZESSEN ELŐ
A ..DEBRECZENI ÚJSÁG'-R A !

Tavaszi

kabát ruha újdonságok 
megérkeztek nagyválasztékban olcsó árakon 

Kerecsen röffös divatház 
CSAPO-U 8. CSSPO-U 8.

FÉLTÉKENYSÉGBŐI. LELŐTTE 
SZERELMESÉT EGY 1!» ÉVES 

BUDAPESTI NAPSZÁMOS
Budapest, március 26. Szombat, 

este a Dcri-u. 10 sz. házban a II. 
emeleti lépcsöházban Mészáros 
József 19 éves napszámos félté­
kenységből lelőtte Valkó Margit 
22 éves háztartásbeli nőt. A ház­
beliek értesítették a mentőket, 
akik már csak a beállott halált 
tudták megállapítani. _ ....-----" " A lövöldö­
zés zajára ° elösietö házmester a 

.......  ' t elfogta s a 
'l rendőr elö- 

kerflleti rendőr-

menekülő Mészárost 
helyszínre érkezett 
állította a VTTI. ke.
kapitányságra.

Tiszteli vevőim figyelmébe!

Értesítem, hogy a TAVASZ! 
szővetujdonságaim 

raktárra megérkeztek 
Mikó László 

posztókereskedő PIAC-UTCA 4 SZ.

volt a tüz- 
napos tör- 
tanfolyam 

a Magyar

BEFEJEZŐDÖTT AZ ELSŐ 
TŰZOLTÓ TANFOLYAM

Pénteken délelőtt 
oltólaktanyában a 8 
vényhatósági tűzoltó 
záróvizsgája, amelyen 
Országos Tűzoltó Szövetséget vi­
téz IJrszló Árpád nyíregyházi tűz­
oltóparancsnok. elnökségi előadó 
képviselte. A tanfolyam hallgatói 
a vizsgán igen szép elöhaladás! 
tanúsítottak úgy az elméleti, mint 
a gyakorlati tárgyakból. A vizsga 
végével az országos szövetségi ki­
küldött buzdító 'beszédet intézett 
hozzájuk és felhívta figyelmüket 
azokra a fontos légoltalmi teen­
dőkre, amelyeket a tűzoltóságok­
nak kell ellátni.

A következő tanfolyam április 
6—13. napjain lesz, amelyre a 
helybeli ipartelepektől is vesz fel 
tanfolyam hallgatókat a tanfo­
lyam prancsnokság, miután a lég­
oltalmi utasítás szerint ezek az 
ipartelepek maguk kötelesek gon­
doskodni tűzvédelmükről és ezt 
csak úgy teheti meg. ha kiképzett 
tűzoltó-altisztek és tűzoltó-lisztek 
fognak rendelkezésre állani. — 
Eddig 3 törvényhatósági tűzoltó 
tanfolyam volt Debrecenben, me­
lyeken 105 hallgató kapott altiszti 
képesítést. Kívánatos volna, ha az 
önkéntes tűzoltó-tiszti képzés is 
megindulna, hogy a második lég­
védelmi csoportba sorolt dcbrc

ák. A tanfolyam mcglar- 
belügyminisztérium enge

város sem kapta meg.

TaiiaQ7nn va,ó<li Lipcsei Ezüst, Kék,
I tlVUwŐI U Potagóniai tűz és Mongol Róka boákat

Nagy József szflcsmesternél
Óriási választékban. Olcsó árakon.
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A Habsburg-háx és a légi 
timixmus egysxersminden 

korra eltűnt -
mondta bécsi beszédében Göring

Bécs. március 26. Göring Herman 
vezértábornagy szombat este az 
északi pályaudvar csarnokában 
mintegy 20 ezer hallgató előtt két 
és félórás beszédet mondott, amely 
ben többek között ismertette auszt­
riai gazdasági programját.

Beszédének bevezetésében szóba- 
hozta Schuschnigg előkészületeit a 
népszavazásra és kijelentette, hogy 
ez a népszavazás még a törvény­
székeket is foglalkoztatni fogja. — 
Ausztria népe Németországgal való 
újra-egyesülés mellett van. Musso­
lini, a magyar államférfiak s más 
államok is felismerték, hogy itt a 
vérség szava jutott kifejezésre. A 
Wersaille és Saint Germain elmúlt.

Göring ausztriai gazdasági prog­
ramjának legfontosabb tétele, hogy 
a munkanélküliséget teljesen meg­
szüntesse. Az osztrák gazdálkodás 
szükséges átalakításánál a biroda­
lom Ausztria segítségére siet. Re­
pülőtereket építenek, s a bécsúj­
helyi repülőgyárat nagyobbítják. — 
Vízierőműveket, hídépítéseket, új 
vasútvonalakat vettek tervbe. 110i>

gépkocsiútat építenek. A Dunát 
szabályozzák, a Rajna, Majna, du­
nai csatorna építését meggyorsítják 
és Becsben nagyszabású dunai ki­
kötőt terveznek. Mezőgazdasági té­
ren széleskörű ténykedéseket tesz­
nek, stb. A gazdák életszínvonalát 
emelik s a munkások életkörülmé­
nyeit javítják. Bécs gazdasági éle­
tét megszabadítják a zsidóktól. —- 
Bécsnek a 4 éves terv végén me­
gint német városnak kell lennie. 
A 800 ezer bécsi zsidót kikapcsol­
ják a gazdasági életből.

A nemzeti szociálizmus nem áll 
szemben az egyházzal és vallással, 
hanem csak a papok politizálását 
ellenzi. Mi hiszünk Istenben — je­
lentette ki végül, mi mélyen vallá­
sos népet akarunk. A Habsburg ház 
és a legitimizmus egyszersminden- 
korra letűnt. A Habsburgok érde­
kében ténykedni mostantól kezdve 
egyenlő a haza és a nép elárúlásá- 
val. Mindegy, hogy az illető mun­
kásember, vagy egykori főherceg-e.

Göring beszédét gyakran szakí­
totta félbe lelkes tetszésnyilvánítás.

Magyarország külpolitikája 
és a Németbirodalom

Célszerű és időszerű volt annak a 
beszédnek az elmondása, amellyel 
Kánya Kálmán 'külügyminiszter tá­
jékoztatta a képviselőház külügyi 
bizottságát az európai helyzetről. 
Beszédének súlypontját természete­
sen Ausztria csatlakozásának kér­
dése alkotta, hiszen ez a legna­
gyobb európai politikai esemény. 
Beszéde elején rögtön megemlítette,

hogy a békeszerződések megkötése 
után osztrák részről hivatalosan ál­
lást foglaltak a csatlakozás mellett, 
ezt azonban a nagyhatalmak nem 
engedték meg. Furcsa tilalom volt 
ez, hiszen Európa politikai térké­
pén az óriási változásokat a népi 
önrendelkezés ehe alapján hajtot­
ták végre, ezért szakították el tő­
lünk Erdélyt, a Felvidéket és ha­

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap -■ 74 3, 7a 5, 7, 7 és 9 órakor. 
Hétfőn: 72 5, "77 és 9 órakor
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zánk déli részeit. Ennek az elvnek 
a nevében adtak oda négymillió 
magyart az utódállamoknak, ellen­
ben nem engedték meg, hogy a 
szinnémet Ausztria Németország­
hoz csatlakozzék. Ez a tény is egyik 
bizonyítéka a békeszerződések he­
behurgya és igazságtalan rendelke­
zéseinek, mert amíg az egyik olda­
lon egy elvre való hivatkozással or­
szágokat tettek tönkre, a másik ol­
dalon, ahol sokkal nagyobb joggal 
lehetett volna a népi önrendelkezés 
elvére hivatkozni, országoknak til­
tották meg a csatlakozást.

Ez a természetellenes helyzet 
mindaddig megmaradhatott, amíg a 
győztes hatalmaknak elég ereje volt 
az igazságtalan békék minden vona­
lon való változatlan fenntartására. 
Németország nagyhatalmi pozíció­
jának visszaszerzése és méginkább 
a Berlin—Róma tengely létrejötte, 
gyökerében változtatta meg az euró­
pai erőviszonyokat. Minden józanul 
gondolkodó ember sejthette, hogy 
Német-Ausztria és Németország 
egyesülése elkerülhetetlen, hiszen a

nagy politikai kérdésekben számot­
tevő eltérés közöttünk nincs, sőt 
egyes problémák vonalán teljes az 
érdekközösség.

Nagyon helyesen tette Kán.vr 
Kálmán külügyminiszter, hogy egy 
pár szóval utalt azokra a különc ■ 
rémhírekre, amelyek nyilván a nag 
izgalomhói fakadtak. Bizony senk' 
sem tesz jó szolgálatot a magya 
ügynek, aki az ilyen rémhíreknek 
felül és talán csak akaratlanul is 
továbbadja őket. Mi szükség van 
nyugtalanítani a magyar közvél - 
ményt alaptalan fecsegésekkel, mi­
kor a német kormány semmi kétsé­
get sem hagyott fenn aziránt, hogy 
a magyar-német határvonalat éppen 
úgy sérthetetlennek tartja, mint 
Olaszország, Jugoszlávia és Svájc 
határait. A józanul gondolkozók 
előtt egy pillanatig sem volt kétsé­
ges, hogy Magyarország baráti ér­
zelmekkel van Németország iránt 
és megfordítva. Ugyanilyen barát­
ság kapcsolt Lengyelországhoz s 
természetesen és elsősorban Olasz­
országhoz. A kisantanttal is igyek-

ujtypusu KERÉKPÁROK
S3HÍ WT!

LEGELŐNYÖSEBB BESZERZÉSI FORRÁSA:

FÖLDES SANDOR PALOTA
WOLFNER GUMIK GYÁRI ÁRBAN.

német nép többsége nemzetiszocia­
lista érzelmű, amint ezt éppen a 
csatlakozás ténye és még inkább az 
utánakövetkező lelkes események 
bizonyították. Ausztria és Németor­
szág egyesült, ezen a tényen ma 
már változtatni nem lehet. Anglia 
és Franciaország nem hajlandó há­
borút kezdeni Ausztriáért, másol­
dalról megindított próbálkozások, 
amelyek természetesen a diplomácia 
területén mozogtak, szintén kudar­
cot vallottak.

Magyarország tehát közvetlen 
szomszédja lett a hatalmas német 
birodalomnak, de amint Kánya Kál­
mán külügyminiszter világosan be­
bizonyította, ennek Magyarország 
csak örülhet. A magyar politika ed­
dig is baráti viszonyt tartott Né­
metországgal és semmi okunk, hogy 
változtassunk azon, ami bevált. Né- i 
metbarátságunk változatlanul to­
vábbra is fennáll, mert alapvető I

szünk jóviszonyt fenntartani, itt 
azonban a másik oldalon nem talál­
ható meg az az őszinte békülési 
készség, amelyet a hivatalos ma­
gyar kormánytényezők már annyi­
szor nyilvánítottak, természetesen 
hozzátéve azt, hogy Magyarország 
és a kisantant viszonyának rende­
zése bizonyos előfeltételek bekövet­
kezése nélkül nem történhetik meg.

Magyarország békés szándékainak 
hangoztatásával fejezte be Kánya 
külügyminiszter nagyhatású beszé­
dét. Hangsúlyozta, hogy a magyar 
külpolitika tartózkodik minden ka­
landtól, de a lehetőségek határain 
belül a legnagyobb mértékben 
igyekszik a magyarság nagy ügyét 
szolgálni és országunk tekintélyét 
öregbíteni.
■ö<>OOO<<X>O<><><><><X>-C-O<><X><><X><VC-0
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ós iszapfogó nővén>

a kihágás!
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Makláry Ká- 
Sándorné, az

< 'sánky Benjá-

__ ____ : megerösítet-
a hegyi szorosokat. Ót új re-

debre- 
nieg köl­
ti melyben

L . ,1. ..

hogy az id 
rt, a meder

lőállhntó helyrehozhatatlan ká

Debrecen, 1938 március hó 20.
Debrecen sz. leír, város elsőfokú 

közhiazuatási hálósé </a

Hőfokon eljárni hivatott vízrendé­
szeti hatóság tehát felhívja a Kondo-

< hnulasztása az idézett I. e. 185. ,S- 
ruik 3. bekezdése szerint kihágást

lességük uek legkésőbb 
április hó 30-ig feltétlet

Tekintse meg a legújabb bútorszövet és függönyanyag újdonságokat | 

Erdélyi Szőnyegház kirakataiban TeIefo„. g
Piac-u<ca 34

‘lUncs szebb 
és jobb kiskocsi
«Int M 1938-4!

ívl adó 60 nenfö. Fom-rfit kh g Ht

Körletképviselet:

Trnka Ferenc Fiai
Debrecen, Barna-u. 3.

Frissen csapolt Szent János sor
4nand6.nk.pbM6; Színházi Étterem

Debrecen, Batthyány-utca 1. szám.

Csehország {élelmében lázasan 
a háborúra

London, március 26. Az Ewening 
Standard kiküldött levelezője a kö­
vetkezőket jelenti :

Csehország, amelyet úgy szoktak 
hívni, hogy „A demokrácia szigete 
az önkény tengerében“ most lázas 
háborús készülődéseket folytat, — 
hogy minden talpalattnyi területét 
megvédje. A csehek i„:~ 
tők t '

pülöteret építettek. Az óriási Skoda 
féle lőszer és fegyvermüveket fo­
kozatosan kevésbé sebezhető pon­
tokra helyezik át. A határvidék 
helyőrségeit megerősítik, s a ha­
tártól számított 12 mérföldé« kör­
zetben minden építkezési terv a ka­
tonai hatóságok jóváhagyására szo­
rul.

hallgatták az előadót, majd utána a 
felszervirozott teát a háziasszonyok 
asztalainál fogyasztotta el a közön­
ség. A háziasszonyok a következők 
voltak : Rásó Istvánná, 
rolyné és Makkal 
egyetem asztalánál 
minné, özv. dr. Tóth Lajosné és ifj. 
Csánkv Benjáminná, Uray Sándor- 
né s Ménes Lajosné, Nagy Gézáné 
Kohren Emilné, özv. Nagy Sándor­
rá, Boér Károlyné és Both Andor­
ne’ Balia Béláné, Lőcsey Lajosné és 
Kertész Ica a K1E asztalainál. A je­
lenlévők a tea elfogyasztása után 
kellemes hangulatban maradtak 
e g y ü 11.

Véres korcsmái verekedés 
eg? katonai és eg? sútyos sebesülttel

Debrecen sz. klr. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

13.876/1938. C. szám.
HIRDETMÉNY

(A gyümölcsfák tulajdonosai figyelmébe)
Értesíti s város elsőfokú közigazga­

tási hatóság a város érdekelt lakossá­
gát. hogy az 1894 : XII. t.-c. 50. §-ában 
foglalt rendelkezés szerint ,.minden bír 
tokos köteles a fák rügyeinek faka- 
dása előtt, legkésőbb azonban március 
hó vegéig a belsőségekben, majorokban, 
szőlőkben, gyümölcsösökben és kertek­
ben levő fáit és bokrait a kártékony 
hernyóktól, illetőleg hernyófészkektöl_ és 
lepketojásoktól megtisztítani és az ösz- 
szegyüjlöit hernyókat, hernyófészkeket 
és lepketojásokat elégetni.“

A később mutatkozó növényi és állati 
kártevők is megfelelő módon pusztítan- 
dók. , ,,

A vértetű kötelező Irtása tárgyában 
65,199/1922. XIV. 2. F. M. számú kör 
rendelet 1. pontja szerint minden birto­
kos vagy megbízottja, a birtok egész te 
rületen az almafákat és almafacsemeté­
ket folytonos figyelemmel kísérni és ha 
azokon a vértéin jelenlétét feltüntető 
fehér gyapjas foltokat észlel, erről a 
hatóságnak azonnal jelentést tenni, a 
vértetű irtását pedig köteles oly módón 
végrehajtani, hogv a fákról a sérlct.í

Budapest, március 26. Péntek este 
tíz óra tájban Szabó József 26 éves 
szobafestősegéd, Koller János 39 
éves kőmíves és Csenki István 31 
éves napszámos budakalászi lakosok 
a korcsmában borozgatás közben 
összevesztek. A veszekedés hevében . 
Szabó József Csenkit a korcsma,ud­
varán késsel több ízben megszúrta. 1

Csrnkit a mentők súlyos állapotban 
kórházba vitték.

Szabó tettének elkövetése után a 
lakása felé menekült. Koller üldö­
zőbe vette a menekülőt, Szabó Jó­
zsef udvara kapujában az üldöző 
ellen fordult és késsel úgy mellbe­
szúrta, hogy Koller- a helyszínen 
meghalt.

Angol és haza? szövetekben dús választék
Elsőrendű szabóság ! Szolid árak! Kényelmes részletfizetés!

Ű.v. Morgenstern Manó UFÍSZ<HD0S3g M1KLÓS-UTCA 2. SZÁM

Nagy siker mellett folyt le 
a KIÉ utolsó teadélutánja

Dr. Ménes Lajos és Gergely István voltak az est előadói

MEGHALT BÁNYÁSZ ISTVAN 
SZÍNMŰVÉSZ

Nem mindennapi tehetségű mű­
vész életének végére tett pontot a 
halál: Bányász István színművész, 
színpadi író és festőművész pénte­
ken délután a gyulai közkórházban 
tüdőgyulladásban elhunyt.

Bányász István 1897-ben született. 
Érettségi után a budapesti festő­
akadémián tanult. Itt kiváló tehet­
ségről tett tanúságot, vágyai azon­
ban a színpad felé vonzották. Kü­
lönböző társulatokhoz szerződött, 
Nagyváradon, Kolozsváron játszott. 
A világháborút is végigküzdötte és 
mint emléklapos főhadnagy szerelt 
le. Néhány évvel ezelőtt Debrecen­
ben volt szerződésben a Kardoss- 
társulatnál, mint buffókomikus. -- 
Legutoljára tavaly lépett fel Debre­
cenben : a „Táncoló városiban ven­
dégszerepelt. Ez volt az utolsó sze­
replése a kiváló művésznek. Az 
utóbbi években nem volt szerződés­
ben, festett és képei eladásából ten­
gette életét. Legutóbb az Országos 
Színészegyesület lőOO pengős szin- 
darabpál vázatára adta be pályamű­
vét, méh „Kabala“ jeligével beju­
tott a döntőbe.

Bányász István halálát Debrecen­
ben élő felesége és szülén gyászol­
ják. Temetése vasárnap délután lesz 
Gyulán. A temetésen képviselteti 
magát az Országos Színészszövet­
ség is.

ők és erdők tulajdonosainak 
kecin kívül igen fontos köz 

fűződnek, miért is

liqvelmót

egy ált illan

mulasztók ellen 
folyamatba fog té

i fog végrehajtatni.
cn, 1938 március hó 23-án.
Debrecen sz. ktr. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület szombaton délután ren­
dezte meg nagy érdeklődés mellett 
utolsó teaösszejövetelét a Kollégium 
dísztermében. A nagyszámú előkelő 
közönség soraiban ott voltak a deb­
receni egyházi élet vezető tagjai, a 
társadalmi és hivatalos élet illusz-

Az összejövetelt dr. Ménes Lajos 
tb. városi tisztifőügyész, 
ceni KIÉ elnöke nyitotta 
tői szépségű szavakkal, 
szólott az ifjúság lelki 
seiről.

- Az ifjúságunk tudjaAz ifjúságunk tudja — mon­
dotta többek között —, hogy az élet 
egyik fő célja, hogy embertársaink 
Javát szolgálja. Kitart eszméi mel­
lett, nem szédül, biztos úton halad, 
mert tudja, hogy minden léptét, az 
egyedüli örökkévaló Krisztus irá­
nyítja.

A megnyitó beszéd után Gergely 
István kereskedelmi főtanácsos, a 
Hangya központjának ügyvezető 
igazgatója, a KIÉ nemzeti szövetsé­
gének elnöke tartott értékes és él­
vezetes előadást „A KIÉ és az egy­
ház“ címmel. Előadásának bevezető­
jében egy negyedszázaddal ezelőtti 
hamburgi élményeiről beszélt, ami­
kor első ízben győződött meg a 
KIÉ világszövetség hatalmas szer­
vezetének odaadó, lelkiismeretes 
munkájáról. Majd fejtegette a K1E- 
mozgalom lelki, erkölcsi, társadal­
mi, szociális és világgazdasági je-

11.847/8—1938. C. sz.
HIRDETMÉNY.

(A Kondoros vízfolyás és mellék­
ágai nartibirtokosainak figyelmébe)

A Kondoros vízfolyás egyes ér­
dekelt birtokosai panasz tárgyává 
tették, hogy a vízfolyás medre any- 
nyira fel van iszapolódva, hogy az 
ott összegyűlt víz akadály nélkül h‘- 
folyni nem tud és káros elöntésektől 
lehet tartani.

K1E munkáját az egyháznak is és 
a társadalomnak is szeretettel, tá­
mogatással, és megértő segítséggel 
kell fogadni, az egyháznak és a 
KIE-nek együtt kell építeni a lel­
kekben Isten országát.

A jelenvoltak nagy érdeklődéssel

IC n n í* t kelmefestőWlUBHUmEb és száraz veqyiisztító
Tavaszi női és férfi rtiliák modern festője és tisztítója

NapsKÍvott rulnik festését vállalom
PETERFIA-U. 30, SZENT ANNA-U.2.
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Megalakult a Légoltalmi 
Liga debreceni csonort-

Jénák női
Széles körű, lelkes szervező

minden
Alig két héttel ezelőtt alakult meg 

ünnepi külsőségek között a Légol­
talmi, Liga Debreceni Kerületi El­
nöksége és Debreceni Csoportja, s 
máris olyan eredményeket tud fel­
mutatni, amit méltán állíthat oda 
példaképnek a magyar közvélemény 
elé.

Olyan eredmények beszélnek a 
szervezésről és a munkáról, 
hogy országos viszonylatban is 
méltán van Debrecen és a Deb­
receni Kerület az első helyen. 
Vitéz Both Gyula ezredes fárad­

hatatlanul dolgozik és egymásután 
szervezi be a társadalmi egyesüle­
teket a Liga keretébe, hogy így az­
tán a már meglévő egyesületek kö-

csoportja
munka folyik a társadalom 
terén

Női Csoport is és közgyűlés 
keretében választották meg a 

tisztikart.
Március 18.-án délután a MANSz 

helyiségében
özv. Olllnger Béláné úrnő, or­
szágos Női Csoport-szervező 
agilis és fáradhatatlan munkája 

eredményeként
régi postapalotában zajlott le ez 
közgyűlés, amikor elnökké Fáy 

nejét válasz- 
Az ügy-

Tavaszra 
női férfi 

ruha- és kabar 

szövetek 
meglepő olcsó árban 

Petriknél KÄ

a 
a 
Istvánnét, a főispán 
tolták meg egyhangúlag.
vezető elnöki tisztre Lábos Bélánét, 
agilitásáról ismert és szervező 
készségéről elismerten kitűnt úri­
asszonyt választották meg.

A Légoltalmi Liga szervezeti sza­
bályzata 27. g-ában lehetővé teszi 
külön női csoport alakítását.

A megalakult csoport gondos­
kodik aztán arról, hogy minden 
női egyesület, minden társadal­
mi egyesülőt megfelelő keretek

között valóban tagja Is legyen 
ennek az igen fontos nemzet­

védelmi intézménynek.
A női csoport feladata lesz, hogy 

addig is, amíg a Légoltalmi Liga 
teljes propagandát kifejthet, ebben 
a munkájában segítse, támogassa a 
Ligát. Tehát tagokat gyűjtsön, a 
tagok gyűjtésére alkalmas matiné­
kat, teákat rendezzen, előadásokat 
tartson, ahol felvilágosító munka 
mellett külön is felhívják a figyel­
met arra, hogy mit jelent ennek az 
intézménynek fontossága ...

Ma az egész világ szervezkedi.
Minden nemzet a holnapra gon­

dol. ezt a jogunkat senki el nem ve­
heti. Nekünk is alkotni, teremteni, 
szervezkedni kell a jövő érdekében. 
A békebeli munka a háborús vesze­
delmek biztonságosabbá léteiét szol­

Megérkez?ek a vllAghbű 
Wm. Anderson & Co, LTD 
Glasgowi (Skócia) gyár legújabb

puplin
és egyéb angol

inganyagjai
és Debrecenben

itazmann Ferenc

NŐT ruhaszövet angora . >. . .
NŐI kabátszövet divat színek 
NŐT Cosztümszövet divat anyag 
FÉRFI sportöltöny szövet . . 
FÉRFI divat öltöny szövet . . 
FÉRFI nadrág Kasa..........
Harisnyák, kesztyűk, férfi ingek 
N A G Y VÁLASZTÉKÉ A N.

2.60
7.80
2.80
4.80
8.50
7.80

zös munkájával biztosítsa a szebb 
és szebb eredményt. A legutóbbi 
időben tartott előadást az

Iparos MANSz Csoport 
keretében, ahol nagy lelkesedéssel, 
megértéssel, szeretette] fogadták a 
felvilágosító előadást és már ott is 
megkezdődött a munka.

.4 tiszti Kaszinó 
Utóbb folyt le a 
gyűlése, ahol a 
feleségei fogadták 
tel a gondolatot és

Siegler Géza altábornagy, ve- 
gyesdandúrparancsnok neje ve­
zetésével máris megkezdték a 
munkát, mintegy példát adva 
arra, hogy ez a hazafias, poli­
tikamentes, nemzeti intézmény 
mindenkinek egyformán szük­
séges, hasznos intézménye, — 
mely szervező, megerősítő mun­
kájából ki kell vennie részét 
minden magyar 

den magyar
A napokban a

Szociális

helyiségében leg- 
szervezkedés első 
tényleges tisztek 
megértő szeretet-

férfinek, min- 
asszonynak.

Misszió 
keretébe tartozó hölgyek tartottak 
hasonlóképpen ülést, ahol ismertet­
ték ennek az intézménynek jelentő­
ségét, és a Szociális Misszió is ki­
mondta a gondolathoz való kapcso­
lódását.

Lassanként, rövid idő alatt min­
den női egyesületre, intézményre, 
társadalmi csoportra rákerül a sor, 
hiszen ki az, ha „em a nő az első­
sorban, ki megértő lelkesedésével 
igyekszik az esetleges veszedelem­
mel szemben biztonságot teremteni. 

Különben, mint örömteljes ese­
ményt lehet hirdetni, hogy meg­
alakult a Debreceni Légoltalmi 
Liga Helyi Csoport keretében a

.4 béke és háború itthoni kato­
nája a fegyelmezett, jól kiokta­
tott, lelkiismeretes nő. az anya, 
aki éppen a Légoltalmi Ligán 
keresztül juthat el a biztonsá­
gosabb jövőbe, és juttathatja el 
gyermekét, tehát a jövendő Ma­

gyarország szemei ényét.
Ezért fontos, ezért nagyjelentő­

ségű a Légoltalmi Liga Női Cso­
portjának helvi megalakulása.

(P. 11.)

fehérnemű specialistánál kaphatók 

Ferenc József-ut 27. szám.
Ügyeljen a védjegyre.

MA ESTE
ECCE IIOMO-NYITAS
A DÉRI-MÚZEUMBAN

Calazanzi Szent József emlék­
ünnepség a piarista gimnáziumban

A debreceni piarista gimnázium 
önképzőköre pénteken nagysza­
bású ünnepélvt rendezett Cala- 
zanzi Szent József 
risztia tiszteletére, 
nepélyes szentmise 
Anna templomban, 
Rassovszky Kálmán . 
tanár mondott magas szárnyaláséi 
szentbeszédet.

A délutáni ünnepélvt a piarista 
gimnázium diszterm-hen a gimná-

Délelőtt ün- 
volt a Szent 
melyen dr. 
kegyesrendi

Jcnev János tanár vezetésével dr. 
Kozáky István piarista tanár: 
„Himnusz az Oltáriszentséghez“ 
című szerzeményét énekelte. Az 
ünnepi beszedet dr. Bőgd József, 
a piarista 11 >k- 'ívetség tagja mon­
dotta. Vázolta a s./nok azt az ál­
dásos és emberfele ti munkát, 
melvct Calnzanzi Szí it József a 
gyermeknevelés fen'", végzett —, 
iií.ijd kitért arra. 1 ogy milyen 
fontos szerepük vol a piaristák­
nak a magyar tör' nelemben. Be­
szédét azzal fejezte be, hogy min­
den magvar piarista diáknak, le­
gyen az akár öreg, akár fiatal, egy 
téglával hozzá kell járulni ahhoz 
az épülethez, melven a koronás 
magyar címer diszi’k és amelynek 
homlokzatára ez a szó van fel­
írva : „Nagymagyarország“.

A nagy óváriéval fogadott be­
széd után dr. Farkas Andor éne­
kelte cl érces 'tenorján Stmdelln : 
„Irgalmazz Isten“ című darabját 
és Bizet : „Agnus Dci“-jét. A ki­
tűnő énekest dr. Diczig Alajos kí­
sérte zongorán, művészi tökéllyel. 
I’reisz Akos IV. osztályú 'tanuló 
Haendel—Hubay Larshettoját ad­
ta elő hegedűn, bámulatos preci­
zitással. Zongorán Zempléni Kor­
nél VI. o. t. kísérte a művészi él­
ményt nyújtó zencszámot.

Ezután következett a műsor 
leggyönyörűbb, legmeghatóbb szá­
ma. A gimnázium önképzőköré­
nek tagjai három jeleneiben ad­
ták elő az Eucharisztiának 'törté­
netét. A két első kép a szentírás 
egy-egy jelenete volt. Láttuk Jé­
zust, amikor a kenyérszaporitás

utáni napon a kafarnaumi beszé­
det mondja a zsidókhoz: „Én 
vagyok az élő kenyér, aki a 
mennyből szállottam alá. Aki eszi 
az én testemet és issza a véremet, 
örök élete vagyon“. És hallottuk 
a zsidók cinikus kitörését : „Ke­
mény beszéd, ki hallgatja?“ Az 
utolsó vacsora jelenete követke­
zett ezután. Megrázó szépséggel 
mutatták be az első áldoztatást : 
„Ez az én testem, ez az én vé­
rem .. .“ És az utolsó jelenet : 
„Ezt cselekedjetek
zetemre“. A színpad u 'kiállítóit 
oltárhoz sorban fel 
árpádházi szentek. / 
mutatása alatt elsőiét i 't a 
és az oltár fölé festeti 
cibórium átvilágított 
megjelent a 
Jézus képe.

A jelenetek alatt a gimnázium 
énekkara Mozart Ave Verumát és 
Koudcla Krisztus Király köszön­
tését adta elő. A szép ünnepélv 
Koudcla Eucharisztikus himnu­
szának éneklésével ért véget.

én emlék c-

onn'tak az 
mis úrfel- 

z.inpad 
nalalmas 

ostyájában 
kereszten szenvedő

Közistr értén jó m'nöség.
Nagy választék

A Déri-múzeum igazgatósága 
ma, vasárnap este fél 7-től fél 8-ig 
tartja a márciusi 2-ik Ecce homo- 
nyitást. hogy azok is, akik elfog­
laltságuk miatt hétköznap nem 
tudnak elmenni, gyönyörködhes­
senek Munkácsy világhírű fest­
ményében, mely villanyfénnyel 
megvilágítva felejthetetlen lát­
ványt nyújt a nézőnek. Különösen 
vonzóvá és tanulságossá teszi 
újabban az Ecce homo-nyitásokat 
az, hogy a múzeum igazgatója el­
magyarázza az Ecce homo-kép ke­
letkezésének körülményeit, Deb­
recenbe jutását és a festményen 
ábrázolt bibliai alakokat. Ezúttal 
foglalkozni fog Munkácsy Gol­
gotha című festményével is, mi­
után ennek az Amerikában levő 
hatalmas alkotásnak az első szín­
vázlata szintén a Déri-múzeum 
tulajdona. A belépőjegy ára 10 
fillér.
MUHI. ■ IIJIJ.WWBHM—WB OMMamSk 

fodrászszalon 
Piac-utca 5S

Víz és vas oiidulálás, 
estélyi frizurák.

Szolid árak.

Ezt a három előnyt biztosítja 
t. vevőinek

Széhely, Győri és Morvái cég
DEBRECEN, FERENC JOZSEF-UT 67.

Elsőrendű uriszabóságához 
hazai és angol szövetek dús raktára. 
Kész ruhái, raglánjai tökéletesek .

Bocskai és gyermek ruhák;

Takarékossági tag!
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Korlát : I. °

üzleteiben 2. DTE 35.8,

TESTEDZÉS
TI. o.

A 6. percbenmáriások vezették be.

Magyarorsz-i;

A ma

tiszte-

nem

Zsengellér

TELEKI JÁTSZIK KÖZEPCSATÄRT

npata ma délután a nagy-

játékosok.
’.9

34.8,
3.8, II. '»

előbbi lőtte a kilencedik magyar gólt. - 
Három perccel később Zsengéik 
jó helyzetbe, aki gólt lőtt. 11:0.

1 DEAC 36,4. 2. DTE 
3. Zrinvi g. 33,4, 4. NTE 34.1, II. o- = 

nvi g. 33.8.
li(ó I. o. 1. DEAC. 36,7,

I.
3

nem kiforrott

T.E 34,8. Szöv. díj

■ ■ 0^ ■ DIVAT, 

ÚRI

harctól.’ Xifandó. elsőrendű játékvezető- 
nek bizonyult.

A Bocskay c 
erdei Stadionban az ETO csapatat mi ja 
vendégül. Az őszi szezonban a Bocskay 
csak 1:0 arányban tudott győzni Győr­
ben. A debreceni csapatnak most minden

3(5.1, 3. Zrínyi g. 35. 4 
V1T. LE 33,9. Szöv. díj

Műszabadgyakorlalok 
g. 35,9, 2. DEAC. 35,8, 
NTE. II. o.: 1. VII. LE-

a Matolay-díj győzte­
se a DEAC. csapata (Schwarczkopf, 
Dauer, Bulla I.. Balia II-, Vermes, Hajdú' 
o 3 ,. 2. Zrinvi g. 211.9, 3. DTE 20,.9.
I NTE 202.7.

(,2, 2. DEM. 
FF. II- ° : ’ 
Zrínyi g. 33,5 
o. : 1. Zrinvi 
DTE 35.4, 4

1. VH. LE 33,2, Szöv. díj : 1- f

33Gyűrű: I. o. : 1. Zrinvi g. 36,7, 2. DEAC 

36,2, 3. DTE 35.5, 4. NTE.
1. Zrinyi g.
DTE

NŐI»

Piac-utca 44.
Szolid, szabott árak!

Gólözönnel győzött a magyar válogatott
Magyarország—Görögország 11:1 (7:0)

Pénteken délután elég nagy érdeklődés 
ellett játszotta le a mar r válogatott

válogatóit ellen. A magyar 
■elkezd felállításban lepett

11-est■0 \ 23. percben Papadopoulis
amit Zsenseller értékesít. .3:0.

-ben ismét Zséngcllcr a gólszerző. 4:0.
na Vincze lőtt védhctetlcn gólt. 5:0 

a ma-,. percben
árok hatodik gólját. 6:0. A félidő ■ 

redményben Nemes állította be a 
percben. 7:0.

A második félidőt szintén magyar

BOCSKAY—-DVTK 3:2 (2:1)
A Bocskay csapata pénteken délután 

Diósgyőrben játszott barátságos mérko 
,VTK-val. A Bocskay támadasavnl 
II a játék és a vezetést Markos 
ból Fiola már a 4. percben meg- 

\ 18. percben Markos beadási
ács lőtte a Bocskay második gól

it Turbéki fejelte a hálóba. 2:1.
odik félidőben Bocskayban 1 elei.: 

centert, Tinta jobbösszekötöl. Orosz bal 
fedezetet. Békési pedig jobbhátvedet y>1 
szolt A 14. percben Teleki átadási,'ot 
Tinta gólt lőtt. 3:1. A 20. percben Kertes 
elkoszolta Sóst és a megítélt 11-est Bar

A mérkőzés mezőny-na értékesítette. 3:1 
iátékkal ért véget.

KF.BF.ESKEDF.LMI ISKOLA— 
ÁLLAMI GIMNÁZIUM 5:0 (5:0)

Pénteken délután a Kereskedelmi i'kn 
la Böszörménvi-úli pályáján játszott a 
két csapat KISOK-bajnoki mérkőzés., 
amelyet a Kereskedelmi iskola megérde 
mitten nagy gólaránnyal nyert meg. Az 
első félidőben a Kereskedelmi iskola ját­
szott széllel hátban és Bodonl a 14. 
l en már a vezetést is megszerezte.

Mór most rendelje meg

Husvétra
a finom

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kerékpárt részletre Neumann Rádió 
üzletében vehet 1,

Piac és Simonffy-u. sarok

Piac-utca 37
.Takarékosság'

i sziklafalként zárta 
itárok elől. A hab

és Vincze volt a lelke. Nemes jól <» 
eredményesen játszott. Titkos ismét a 

in Sa« más nem nyerte vissza régi

Három perccel később Tőkés nehéz 
szögből lőtte a második gólt. 2:0. kevés­
sel ezután ismét Bodoni volt a gólszerző. 
3:0. A 25. percben Nábrádi szép gólt lőtt. 
1:0, A cégeredményt a 38. percben ZuKor 
állíotlta be. A második félidőben a I'1’ 

mény tartására törekedett, ami sikerült 
is, mert az Állami gimnázium csatársora 
nem India kihasználni a szél nyújtott i 
előnyt. A győztes csapatból jók voltak 
Kiss kapus, Bihari III , Tóth, Szabó es 
Bodonl. Az Állami gimnázium csapatá­
ból Bclluch, Moldován-és Juhász tűnt ki 

-.lóval Kovács játékvezető kifo 
gástalanul vezette a mérkőzést.

A DEAC NYERTE
AZ ORSZÁGOS IFJÚSÁGI TORNÁSZ 

CSAPATBAJNOKSÁGOT
A DTE harmadik helyen végzett

Pénteken délelőtt a BTC tornacsarno­
kában került lebonyolításra az országos 
ifjúsági tornászcsapatbajnokság. A fiata­
lok szép számmal indultak cl a bajnok­
ságon, mutatott teljesítményeik is fejlő­
désről lesznek tanúbizonyságot. Különö­
sen a debreceniek jeleskedtek. Részletes

Tavaszi újdonságok fővárosi kivitelben 
szolid árak Takács János cipész-mester 
oe“!lLkruatthvánv-utca 4. A Takarékosság kötelékébe tartozó cőg.

beton komoly' munkásai készülnek a nv i 
alálkozóra. Az ETO-nak már nincsen 
sem nyerni-, sem vesztenivalója s így csak 
0 becsületért fog küzdeni. A Bocskaynak 
viszont nagyon fontos ez a mérkőzés mert 
ha a Ferencváros megveri a Törekvést, 
akkor a Bocskay 3 tiszta ponttal ugrik 
meg a kiesési zónából. A jövő héten pe­
dig" épen a Törekvéssel játszik a Bocs­
kai és ha akkor is győzne, akkor mar 
biztosan megszabadul a kieséstől.

A l.özés fontosságára való tekintet­

a debreceni cgvüllcs, mely a következő . 
Kertes—Békési, Janzsó—Orosz, Boros, 
Elek—Markos, Finta, Teleki, Takacs, 
Hajdú.

A győriek összeállítási gondokkal küz­
denek és a csapatot csak a pályán fog­
ják összeállítani. Egyébként az ETO ma 
reggel érkezik meg Debrecenbe. A mér­
kőzést Salgó játékvezető vezeti le. A 
Bocskay—ETO mérkőzés előtt háromne­
gyed 2 órai kezdettel a Villanygyár csa­
pata játszik amatőrbajnoki mérkőzést az 
MVTE csaaptával.

NYÍREGYHÁZI VSC—DF.AC KÖZÖTTI 
M EZEI FUTÓ VER SEN Y 

is DEAC mezei fiitóhajnoki

A DEAC atlétikai szakosztálya ma d. 
10 órai kezdettel az egyetemi sport le

19at> március 37, vacuruav

lepen rendezi meg a NyVSC elleni klub­
közi mezei futóversenyét s ennek kere­
tében az egyelem 1037—38. tanévi egyéni 
és karok közötti csapaIbajnoki, valamint

nf mezei fntóbajnoki versenyét, 
"laknak kl>. 3. senioroknak kb. 
volságon. A versenyen nemcsak 
térni helyezetlek s a DEAL lob 
indulhatnak, hanem az összes középiskn- 
lások is. Díjazásul a bajnoki címen kívül 
DEAC-érmek és jelvények és sportköny­
vek szolgálnak.

A versenyen a nyíregyháziak részéről 
Voli, Tripsánszky, Szklenyár, Kalló, 
Hóna, Pálosi, Maleczky, Varga, Benkey, 
Szilágyi, míg a DEAC részéről Rácz Géza, 
Szélles, dr. Nagymajtényi, Ambrus, B.art^ 
l a, Losonczy, Szamos, Balázs, Sallay, Uj 
vári, Lóczy, Hrabcczy és még több j" 
versenyző vesz részt.

SPORTHÍRMONDÓ
(:) A Debrecent Egyetemi Atlétikai 

Club tenniszszakosztálya ezúton is érte­
síti tagjait, hogy újonnan átépített vörös 

salak tenniszpályái április hó 1-én meg­
nyílnak és a tagok rendelkezésére álla­
nak. Új tagok felvétele még folyik. Je­
lentkezések dr. Kardhordó Sándor egyet, 
fogalmazónál (Központi egyetemi eszkö- 
rölhetők.

Reformálna gimnázium VI. B, Gyakor­
ló gimnázium válogatott 11:1 (7:0).

Református gimnázium 11. B.—II. A. 
13:2 (2:0).

Fémipari —Klsvárdai áll. gimn. fi* 
(1-0). Végig izgalmas mérkőzésen egyenlő 
erejű csapatok küzdelméből a leksebben 
játszó és szerencsésebb Fémipari szak­
iskola került ki győztesen, Trembeczky 
góljával. Jók voltak : Kallós, Mocsár. Öt­
vös, illetve Kovács I . Kovács 1L. Geo 
gely. A mérkőzést a KISOK-bajnokságért 
játszották.

Református gimnázium —Református 
tanítóképző 4:2 (2:2). A két csapat pén­
teken délután mérte össze erejét. Az első 
félidőben egyenlő erejű csapatok küzdöt­
tek a pályán. A második félidőben a Re­
formátus gimnázium csapata jobban tor­
ta az iramot és így megérdemelten gyö 
zölt. Góllövők: Sete (3), Derecskéi, illet 
vo Magyar és Szikszai voltak.

Szombaton folytatták : 
egyéni bajnoki küzdelmeket, 
ló során a következő 
L c g s ú 1 y b a n P o d á n y 
(FTC) ellenfél nélkül 
larnsúlyhan Lovas 
Bakos (FTC), Bondi 
(MÄVAG) ellen. Pehelysúlyban Mnrarzy 
—I.akal döntetlen volt. Frigyes ponto­
zással győzött Vacunek ellen. Könnyű­
súlyban Németh pontozással győzött h"-

I váry II. ellen. Ilaranghy—Bcrkcsy dón- 
1 letten

Telefonon is: 19-54- és 26-77

z ököl vív* 
A 2. fordu 

eredmények voltak

jutott tovább. Din 
(Beszkárt) győzött
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Takarékos háziasszony

takarításhoz
KRATER E. és TÁRSA
festékgyár fióküzletében vásárol, Csapó-utca 5.

Telefonszám: 21-60

Takarékosság

Petrányi Győző a tuberkulózis ügyek országos 
szakfelügyelője elmondja miért vonták meg 

az állami támogatást a debreceni 
tüdőbeteggondozótól

Szomorú állapotok a Meszena-utcai dispanzerben — Egy sugalmazott 
újságcikk téves megállapításai — Eddig személyi kiadásokra költötték 

túlnyomó részben a városi támogatást
Evek óta mindjobban 

nyomuló problémája a
előtérbe 

.. debreceni 
egészségügyi hatóságoknak a tüdő­
vesz elleni küzdelem oly módon való 
megszervezése és megalapozása, 
hogy ez a hatalmas város ebben a 
tekintetben is fel vegye a versenyt 
az ország bármelyik városával. — 
Hogy a tuberkulózis Debrecenben 
milyen megdöbbentő mértékben 
szedte és szedi áldozatait, azt ha­
vonkénti hivatalos tisztifőorvosi 
jelentésekből minden újságolvasó 
tudja. Szomorú kép bontakozott k: 
ezekből a beszámolókból és éppen 
ezért vette örvendetes megnyug­
vással a város közvéleménye azt 
az idén a megvalósulás stádiumáig 
jutott kezdeményezést, hogy

végre megfelelő modern és 
szakszerű berendezéssel ellá­
tott tüdőbeteg gondozó intéz­

mény létesül Debrecenben.
Emlékezetében él még mindenki­

nek, hogy az elmúlt, esztendők só­
ján már a belügyminisztérium fi­
gyelme is ráterelődött a debreceni 
tüdőbeteg gondozás megoldatlan 
és rengeteg kívánni valót mag'; 
után vonó állapotára. Köztudott 
dolog az is, hogy

a Meszena-utcán elhelyezett 
kis tüdőbeteg dlszpanzcr meg­
közelítőleg sem felelt meg a 

követelményeknek,
már elhelyezésénél fogva sem, hi­
szen 
rozoga 
hi.jján 
ennek 
rosnak

a cikk és megállapítja, hogy Tteb- 
recenben a tüdővész terén a hely­
zet minden tekintetben megnyug­
tató, a tbc-s halálozások száma ro­
hamosan csökken és Debrecen 
ilyen irányú statisztikája sokkal 
jobb Szegednél is. ahoi pedig sok­
kal jobban berendezett tüdőbeteg 
gondozó látja el hivatását. Hozzá­
teszi a cikk még azt is, hogy azok

a szakemberek, akik a tbc. ellenes 
küzdelem terén Szeged elsőbbségé­
ről beszélnek Debrecen hátrányára, 
nem bírnak kellő tájékozottsággal, 
sőt szemrehányó hangon 
kés körök figyelmét is 
ezekre a megnyugtató 
különösen azokét, akik a 
tüdőbeteg gondozást, új 
kívánják helyezni.

az illeté- 
felhívják

debreceni 
alapokra

Megdöbbentő állapotok a Meszena-utcai 
tüdőbeteggondozóban

Egészségügyi és higiénikus 
szempontból a lehető legkifo­
gásolhatóbb állapot ez s ha 
még hozzávesszük, hogy 
ugyanebben a Népházban van 
összezsúfolva a töbhi szociális 
és jótékonysági intézmény is. 
a szülőotthonnal egyetemben, 
akkor képet formálhatunk ar­
ról, mennyire helytelen volt az. 
a rendszer, amey eddig a tüdő­
betegek vizsgálatát összezsú­
folta éppen azokkal a kiskorú 
gondozottakkal, akiket a fertő­

zéstől óvni kellene.
‘Az összbenyomás tehát minden­

képpen lesújtó. És a legfőbb hiba 
abban van, hogy a tüdőbeteg gon­
dozó mai vezetősége éppen a leg­
fontosabb követelményre, a tiszta­
ságra és az elkülönítésre nem he­
lyez súlyt. Mert akármilyen sze­
rény elhelyezést is kapott eddig a 
tüdőbeteg gondozó intézet, a tksz- 

t, a környezet rendbentartá- 
személyzetnek kellene elvé- 

llyen körülmények között 
tárgyilagosan és elfogultság 

semmiesetre sem lehet be­

sát. a 
gezni. 
pedig 
nélkül

poros környezetben, elavult 
épületben és anyagi erők 
is messze állott attól, hogv 
a nagy magyar alföldi vá-

tegfiég leküzdésénél komoly döntő 
tényezőt jelentene.

Egy debreceni lap érthetetlen 
tendenciájú állásfoglalása

Eddig tehát, mindenki, aki ala­
posan foglalkozott a tbc. problémá-
tozott s azt remélhette volna a 
közvélemény, hogy most, amikor 
jön az észszerűbb, a kívánt meg­
oldás, akkor ezt. megelégedéssel é< 
örvendezéssel fogják fogadni min­
den oldalról.

Annál különösebb és érthetet­
lenebb az. az álláfoglalás és su­
galmazott beállítás, amey az 
egyik debreceni napilapban lá­
tott napvilágot s amelynek ten­
denciája az, hogy Debrecen a 
tuberkulózis elleni küzdelem 
terén a legszerencsésebb körül­
mények között áll s a .Meszena- 
utcai tüdőbefeggondozó mellett 
talán nem is volna szükség a 
tüdőbeteg gondozás most terve­

zett átreformálására.
Furcsa statisztikákkal dolgozik ez

Ebből a cikkből nem olvasható 
ki más, mint az, hogy talán fölös­
leges is itt nagyobb befektetések­
kel, újabb költségekkel átszervezni 
a tüdőbeteg gondozást. Az ember­
nek káprázik a szeme : hát akkor 
évek óta a sok panasz, a sok két­
ségbeejtő segítségkórés miért volt?

Végére kellett járni ennek a do­
lognak. Az újságírói lelkiismeret 
azt diktálja, hogy ne formáljon ad­

umig szemtől-véleményt.

Felkerestük tehát
amely

tárult, 
amit 
tör-

leges helyzetről, 
és megszemléltük 
tüdőbeteg gondozó intézetet., 
a debreceni közjótékonysági 
sületek égisze alatt működik.

A kén. amely elibünk 
megdöbbentőbb mindannál,
eddig orvosi értekezleteken, 
vényhatósági bizottsági fiiéi 
jelentésekből, referádákból 
előterjesztések bői hallottunk, 
tudtuk, hogv a Meszena-utcai he­
lyiség nem felel meg rendeltetésé­
nek. mert az épület alápincézetlen, 
salétromos, omladozó s oyan, mint 
egy nyomortanya. holott laikus em­
ber is tudja, hogy a tüdővész leg­
hatásosabb ellenszere a tisztaság. 
Azt is tudtuk, hogy

ezt az (dhelvezésf a város 
egyetlen felelős tényezője sem 
tartotta állandónak és mind 
erősebb tempókban keresték a 
módozatokat, hogy jobb elhe­
lyezést biztosítsanak a tüdőbe­

teg diszpanzernek.
Arról azonban fogalmunk sem 

volt, hogy a rendetlenségnek és a. 
tisztátalanságnak olyan megdöb­
bentő képével állhatnánk szemben, 
mint amilyen a Meszena-utcai tü­
dőbeteg gondozó mai állapotában 
tárul elő. Amint belép az ember a 
rozoga palán mögötti udvarra, 

olyan a benyomás, mintha va­
lami elhagyatott raktárhelyi­
ség szemétlerakata volna ott 
és nem egy tüdőbeteg gondozó 

Intézet.
Most a látogatási idő alatt, reggel 
8 órakor 15 -20 tüdővészes beteg, 
gyermek, felnőtt és agg szorong a 
kicsiny Várakozó helyiségben, még 

szerencse, hogy napfényes jó idő

van es a várakozók nagy részé az 
udvaron töltheti idejét. Elszomorító 
látvány a sok köhécselő gyermek 

. és felnőtt, amint össze-visza köp­
ködnek a piszkos poros udvaron. — 
De még megdöbbentőbb, hogy 

lépkedni is alig lehet az udva­
ron, itt is, ott is véres degusz­
táló vattacsomókba botlik az. 
emher. úgyhogy szinte meghoz­
zad a csupa bacillushordozó 

összesepretlen szeméttől.
A rendelő bejárati ajtó mellett köz­
vetlenül egy nagy halom szemét 
van felhalmozva. Hátrább az ud­
vari WC-né] szintén legalább egy 
taligára való szemétrakomány. ron­
gyok. kődarabok, orvosságosüveg- 
maradékok ; a , .szemétgödörnek 
nyoma sincs.

Bent a várakozóban 
köpőcsésze, de 
tudunk felfedezni 
pedig hát. a betegek vizsgálatához

minőséget olcsón

mellény nélkül

van két 
például seholsem 

vetkőzőt,
P. 29.80 le 5 pénzt, cng.

szólja közvetlen szomszéd

melók, szóval közvetlenül 
rendelő mellett van a 
felhalmozva.

Iliit bizony így néz ki 
ben egy tüdőbefeggondozó intézet.
Most az egvik beteget, kérdezzük, 
mikor vizsgálták meg. Azt mondja.

az orvosi 
fűtőanyag

I febreeen-

holmin a főorvos úr
lévő röntgen-rendelőbe, 
meg ezt Is.

Anomáliák a röngten 
rendelés körül

házból balra nyílik a folyosó, itt 
várakoznak a röntgenvizsgálatra 
küldött betegek. A mai napon nincs 

jelentkezik, 
Ugyanez a

rönfgenrcndelés, aki 
másnapra utasítják, 
fönt gén rendelő szolgál 
ban elhelyezett gyermekkórház 
betegeinek vizsgálatára is. A tüdő­
betegek várakozására ugyanaz a 
folyosó szolgál, ahol egyébként a 
Stefánia rendelésre szoktak vára­
kozni az anyák és a csecsemők.

divat anyagból

P. 19.80 le 5' pénzt, cng,

remek szabás

32.50 le 5 pénzt, cng.

fyuwiQeid
uriszabóság 

Kistemplom mellett
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© STEYR fl“ I.° “ BORY1,
Iveslő és magasztaló beszámolót írni I «égéről, mint ahogy azt a szóbnn- 
ennek az intézménynek a tevékeny- forgó újságcikk tette.

Dr. Petrányi Győző országos szakfelügyelő 
feltárja a Debreczeni Újság munkatársa előtt 

' helyzetet
sei áradozó újságcikket és megkér­
deztük, hogy mi indította a belügyi 
kormányzatot is a mostani átszer­
vezés munkálására, hiszen ha eddig 
olyan jól ment minden a tbc-ellenes 
küzdelem terén, akkor egy költsé­
gesebb beruházás talán fölösleges is 
volna.

n

a szomorú
De eddig mind ez csak a laikus 

szemlélő megállapítása s miután az 
említett újságcikkben szakszerűsé­
get kívánó megállapítások és stil­
isztikák is foglaltatnak, ezekre 
vonatkozólag a legilletékesebb té­
nyezőhöz fordultunk tájékoztatá­
sért. A cikk ugyanis azzal végző­
dik, hogy „dr. Fodor László szak­
orvos munkásságát dicsérik ezek a 
ni p pf n y u gta tó fizá rn ok, a n i c I \ ck p l 
tudomásul kell venni illetékes kö­
röknek is, akik a debreceni tüdő­
beteg gondozást új alapra kívánják 
helyezni“.

Helyzetünket megkönnyíti az 
körülmény, hogy

Petrányi Győző dr. a tuberku­
lózis ügyek országos szakfel­
ügyelője szerdán Debrecenben 
tartózkodott és éppen a debre­
ceni tüdőbeteg gondozó intézet 
átszervezésével kapcsolatban 

folytatott tárgyalásokat 
és tartott helyszíni szemlét. Tudva­
levő ugyanis, hogy a belügyi kor­
mányzat teljes készséggel támo­
gatja dr. Gaertner István m. kir. 
tisztifőorvosnak a tüdőbeteggon­
dozó intézet átszervezésére indított 
akcióját és dr. Petrányi Győző leg­
utóbbi debreceni útja során éppen 
a részletes terveket beszélte meg 
a tisztifőorvossal és a város veze­
tőségével.

Felkerestük az országos főfel­
ügyelőt és elébetártuk a mai álla­
potokról olyan feltűnő megelégedés-

Miért vonta meg a kormány a debreceni 
az állami támogatást

hárman együttesen döntöttek a be­
teg sorsáról. A személyi kiadások 
tehát nagymértékben felemésztették 

rendelkezésre álló összeget, ami 
hasznos célokra pénz

Dr. Petránvi Győző gondosan át­
olvasta a felmutatott újságcikket és 
kérdésünkre a következőket vála­
szolta :

— Nem szoktam újságcikkekkel 
vitába szállani, de mivel ez a köz­
lemény annyira felhívja az illetéke­
sek figyelmét a mai állapotok ki­
tűnő voltára és egyenesen odaad- 
resszálja az illetékes körökhöz a 
cikk tartalmát, s mivel én mint or­
szágos szakfelügyelője a tüdőbeteg­
gondozás ügyének, feltétlenül ille­
tékesnek kell, hogy érezzem maga­
mat, kénytelen vagyok rámutatni a 
cikk tévedéseire és annak teljes 
rektifikálását tartom szükségesnek.

— Csodálkozással olvasom a cikk 
megállapítását, hiszen mégsem me­
hetett olyan jól itt Debrecenben a 
tüdőbeteggondozás ügye, ha

az állam megvonta a debreceni 
tüdőbeteggondozó intézettől az 

állami támogatást.
Én magara jól ismerem itt a hely­
zetet és tudom, hogy sajnos, ez az 
intézmény országos viszonylatban 
sem működött megfelelően s a 
belügyi kormány a tuherkulótikus 
betegségek elleni küzdelem terén 
emez intézmény által elért ered­
ményekkel egyáltalán nem volt meg­
elégedve és az intézet munkásságá­
nak irányításában a szükséges szak­
szerűséget nem tapasztalta. A mi­
nisztérium éveken keresztül kifo­
gásolta már a nagy személyi kiadá­
sokat. A költségvetésileg biztosított 
összegnek legnagyobb része szemé­
lyi kiadásokra ment el, aminek leg­
főbb oka az volt, hogy a vezető fő­
orvos mellett egy röntgen szakor­
vost és egy konzultáló egyetemi ma­
gántanárt kellett alkalmazni, akik

Illeg látszólag a tbc-betegek száma 
és a halálozások aránya lényegesen 
emelkedni szokott. Különben is meg 
kell jegyeznem, hogy a halálozási 
statisztikából egyedül az illető város 
tuherkulótikus helyzetének változá­
sára csak akkor lehet következtetni.
és csak azokat a városokat lehet . 
ilyen szempontból összehasonlítani, I 
ahol a tuberkulózis a legszélesebb [ 
rétegekben fel van derítve, tehat 
ahol egészen biztosak lehetünk a fe­
lől, hogv az összes tbc-halottak tu­
domására is jutnak a szakközegek­
nek. Jelenleg ugyanis az a helyzet, 
hogy nagyon sok esetben halálok-

Kaou alatti helyiségemben
Kapu alatti árakon!
A régi SZANTO-féle finom 
férii-,f iu- ér gyermekruhákat árulom

Bartos Géza
Svetitspalota.

Kapu alatti helyiség. Kapu alatti arak.

a 
által egyéb 
nem jutott.

az

ként nem a tuberkulózis alapbeteg­
séget jelölik meg, hanem a közbe­
eső betegséget, például a tüdőgyul­
ladást és így tovább, amely a beteg 
halálát közvetlenül okozta s így 
azoknak a betegeknek nagy része, 
akik tulajdonképen tuberkulózisban 
halnak meg, pontos adatok hiányá­
ban még sem ilyen alapon van el­
számolva.

— A debreceni tiidőbeteggondozó 
elhelyezése különben sem felel meg 
véleményem szerint a legelemibb 
követelményeknek sem, és

ez az intézet nem lehet alkal­
mas sem arra, hogv a város

Hogyan lehet tiszta képet 
nyerni a tüdővészes 

halandóságról

— Rá kell mutatnom annak 
okoskodásnak sántító voltára
hogy az itteni gondozó intézet mun­
kásságából kifolyólag csökkent vol­
na Debrecen városban a tuberkuló- 
tikus halálozások száma és a gon­
dozóintézet működése sokkal ked­
vezőbb viszonyokat teremtett volna, 
mint például Szegeden. A nyilván­
valóan sugalmazott cikk a gondozo 
intézet működésének , javára köny­
veli el például, hogy az intézet mű­
ködésének első évében már 225-ről 
168-ra csökkent le a tbc-halálozások 
száma, amely erős csökkenés, tekin­
tetbe véve a betegség elhúzódó vol­
tát, teljes lehetetlenség. De kizárt 
dolog azért is, mert

nem ismerek olyan tuberkuló- 
tlkus intézetet az egész világon 
sem, ahol egyévi működés 
után ilyen kolosszális ered­

mény volna elérhető.
Sőt, ahol intenziven dolgoznak a 
gondozó intézetek

rendes körülmények között az 
szokott hekövetkezni, hogy a 
betegeket pontosan felkutatva 
sokkal töhb betegség jut tudo­

másra
és jut így helyes diagnózishoz, úgy- I 

hogy ennek következtében átmene-

UJ CÉG AZ UNIÓ"-BAN
Örömmel tudatjuk 1. t. tagjainkkal s mindenkivel, aki kitü­

nően bevált hitelrendszerünket igénybe óhajtja venni, hogy sikerült 
cégeink sorába megnyernünk

BíJPZéhy műterem és fotószahiizlut
Ferenc József-ut 38 és 16 szám alatti 
céget, ki a kiszolgálást már meg is kezdte: 
fénykép felvételek, fényképező gépek, 
valamint az összes gyártmányú fotóanyagokkal 
dúsan és választékosán felszerelt raktárával.
Foiolaboratórluml munkák I m ,

Uj hiteligénylést gyorsan IntézUnkl 
„UNIÓ" Központi Hiteliroda 

Piac-utca 44. Telefon : 29-30.

I93S március 27. vasárnap

sz.egénvbetegeinek gyógyulá­
sátsem arra, hogy az óvódás. 
Iskolás gyermekek és levente­
ittak tuberkulózis szempontjá­
ból való kutató egészségügyi 

átvizsgálását szolgálja.
Éppen ezért feltétlenül örömmel 
üdvözlöm azt a törekvést, hogy Deb­
recen, mint az országnak harmadik 
legnagyobb városa, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester megértő támo­
gatásával dr. Gaertner István m. 
kir. tisztifőorvos tervei szerint 
riéltó reprezentatív tüdőbeteggon- 
( »zó intézetet óhajt létesíteni.

Dr. Gaertner István tisztifő­
orvosnak ezirányú terveivel és 
elgondolásaival teljesen egyet­
értek, inert úgy látom, hogy ez 
az az út, amelyen haladva egy 
új és modern tiidőbeteggondozó 
intézet és gondozó kórház léte­
sítésével az országos tüdővész, 
elleni küzdelem keretéhe Deb­
recen városa is méltóan be tud 

Illeszkedni.
A jövőben a diszpanzerekre a kor­
mányzat is nagyobb súlyt óhajt he­
lyezni, úgy a praeventió, mint a be­
tegek gyógyítása terén, továbbá el­
sősorban az intenzív légmellkezelés 
és a betegeknek szanatóriumba jut­
tatása tekintetében. Éppen a napok­
ban jelent meg a belügyminiszter­
nek a legújabb rendeleté, amelynek 
értelmében a tüdőbefeggondozó in­
tézetek javaslatának figyelembevé­
telével fogja a belügyminisztérium 
a betegek szanatóriumi beutalását 
intézni. Már csak ebből az okból is 
feltétlenül érdeke a városnak és 
szükséges az, hogy tüdőbeteggon­
dozó intézetét úgy szervezze meg, 
hogy az intézet működése ellen a jö­
vőben a belügyi kormányzatnak ne 
lehessen kifogása.

Az országos szakfelügyelő által 
tett súlyos megállapításokhoz hozzá 
tenni valónk nem lehet. — Minden­
esetre megállapíthatja ebből a köz­
vélemény, hogy egy ilyen súlyos 
közegészségügyi kérdéshez csak 
megfelelő hozzáértéssel és alapos 
betekintés után szabad hozzányúlni.

Mi a magunk részéről, saját ta­
pasztalataink és meggyőződésünk 
alapján felhívjuk tehát szintén az 
illetékes tényezők figyelmét a tü­
dőbeteggondozóban uralkodó jelen­
legi egészségügyi viszonyokra j'.s 
kérjük, hogy a 'tervezett megoldást, 
amely minden tekintetben találko­
zik a belügyminisztérium helyes­
lésével, mielőbb valósítsák meg, 
mert azt kívánja a város egészség­
ügyi érdeke és a sok szenvedő beteg 
gyógyulási vágya is.

(dr. —y.)
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Inőí kabátok IC D.fnl I
TAKARÉKOSSÁGRA IS! mór IU I Illi B

m SCHREIBER ADOLF Piac-utca 19. g

AZ IPARTESTÜLETI BÉKE
A lezajlott ipartestületi elnök­

választó közgyűlésen, a baloldali 
vezér. Vág! István a békéről be­
szólt, és arra kérte az iparosságot, 
bogy felejtsük el a múltat, legyen 
béke és nyugalom. Beszédét úgy a 
jobboldali nemzeti érzelmű iparos­
ság, mint a baloldali nemzetközi 
szociáldemokrata kisebbség meg­
hallgatta, és engedte, hogy beszédét 
nyugodtan elmondhassa. Ugyanígy 
meghallgatta a közgyűlés közönsége 
a baloldali elnökjelölt, szavait is, 
aki arról beszélt, hogy mit fenne ő, 
ha elnöknek választanák. Az ő sza­
vait. nem akarom megismételni, 
mert ez a beszéd sajnos oly üres, 
sőt sok vonatkozásban más iparo­
sokat becsmérelő, bogy szégyen len­
ne ismételni. Mikor azonban egyik 
iparos, — aki arról közismert, hogy 
nem ismeri a megalkuvást, — lépett 
a mikrofon elé, vége lett a baloldal 
által hangoztatott békének. — Még 
csak szóhoz sem akarták hagyni 
jutni az illető, nemzeti alapon álló 
iparost, pedig nem is tudták még, 
hogy mit akar mondani, minthogy 
nem is akart egyebet, mint a lekö­
szönt elnökség önzetlen munkáját 
megköszönni. Így fest tehát az ő 
békeajánlatuk, így kell ennek hinni 
is. A'an erre még egy, igen élesen 
rávilágító példa is !

Két héttel ezelőtt a címfestő szak­
osztály szakosztályt elnököt válasz­
tott.Az első összejövetelnél, amikor 
a jobb és baloldaliak egyenlő arány­
ban voltak képviselve, abban álla­
podtak meg, hogy közös megegye­
zés alapján, azt a tekintélyes és leg­
idősebb címfestő iparost választják 
meg elnöknek, aki nemzeti alapon 
álló ember, ezt az előzetes jelölést 
az illető iparos el is fogadta. A bal­
oldali megbízhatóság azonban itt is 
kiütközött, a megállapodás ellenére, 
megkezdték az ellenszervezkedést, 
és a választásnál már sikerült nekik 
többséget szerezni, félredobva az 
egyezkedést, megválasztottak egy 
baloldali zsidó címfestő mestert.

Persze a baloldal szívesen ajánlja 
fel a békét, mert egyáltalán nem 
kellemes nekik hallgatni, ha a vi­
selt dolgaikat hánytorgatják. Szeret­
nék ha elfelejtené a félrevezetett 
nemzeti érzelmű iparosság azt a 
hamis költségvetést, illetve vagyoni 
kimutatást, melyen 11.— P kész­
pénz vagyon szerepel de a hiány 1000 
pengő körül volt. Ez a tény, szép 
fényt vet az akkori számvizsgálókra 
is 1 Szeretné a békét kínáló Vági 
István, ha a feledés jótékony fá- 
tyola borulna a fatális Karácsonyi 
Vásár rendezésére is. Még előáll­
hat az a nagy csoport kisiparos, 
akiknek azt ígérte, hogy készpénzt 
nem kell majd fizetni, és ami bizony 
nem volt igaz, és a kiállítók áruit 
tartotta vissza, míg a hely pénzeket 
ki nem fizették, vagy aki nem tu­
dott fizetni, nem látta többé az árú­
ját. A Karácsonyi Vásár még így is 
2799.— pengős deficittel zárult. — 
Ilyet csak egy büszke szociálde­
mokrata tud csinálni a szegény ipa­
rosokkal ! Mirt bizonyára még em­
lékszik rá az iparosság, hogy kije­
lentette Vági István, hogy ő büszke 
a szociáldemokrata és a zsidó mivol­
tára.

( sodálkozunk, hogy akad még 
olyan keresztény ember, aki n szo­
ciáldemokraták táborába tartozik, 
ott keresi boldogulását, és az úgy­
nevezett békülésben a közvetítő sze­

repét játssza. A báránybőrbe bujt 
farkasok nagyon fognak csalódni, 
gondunk lesz rá, hogy a báránybőr 
átlátszó legyen. A nemzeti alapon 
álló iparosság rajta tartja a szemét 
ezeken a báránykákon, szívesebben 
látjuk, ba igazi hangjukon, farkas­
módra ordítanak ! Békülni csak a 
megbántottunk és a kijátszottnak 
van joga, és nem pedig a bántónak 
és a ravasznak, ők pedig ez utóbbi 
csoportba tartoznak.

Bízunk Galamb Ferenc ipartestü­
leti elnök gerincességében, hogy 
tisztázni fogja a helyzetet, nem 
hagyja a régi dolgokat eltussolni, 
ha bűnös van, bűnhődjön !

Felhívjuk úgy a Főispán Úr, mint 
a Polgármester Úr figyelmét a Ka­
rácsonyi Vásár alkalmával történt 
visszaélésekre, ése semmi körülmé­
nyek között nem engedjük ezt az 
ügyet bíróság nélkül elintézni.

A nemzeti alapon álló iparosság 
nem jó szemmel nézi az Ipartestü­
leten folyó béketárgyalásokat, mert 
a szociáldemokraták bókeszeretetét 
tapasztaltuk már 1918 19-ben is, 
nem kérünk belőle, és nap-nap mel­
lett tapasztaljuk kiszámíthatatlan 
alattomosságukat, ilyen emberekben 
nem lehet bízni.

Kgy iparos.

Ne legyen senki
e ragyogó verőfényben úszó szép tavaszi napokon

Aki lemond
a tavaszi öltözködés örömeiről I

Mindenkinek rendelkezésére áll

a„ Taharéhosság” r. t. 1Z3 üzletével!
Közismerten bevált rendszerével, mely feltétlen

Megbízható! Kényelmes! Gondmentes!
Igényeljen mindenki vásárlási utalványt! 
Díjtalanul bocsájtja rendelkezésére a „Takarékos­
sás“ központja Debrecen, Deák Ferenc-utca 6.

Vásárlásnál előleg fizetés nincs! 
Bár 123 üzletben is vásárolhat, ezeknek 
összegével egy központban tartozik s 
ugyan ott teljesít kényelmes rész.törlesz- 
téseket a „Takarékosság" központi iro­
dájában Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.

A havonta lefizetett részleteket nyomban újból levásárol-* 
hatja! Ami a gondtalan beszerzés s gondtalan fizetés 

teljesítés alapja!

Üveg - porcellán - zománcedény és háztartási 
cikkek szaküzlefe

Hatvan u. ?5.
999999999999999999999999999999999999999999999999999999»

H hajdúdorogi halárban munka- 
hősben agyonnyomoH a több 

mássás hengerelő egy 1Í4 éves kisfiút
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént csütörtökön délután a hajdú­
dorogi határban. Szabados Aulai 
gazdálkodó kiküldte tizennégy 
éves Antal nevű fiát, hogy az. 
ökrös hcngerelövel nyomtassa le 
a földet. A gyermek boldogan 
vállalta a megbízatást, hiszen az 
elmúlt évben is ez volt legkedvel­
tebb szórakozása. Felült a több 

mázsa súlyú henger fölé szerelt 
kis nyeregbe és elindította a két 
ökröt. A munka simán ment egy 
darabig, később azonban bekövet­
kezett a borzalmas szerencsétlen­
ség.

Valószínű, hogy a súlyos hen­
ger egy földbuckánál lefelé ha­
ladva nagyobbat döccent s a kis­
fiú kivágódolt a nyeregből. Sze-

5SSW1»
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Vásároljon

női és férfi kesztyűt
Hamerli J. »Ä

Piac-utca 16. ___________ Alfoldi-palota

B'
Minden kapható Itt

kerékpár, rádió, csillár, gramophon, hangszerek, villamosság1 
cikkek, vasáruk, háztartási, üveg, porcellán és díszműáruk 

Horváth Sándor vlll,mosUti “ak6tlcle' 22 "am

i encsétlenségére éppen a henger 
elé esett s az ökrök tovább von­
szolták a nehéz jármüvet. A hen­
ger csodával határos módon nem 
?nent keresztül a kisfiú testén, 
ami úgy magyarázható, hogy az 
ökrök abban a pillanatban, amint 
észrevették, hogy valami szokat­
lan akadálv jelentkezik, megállot­
ták. így történt, hogy hosszabb 
idő múlva a kis Szabados Antal 
holttestét teljesen ép állapotban 
találták meg, közvetlenül a hen­

ger előtt. — Féloldala azonban 
össze volt roncsolva és az orvosi 
megállapítás szerint a halál csak­
nem abban a pillanatban bekövet­
kezett, hogy' a gyermek leesett a 
hengerről.

Az esetről értesítették a csend­
őrséget, amely megindította a 
nyomozást, de semmi gyanús mo­
mentum nem merült fel A deb­
receni királyi ügyészség a csend­
őri nyomozás alapján megadta a 
temetési engedélyt.

magyar királyok alattvalói. Tele 
pilésük királyi engedelemmcl tör­
ténhetik csupán s ez a telepítés 
az ország határain kívül eső terü­
letről történt. A telepítés célja a 
Szörényi bánság benépesítése és 
az erdélyi határ megerősítése volt 
a bolgárok és szövetségeseik, a 
kunok ellen. Az oláhok bizonyos 
meghatározott katonai és egyéb 
szolgáltatások ellenében használ­
ták a király földjeit. Semmiféle 
birtokjoguk nem volt.

A továbbiakban a professzor 
meggyőző erővel bizonyította, 
hogy az oláhok jogi helyzetéből 
félreérthetlenül kitűnik, hogy a 
magyar honfoglalás idejében nem

tartózkodhattak az ország terüle­
tén. — A honalapító magyarok 
ugyanis az itt «talált népelemeket 
befoglalták egységes jogrendjük­
be. Ha az oláhok is itt lettek 
volna a honfoglaláskor, egészen 
bizonyosan elveszítették volna 
népi egyéniségüket, felszívódtak 
volna a magyarságban s ma nem 
volna dákóromán kérdés —, de 
Nagyrom ánia sem.

A termet szrfnültig megtöltő kö­
zönség nagy érdeklődéssel hall­
gatta az előadó professzor értékes 
és közvetlen, igen élvezetes for­
mában tartott előadását és az 
előadót végül lelkesen megtap­
solta.

egyéniségüket, felszívódtak

ioari és házi szerszámok 
épület és bútor vasalások 

nagy választékban

Hz oláhok ereöete és beköltözése
Erdélybe

vaskeruskedésében.

XXXIV. EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUS

Dr. Barkó Jenő egyetemi professzor előadása az Egyetemi Nép 
szerű Főiskolai Tanfolyamon

Csütörtökön délután az Egye­
temi Központi Épület auditórium 
maximumában tartotta meg dr. 
Barkó Jenő egyetemi professzor 
..Az oláhok eredete és beköltö­
zése Erdélybe“ című előadásának 
második óráját. A Központi Egye­
tem hatalmas előadótermét szí­
nültig megtöltötte a közönség. — 
Megjelentek az Árpád bajtársi 
egyesülői tagjai teljes számmal, 
— de a többi fakultáshoz 
tartozó bajtársi egyesületek tag­
jai is szép számban vettek részt a 
nagyértékü előadáson. Az előadó 
professzor előadásának kezdetén

az oláhok nemzeti krónikájának 
idevonatkozó adatait ismertette és 
egybevetette a teljesen hiteles ma­
gyar királyi oklevelek . tudósítá­
saival. A román Anonymus ada­
tait az oklevelek mindenben iga­
zolják mind a település irányára, 
mind kiterjedésére és idejére néz­
ve is. Ezek szerint az oláhok 
eleinte a Dunától délre laktak s 
onnan vándoroltak észak felé. Az 
oláhok a XIII. század elején vetik 
meg lábukat a fogarasi hegyvidé­
ken. A század második felében 
azonban már több ponton elérték 
a Maros vonalát. Mindenütt a

- ' ===== = Budapest, 1938. május 26—30. 1 .  —

Biztosítsunk nis^unknak ülőbe yeket, mert a helyszínen 
jegyárusítás nem lesz - Kapható a Menetjegyirodában

| Eladó házak és telkek
előnyös fizetési feltételek mellett.

Szabó Kálmán-utca 22 szám alatti ház
•JJ Bihari-utca 4 szám alatti ház
jw Kincseshegy-utca 25 — Kálmánczhelyi-u. 2 sz. ház

Budai Ezsaiás-utca 44 szám alatti ház
«í Balaton-utca 65 szám alatti ház

Bujdosó-utca 12 szám alatti ház 
Kálmánczhelyi-utca 6 szám alatti ház

Q Harsányi Gusztáv-utca 37 szám alatti telek
■ Rákóczy-utca 3 szám alatti ház
IS Csigekert-utca 11 szám alatti ház

■ Valamint még több ház és telek

A kongresszusi főoltár a Hősök-terén 
szent ős nagy királyaink szobrai között 
fog kiemelkedni, hogy a nemzet és világ 
összegyűlt ezrei láthassák a szent cse­
lekményeket. Az ünnepélyes szentmise 
azonban a felvonulásokkal, szentbeszéd- 
del, áldozással stb. 2—3 óra hosszáig is 
el fog tartani. Ezért vált szükségessé, 
hogy az oltár körül ülőhelyeket léte­
sítsenek.

Amint jeleztük, a tagsági jegy csupán 
a távoleső álláb' ’. - jogosít. Ülőhe­
lyekről azonban már mo.t k gondos­
kodni, mert ott a helyszínen gyárú- 
sflás már nem lesz. Az ülőhelyt száma 
mintegy 140.000. ha ez elfogy, ülőhely- 
her senki nem juthat többé. .zonkíviil 
■ okoltok, ismerősök, eg. ' 'hói valók 
csak így biztosíthatják azt, nogy egymás 
mellé kerüljenek. Az. 1—2 P igazán meg­
éri, hogy valaki közelebbről és kényei 
mes ülőhelyen hallgassa végig az ünnep 
séget, mint távolról és az állástól holt 
fáradtan. Nem üzletről van itt szó, hi­
szen az ö rés jegyek ára alig fedezi a 
felállítási költségeket.

MENETJEGYIRODA — ÁPRILIS 15 Ifi.
Tribün és ülőhelyek biztosítása a Me 

netjegyirodában történik március 29-tól 
április 15-ig. Itt lehet megtekinteni a 
Hősök-terén lévő tribünök és ülőhelyek 
rajzát és azok árjegyzékét. Napijegyek

vannak 50 fillértől egész 2—3 P-ig. A 
kiválasztott helyek árát rögtön meg 
kell fizetni. A Meneljegyirodának ugyan­
is a jegyek árát fel kell küldeni Buda­
pestre és azután kapja meg a kért és 
kifizetett jegyeket. Igyekezzen mindenki 
a rendeléssel, me , annál jobb jegyet 
kap, minél előbb elr, ’i be igényét.

UTAZÁSI GAZUL VÁNY.
A tagsági jegyet, .azásl igazolványt 

hasonlóképen a Máv. Menetjegyiroda 
fogja kiadni. A rk. plébánia ugyanis át­
adta a toborzó iveket és a beszedett 
összeget (minden jelentkező után 1 P-tl 
az irodának.

A kongresszusi különvonati jegyen 
rajta lesz a vonatszám. koesiszám. az 
Indulás és érkezés napja és időpontja, 
az esetleges csatlakozási állomásokkal 
együtt, úgy az oda-, mint a visszauta­
zásnál.

Utazási Igazolványt bárki válthat még: 
50 százalékos menetdljkedvezmény Bu­
dapestre, Székesfehérvárra és Eszter­
gomba. Utazni lehet vele egyszer : május 
20. és augusztus 25. között bármikor. 
Az igazolvány ára 2.50 P.

Szállást, magánlakást, étkezést Is lehet 
még igényelni, csak az illetőnek saját 
magának kell meglevelezni a Kongresz- 
szus Vendéggondozó Hivatalával (Buda­
pest, IV., Ferenciektcre 7. Postafiók 100Í

Faragó I.ászW

Érdeklődni lehet:

Városi Takarék és Hitelintézet Rt.-nál
(Debrecen, Csapó-utca 4. sz.)

A VAROS
LEGSZEBB RÉSZÉN %>•

.'ámít.C-táT, 

A NAGYERDŐI yiLLAMOS MIGÁllÓ 
5 PERQNY1 JÁRÁSRA VAN A TELEKTŐL. 
KÖZMÜVEKKEL ELLÁTVA.

• FELVILÁGOSÍTÁS:
PIAC-UCCAU. SORS JEGYIRODA.
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Ismét itl az alkalom!
Köztemetőben

ma

700.000

foko-

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

és nyeremények kész­
pénzben :

mellé a debre- 
egyház és a 
alapítvány ne-

élet
az

a vásárra felutazó vidéki közönség 
részére már április 23-án lép ér­
vénybe.

RAB-OTTHONT ÉPÍT 
A SZERETET SZÖVETSÉG 

DEBRECENBEN

amelyek teljesen újrend- 
nagy épülettömbökben ke- 
bemutatásra. Elhozza az

a to-az alkotó érdeme. Sokszor

W»

IlMMMHnB. ■**!*.■«

zelrnei is vezetik a gyenge embert 
az alkotások tövises útján! Me­
gyünk előre, szembe az akadályok­
kal, mert a lélek akarata hajt, me­
gyünk előre a kötelesség útján, 
mert egy belső parancsnak engedel­
meskedünk, megyünk előre a haza­
szeretet útján s nem tévesztenek 
meg csalóka eszmeáramlatok s me­
gyünk előre, szembe a közönnyel, 
“0S.V egy szent dalt énekelhessünk 1 
Mert apáink lelke, eltűnt nemzedé­
kek kötelességérzete, buzgalma, ren- 
dithetetlensége, hite mozgat, ahogy 
majd valamikor a mi buzgalmunk, 
a mi munkánk, kötelességtőljesífé- 
sünk és a mi áldozatunk a hazasze­
retet oltárán lesz a következő nem­
zedékeknek : útmutatás, erősítés, 
példaadás 1

—■ Azért mondom itt. ennél a sír­
nál : nem a halál fuvallatát érezzük, 
hanem a magát mindig és mindig 
megújító diadalmas élet ritmusát. 
Ma éppen két esztendeje annak, 
hogy e sírban nyugvó örökre be­
hunyta szemét. Halála még közel 
esik s mégis nem a prr»77"ik

Lélekemelő ünnepély keretében avatták fel
Materny Lajos evangélikus 
foesperes gránit síremlékét 
a debreceni

Lélekemelő és bensőséges ünnep­
ség keretében avatták fel pénteken 
délben a debreceni Köztemetőben a 
két évvel ezelőtt, 1936 március 25-én 
elhúnyt Materny Lajos debreceni 
evangélikus főesperes síremlékét, 
amelyet az elhúnyt örök emlékeze­
téül a családtagok és legközelebbi 
hozzátartozók állíttattak fel a dísz­
sírhely alatt nyugvó elhúnyt főpap 
sírhantja felett. A művészi "kivitelű, 
gyönyörű kiképzésű gránit síremlék 
a maga egyszerűségével méltóságo- 
san mutatja az elhúnyt főpap ma­
radéktalanul sziklaszilárd jellemét, 
amelyben az egyszerűség párosult a 
méltósággal, a szeretet az eréllyel, 
a megértés a szigorral és mindez 
mindenkor a krisztusi szeretet je­
gyében.

A gyönyörűen feldíszített és ke- 
gyeletes szeretettel ápolt díszsírhe­
lyen felállított emlékművet a koszo­
rúk, virágcsokrok és pálmák egész 
tömege vette körül a sírkőavatási 
ünnepély alkalmával. Az ünnepé­
lyen megjelent a debreceni evangé­
likus egyház és a Schaeffer—-Legé­
nyt árvatartó alapítvány küldött­
sége, igen szép számmal a debre­
ceni evangélikus hívek és természe­
tesen a családtagok, rokonok, bará­
tok és tisztelők serege, akik kegye­
letes szívvel állottak meg a két éve 
elhúnyt nagy debreceni lelkész sír­
hantja és síremléke előtt.

A sírkőavatási ünnepély szertar­
tását Bőjtös Sándor debreceni evan­
gélikus lelkész végezte. Az ünne­
pélyt Elefánthy Sándor igazgató 
szép éneke vezette be, majd Fux 
Antal kereskedelmi iskolai igazgató, 
a Schöeffer—Legánvi alapítvány és 
a debreceni evangélikus egyház ne­
vében mondott lélekbemarkoló, gyö­
nyörű beszédet, amelynek nyomán 
a kegyeletes szeretet őszinte, igaz 
könnyei lepték el a jelenlévők sze­
meit.

— Tavaszi újjongás tölti be ezt a 
hatalmas temetőt, — mondotta Fux 
Antal igazgató. — A téli bilincseit 
lerázó természet életreébredt s pél­
dázza félreérthetetlenül a vakok 
előtt is a keresztény hit egyik főté­
telét : hiszünk az örök életben I

—• De legyen hervadt ősz, vagy7 
vegyen körül bennünket zúzmarás 
tél, ennél a sírnál ki gondolna kö­
zülünk a halálra és ki ne erezné kö­
zülünk az élet örökkévalóságát ? 
Akinek porhüvelye itt pihen, nagy­
tiszteletű Materny Lajos főesperes 
alkotó, teremtő férfi volt, a debre­
ceni evangélikus egyház megszerve­
zője. Hogy Debrecenben a lutheri 
hitnek oltára, szószéke, temploma, 
iskolája, árvanevelö alapítványa 
van, ez az ő elvitathatatlan érdeme. 
Hajthatatlan akaraterővel, szívós, 
ernyedetlen munkával fogott hozzá 
a lehetetlennek látszó munkához. Az 
akadályokat nem kerülte meg, ez 
nem volt a természete, az akadá­
lyokkal szembe fordult s e munká­
ját siker és eredmény koronázta !

— Az alkotások magukban is be­
szélnek mindig és minél tovább ha­
lad az idő, annál inkább nő és emel­
kedik 
nem a kortársak, a következő gene­
rációk emelik magasra az igaz em­
ber értékét. A lélek és szív minő di­
namikus erői, milyen hatalmas ér-

Optímízmust, munkakedvef és szociális jólétet 
hirdet az 
Budapesti

A gazdasági optimizmus jegyé­
ben április 29-én nyílik meg az idei 
Budapesti Nemzetközi Vásár. Az 
ország nagy erőfeszítésre készül. 
A kormány által bejelentett egy 
milliárd értékű beruházási prog­
ram alkalmas lesz arra, hogy a ma­
gyar gazdasági élet hatalmas fel­
lendítésén keresztül falura és vá­
rosra egyaránt új szociális jólét 
virradjon.

A legnagyobb áldozatot a magvar 
gazdasági élet felvirágoztatása 'ér­
dekében ezúttal is újból a magyar 
gyáripar fogja hozni. Tesz! ezt ab­
ban a biztos tudatban, hogy a nép­
milliók vásárlóerejének fokozása 
egyet jelent a lakosság szükségle­
teinek emelésével n ezen keresztül 
a gyáripar termelési lehetőségei­
nek fokozásával.

Az áldozatok és a termelésre 
való erőteljes felkészülés mellett 
szükség van azonban a széles fo­
gyasztó rétegek érdeklődésének 
felkeltésére is. Erre tesz kísérletet 
eddig nálunk még nem látott mére­
tekben a magyar gyáripar az ápri­
lis 29—május 9-ig megtartandó 
Budapesti Nemzetközi Vásár kere­
tében. Az ipar eznttal az egész 
akció újszerűségével, áruban való 
gazdagságával akar elsősorban hat­
ni a közönségre. E célból teljesen

Tavaszi női kabát
különlegességeim megérkeztek.

Mért ék utáni rendelés Is.
SZABADOS női divatház

Piac-utca 53. _____ Hungária épület.

üzletem áthelyeztem 
' i Gambrinus pass ás

ZmJmÁam TELEFON: 26-54 és 34-58.
1*0193■ TOOrajZ T,rt6’hullám, hejfestés 

szívünkben, akik ma itt e sirt kö- 
rülálljuk. Érezzük és tudjuk, hogy 
ő nem halt,meg! Hozzátartozók, ro­
konok, ismerősök és barátok, egy­
háztagok, akik itt együtt vagyunk, 
tiszteletadásra gyülekeztünk abból 
az alkalomból, hogy sírja fölött 
egyszerű, nemes gránit-síremlék 
emeltetik. A gránit vulkanikus ter­
mészeti erők képződménye. Gránit­
keménységű, kikezdhetetlen volt n 
sírban nyugovó lelke és jelleme

— A bennünket körülvevő diadal­
mas tóm- '.-?rt szárnyra emel és igaz 
bittel valljuk : hiszünk az emberi 
akarat akadályt legyőző diadalában, 
hiszünk az alkotásokban és az 
örökkévalóságában s hisszük 
örök életet.

— Materny Lajos példandása 
radjon nekünk, debreceni evangéli­
kusoknak a kifogyhatatlan erőfor­
rás. A mélységes tiszteletadás jeléül 
tisztelettel és szeretettel leteszem e 
sírra a gránit-emlék 
ceni evangélikus 
Schaeffer Legényt 
vében a koszorút...

Fux Antal a gyönyörű beszéd 
után elhelyezte a díszes koszorút, 
majd közvetlen utána Bőjtös Sán­
dor evangélikus lelkész mondott 
szárnyaló imát, utána pedig megál­
dotta a jelenlévőket. Ima után is­
mét Elefánthy Sándor igazgató, 
karnagy énekelt szép egyházi éne­
ket s ezzel a kegyeletes ünnepély 

ánrilis 29-én megnyíló 
Nemzetközi Vásár

átrendezték a vásár területét. Új 
beosztásban csoportosítják a szak­
mákat, 
szerű 
rülnek
ipar a nálunk Magyarországon egy 
év során bevezetett összes techni­
kai újításokat, áruújdonságokat és 
a magyar standard-értékek hiány­
talan felsorakoztatás mellett egy 
merőben újszerűén ható szempon­
tot állít előtérbe : bemutatja rész­
ben csoportonként, részben vállala­
tonként mit tesz a magyar ipar a 
törvények előírásán túlmenően a 
munkásság szociális jóléte s ezen 
keresztül azon célnak elérése érde­
kében, hogy a magyar lakosság 
legszélesebb rétegei állandóan fo­
kozódó jólétben részesüljenek.

Az optimizmus, a munkakedv és 
a javuló kereseti viszonyok jegyé­
ben megnyíló vásáron a magyar 
gyáripar, kézművesinar és a nép­
művészetek mellett 7 külföldi állam 
is állít önálló pavillont. De bemu­
tatják a külföld legmerészebb 
technikai újdonságait is, amelyek­
nek sorában egész Középeurópa és 
a Közelkelet számára eddig még 
soha nem látott szenzációt fog je­
lenteni a televízió.

A Budapesti Nemzetközi Vásár 
50 százalékos utazási kedvezménye

M

13

Ezer meg ezer ember nyert már a 
m. kír. osztálysorsjátékon 
’.fq majdnem mindenki vesz osztály 
sorsjegyet, mert kis összeggel nagy 

rneyont nyerhet!

Április 9-én kezd 3d k 
nz új sorsjáték, nagyon ajánlatos, 

hogy
rendeljen egy sorsjegyet 
bármelyik főárusitónál,

mert akkor reménye biztosan 
lesz, sőt gyorsan meg is gazda­

godhat !
Legnagyobb nyeremény szerencsés 

esetben

Jutalom

Ub., stb. pengő, összesen kiize 
10 millió pengő, mely összeget azon 
nal kifizetik. A sorsjegyek fele nyer

Kifizetni van Ideje a húzás előtt 1 
Mindenki viszonyaihoz mérten vehet 

részt a sorsjátékon !

E'iész Fél Nedved Nyolcad

28 P 14 P 7 P 3‘/2P

A Szeretet Szövetség debreceni 
központjának építtető bizottsága 
szombaton délelőtt fél 12 órakor 
értekezletet tartott a diakónus in­
tézetben, Nagy István lelkész el­
nöklése mellett, A bizottság ekkor 
vitatta meg a rab-otthon felépíté­
sének ügyet. A város ugyanis mint 
ismeretes a Böszörményi-úton 
adott telket erre a célra a Szere­
tet Szövetségnek, amely most 12 
ezer pengős költséggel fel fogja 
építtetni a kiszabadult rabok szá­
mára szeretet-otthonát. A bizott­
ság ezen a héten kiírja a nyilvá­
nos pályázatot a felépítendő ott­
honra s hír szerint rövidesen 
megépül a Böszörményi-út egyik 
legszebb helyén a szeretet otthon.

— Az agy és gerincvelő megbe­
tegedéseinek kezelésénél a régóta 
bevált tisz.WTi természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz — korán reggel 
egy pohárral bevéve — a tápcsa­
tornát alaposan kitisztítja.
vábbi bél működést elősegíti, a gyo- 
moremésztést megjavítja és 
zott anyagcserét eredményez. Kér­
dezze meg orvosát.

Tavaszra sajátkészífményü ernyőket legolcsóbban

az Ernyöszalonból, Piac-utca 77-
Javítás, áthúzás, átalakítás! Mű eyem ernyő 4 50-től
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Tej és tejtermékek
Népegészségügyi szempontból 

eovik legfontosabb tápanyag. a 
tei ■ ezért nem érdektelen, ha egy 
orvosi folyóiratból kivonatosan 
Idéztórk a te* és.tejtermékek ismer­
tetéséről szóló cikket.

A tei legjobban kiegyen- 
súívózott és csaknem ,le£töltólete- 
‘■■ebb táplálékunk. A tejtermékek már nem mondhatjuk ugyanezt 
mert, az egyik-másik tejalkotorészt 
a többihez 'viszonyítva J®menyeb- 
ben tartalmazzak, vesnUmek k á 
egyensúlyozott mivoltukbó és a 
tejjel összehasonlítva , tobbé-ke 
vésbbé egyoldalúnkká változnak.

Kísérleteket végeztek arra nézve, 
hogv a pasztőrözés art-e 3 tej tep­
ertőkének. Bornyukon végzett ki 
serietek azt mutatják, hogy

nem volt észrevehető különb­
ség a nyers és pasztőrözött 
tejjel táplált bornyúk súly sza­

porodása közt.
A tej vitaminjai közül a C-vita- 

mint részben elpusztítja a Paszt<Hö: 
zés. Megjegyzendő, hogy a tej a Ha­
lában nem gazdag forrása a C-vita- minnak. ífy érthető, ha a csecse­
mő-táplálkozás tudósai

még az anyatejjel tóplált cse 
csemők részére is el,]ír|ák k’ 
mennyiségű narancslé adago­

lását.
A vaj öszetételét tekintve 

vány! sók hiánya miatt ? - ,
egyoldalubb tejtermék. Az A-vta 
minnak a vaj fontos forrása.. Nagy | 
zsírtartalma miatt (kb 84 “ázalek 
a vaj kalória-termelőképessége na 
gyón jelentékeny. . ,

A sajt a vajhoz hasonlóan a tej 
tápanyagait tömény állapotban fai 
tahnazza. A vajtól eltérően azonban 
a sajtban többfajta lényeges tejal­
kotórészt találunk meg (kazein é.- 
<1S A^tejporban a tej . egyes alka^' 
részeit' az eredeti tejben levohoz 
hasonló arányban vá’10?311^^1 ta­
láljuk meg (csak vitamin tartalma 
csökken) s így a tejpor vl*tar.** ' 
mától megfosztott tejnek tekint- 
heA°'tej és tejtermékek összetétele 
és sajátságai az üzemi kezelés ha- W*’ »M 14tt.uk 
gvobb változást szenvednek. Az ok 
«zerü táplálkozásnál ezeket a \al 
tozásokat figyelembe kell venni, ha 
a bennük levő tápenergiákat akar 
. . a ___ Z 1^1 “

.„■„LZ j ás- 
miatt a leg-

A megváltozott világrenddel és 
divattal szükségszerűen bekövetke­
zett a rövid haj reneszánsza is, 
melyet annakidején a regi vójnaiak 
asszonyai kultiváltak. I
azonban azt hinni, hogy a rövid haj 
kevesebb ápolást és gondozást ígé­
rve!, mint a hosszú és dús hajko- 
rona, mert az elhanyagolt, gondo­
zatlan rövid haj annyira uneszté- 
tikus látvány, hogy elrontja vise 
löjének egész külsejét, megjelenés'- I 
varázsát I

Az egészséges, ápolt haj Jelleme, 
tapintató, tompafényű, puhán om­
ló ; tapintata függ az. egyes szálak 
vastagságától ami a haj színe
szerint, sőt egyénenként változó. 
A hajszálak élettartama 3—4 év. - 
Ezen idő elteltével a hajsza! kihűl 
és helyébe új nő. A hajhullás tehat 1 
csak akkor nevezhető károsnak, ha 
az. tóhaladja az élettanilag megha­
tározott mennyiséget, ami 
nosságban napi 50—00 szálnak - 
lel meg. A hajhullás első stádiumá­
ban a szálak megrövidülnek meg­
vékonyodnak és töredezettekké val- 
11 1' haj ápolásánál is porban 
a fokozott tisztaságra kel figyel 
nőnk. Legalább hetenkent egyszet 
tiszta meleg vízzel és jó szappan­
nal meg kell a fejbort mosnunk. A 
szappan minősege aszerint val • • 
hogv száraz, vagy zsíros-e a fejbőr. 
Szarazbőrűek a fejmosáshoz neu - 
ralis hatású, tózsírozott szappant 
és olajos bedörzsöléseket, zsíroso- 
dásra hajlamosak pedig ™F-V 
szaliciloe szappant és alkoholos le- 
öblitéseket alkalmazzanak.

Egyesek azt hiszik, hogy rend­
szeres ondolálással vagy hajfestés­
sel eleget lettek a hajápolás összes 
követelményeinek és csodálkozással 
tapasztalják mégis, hogy egyszerre

látszólag minden ok nélkül, roha- 1 
mosan kezd hullani a hajuk. Ily én­
kor már nehezebb megállítani a to I i 
Ivamatot, de profilaktikusan meg­
előzni sok esetben lehetséges A 
rendszeres hajmosáson kívül jelei 
tős szerep jut még a fésű és kefe 
tisztántartásának és ezek ™n<*szeres 
használatának, mely a hajat simává 
és fényessé teszi, valamint megerő­
síti a 'hajgyökereket is a fejbőrre 
gyakorolt izgatás által-.

A korai hajhullás inkább fevf>ak- 
nállép fel és veleszüleett hajlamon, 
ideges és baktériumos eredeten 
kívül főleg a fejbőr úgynevezett 
seborrheás elváltozása okozza. A 
fejbőrben levő faggyiimingyek 
ilyenkor fokozott, m^ékb^n ter­
melik váladékukat, a bor felületes

I rétege megduzzad es aI zsiradék beszáradása következtében I létre lön a fejkorpa, melynek tome- 
gepréseli ahajszálakat, azokra njo-I mást gyakorol, ennek következté­
iében a szálak táplálkozása zavar 
szenved, megbetegszik, elvékonyulI és végül kihull. Ilyenkor az után- I növésben is zavarok állnak o- I eo-vre kevesebb a pótlás es 1„,.
aránylag rövid idő múlva beáll a 

I kopaszodás. ............ , ..A hajhullás gyógyításában eső­
sorban 'meg kell eP?léke7;"“PV 
napfényről, mely egyike a leghatá­
sosabb' gyógjeszközöknek M'aron 
olvan embereknek, akik sokat. ja 

. nak fedetlen fővel a napon, rend 
szerint, megáll, vagy lealább is csök­
ken a hajhullása. A kvarefénjkezi -1 léssel is szép eredmények érhetők 
el - különösen azon esetekben, mi­
kor a hajhullás kiállott 
betegség következteben u‘P 
Az utóbbi időben villamos fejboi- 
masszást is sikerrel alkalmaznak a 
hajhullás megakadályozasár.

A keresztöltés
A keresztöltés a legrégibb kézi­

munkatechnikák egyike. Bo­
esak kényszerűségből használták.

Az ősember ugyanis ruházató 
— két állatbőrt — kereszoltéssel 

fűzte össze.
Később felismerték az öltés„ szép­
séget és díszítésre alkalmaztak. 
Fz a legegyszerűbb hímzés, amely­
be! rendszerint, minden iskolás­
leányka megkezdi a kézimunkazast.

A keresztöltéses kézimunkák 
mintái a szövésből eredtek.

Természetesen lassanként tovább­
fejlődtek és később az összes dísz ­
től stílusokból átvettek elemeket, 
de mindig megtartottak az első, 
kissé szövésszerü, merevebb vonal­
vezetést. Mintáit ezenkívül a 

szlmetria és tömörség jellemzi. 
A legszebb, régi kerezstolté^e ■ 

munkákat
Erdélyben

Négy-Öt díszitő-motivumot bámula­
tos ügyességgel és ötletességgel 
variálnak. Párnáikon, takaróikon, 
kendőiken valóban értékes, külön 
leges stílust örökítettek meg.

I A biedermeier- korban érte el 
I népszerűsége tetőfokát a ke- 
i resztszemes hímzés.

A divat szeszélye szerint hol kisebb. 
I hol nagyobb szeren jutott számára, 

de a romantikus biedermeier-ido«- 
ben a nefelejcsekkel, piros rózsák­
kal hímzett olvasójel „szebben be- 
szélt, mint a legszerelmesebb leveli

Minden szívesen végzett munka 
megnvugtatólag hat az idegektr. 
felfrissíti-a lelket, mert a napi gon­
dokból teljes kikancsolódást jetónt. 
ymw****************^'****'*’ 
HASZNOS KIS TANÁCSOK

fehér prém tisztítása 
HÁZILAG. Jó fehér háziszappant 
vízben megfőzünk és fehér kendőn 
átszűrünk. Ha ez langyos, a prémet 
benne dörzsölés nélkül kimossuk. 
A szappanlevet közben többször 
váltjuk. Végül kiöblítjük tiszta ál­
lott folyó- vagy esővízzel. A leve­
gőn megszáritjuk, utána behintjük 
rizs- vagy keményítöporral. Kifé­
süljük és kiporoljuk puha holmi­
val. Bélését, ha színes, vagy színes 
cérnaszálakat előbb cl kell távolí­
tani 1

SZŰK KESZTYŰT BÖVÍTHE- 
TŰNK, ha nedves fehér kendőbe 
csavarjuk s órákon at abban hagy­
juk. .4 kesztyűk közzé is jusson a 
nedves ruhából. De ne legyenek túl 
vizesek a kesztyűk, mert akkor 
könnyen elvesztik színüket. Néhány 
óra múlva elővehetjük' a kesztyűt, 
most már könnyen nyúlik.

PISZKOS AGYTO1.LAT használ­
hatóvá lehet tenni, ha mosóteknö- 
ben jó sok, de nem erős, langyos, 
szódás, lúgos vízben huszonnégy 
óráig áztatjuk. Miután jól össze­
kevertük a vízben a tollat, a vizet 

j leszűrjük és újból 
szódásvizet öntünk 
hót állni hagyjuk. 

t kivesszük a tollat, 
tán átöblitjfík és

vagy csontvászonból készült párná­
ban szárítjuk, miközben sűrűn meg­
forgatjuk. Megszáradás után pálcá­
val felverjük és tüllzsákban egy 
hétig szellős, száraz helyre tesszük, 
mindennap felrázva. Ilyen kezelés 
után újból ruganyos és tiszta lesz.

KOPOTT BÖRC1PÖ újból ragyo­
gó fényes lesz, ha a port letörülve 
vékonyon bekenjük spiritusszal, 
utána' szintén vékonyan színtelen 
cipőkrémmel. Ezt a réteget még egy 
ecetes és pasztába mártott ronggyal 
áttöröljük. Utána puha ruhával ki­
fényesítjük.

- ............... ................

régi kerezstöltéses
a torockóiaknál 

találjuk.

tiszta, langyos, 
rá, melyben új- 
Két nap múlva 
rostán vagy szí- 
végül organtil-

Bekülde : Pády Kálmánná.
Töltött burgonya. Középnagysá­

gú egyforma nagy burgonyákat 
hámozunk, egyik végüket levágjuk 
fedőnek, a másik, nagyobb darabot 
kiváiiuk, mint a tölteni való kai.i- 
rabét. Töltelékül félig apróit rizs 
és gomba, vagy pedig rizs és sava- 
nvukáposzta keveréket teszünk be­
lé, amelyet egy tojással kevertünk 
el A burgonyákat tálba tesszük, 
alá vajat és 'kevés paradicsomot, 
ezzel csak addig pároljuk, amíg a 
burgonya megpuhul. Tálaláskor 
tejfejlt adunk hozzá.

Burgonyasaláta friss zöldséggel. 
Körülbelül háromnegyed kiló, előző 
nap megfőzött burgonyát meghá- 
mozunk és vékony szeletekre vág­
juk, gyengehagymát vágunk, de 
nem nagyon apróra, egy-két sós- 
ugorkát meghámozunk és ugyan 
csak szeletekre vágunk, hozza egy­
két csomó hónaposretket Ugyanúgy 
elkészítve. Megfőzzük P^«’’3'1. 
tálban 4-5 evőkanál 
adunk hozzá és bőven .ú
Teljesen letakarva egy éjjelen_ a 
állni hagyjuk, masnap többszö. 
megkeverjük. Ha száraz lenn 
kevés vizet adhatunk hozzá. Kévé, 
sei a tálalás előtt egy csomó zökl- 
petrtzselymet vagy egy csomó m - 
télő hagymát vágunk és h°z7-áadtó • 
Ugyancsak akkor adhatunk m o 
hozzá madár vagy fejessalátet is.

lencsefőzelék. Fél kiló taegti^- 
tított lencsét sós vízben megfozfin 
és ha megfőtt, kissé hűlni hagyjuk- 
Az. asztalra félreállitva néhány 
nercig kevergetjük. hogy hűljön, 
najd hozáadunk öt deka vajat, ha- 
rom deci tejfelt és egy citrom levét. 
Kitűnő ize és könnyű elkészítő, 
nagyon népszerűvé tették.
wwwwww*************^

ÜZENETEK
Az elmúlt számba vétó’lenul ide- 

szerütlen receptek kerültek, 
ovasóink elnézését kérjük.

Tavasz. Na^ycsíkú is. *'* 
anvag is nagyon divatos , k<w 
nck azonban, ha ezt mint n a 4 
5 évig szeretné yiseln , joljm 
ajánlanám az egyszínű, Jagy 
szén diszkrét csikozasu an^|l 
mert ez nincs alávetve a .
tózásainak. Ha most cslnálteU: - 
sem lesz késő, luert, nem v.üósznn ■ 
hogy a kora tavaszi nie 
után, mindjárt nyári ruhákra 
gyen szükség. 

Szerkeszti: —dómé.

14tt.uk
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HÍREK
1038 március 27. Vasárnap 

Prof.: Hajnalka. Kalb.: Laetare.
1938 március 28. Hétfő.

Prof.: Gedeon. Katii.: Kap. János,

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

.Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonsz.áma : 20—45.

— A Debreceni Orvosszövetség 
legutóbbi választmányi ülésén úgy 
határozott, hogy a nehéz gazdasági 
helyzetre való tekintettel figyel­
mezteti tagjait azon régebbi hatá­
rozatának szigorú betartására, — 
hogy a háziorvosi tiszteletdíjak fél­
évenként előre fizetendők. Felkéri 
az Orvosszövetség egyúttal a Kö­
zönséget is, hogy ezt tudomásul 
venni szíveskedjék.

Ünnepély a Kálvln-térl Balta­
zár-teremben. A református valláséi 
háztartási alkalmazottak március 
27.-én, vasárnap délután 5 órakor i 
Kálvin-tér 5. sz. a. levő Baltazár­
teremben ünnepélyt rendeznek, - - 
amelyen a megnyitó beszédet Si- 
poss Imre lelkész mondja. Alkalmi 
beszedet tart a háztartási alkalma­
zottakról : dr. Boér Károlyné. Be­
lépődíj nincs.

— Ismét itt az alkalom ! Ezer és 
ezer ember nyert az osztálysors­
játékon már. Ma majdnem minden­
ki vesz osztálysorsjegyet, mert kis 
összeggel nagy vagyont nyerhet! 
Április 9.-én kezdődik az új meg­
javított osztálysorsjáték, nagyon 
ajánlatos, hogy vegyen, vagy ren­
deljen egy sorsjegyet bármelyik 
hivatalos főelárúsítónál, mert ak­
kor reménye biztos lesz, sőf, máról 
holnapra gazdag lehet! Mindenki­
nek és minden egyes sorsjegynek 
egyenlő a nyerési esélye ! Csak ál­
landó és kitartó játék vezet ered­
ményhez.

Gyomorégésnél
Szedjen GUSZTIN CAPSULAT
Minden gyógyszertárban kapható. Egy debar ára 1.20 P

(x) A jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
ininősécrfi tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég 
hatalmas választékát megtekintse 
é.s olcsó árairól meggyőződjék.
— A NÉP. sakkversenye befeje­

ződött. A debreceni NÉP. áldozat­
kész vezetősége karöltve a Baross 
(labor Körrel nagyobb szabású -- 
meghívásos sakkversenyt rendezett, 
ami hat heti kemény küzdelem után 
március 14.-én véget ért. A díjakat 
március 2().-án formás beszéd kí­
séretében vitéz Erdey János tanár 
osztotta ki, méltatva a verseny je­
lentőségét. A verseny végeredmé­
nye a következő : 1. Fejér Görgy 12 
, 2. Kalász Lajos 11 és fél, 3. Csá­
szár Imre 11 és fél, 4. Tóth András 
9 és fél, 5. Radvánszki István 8 és 
fél, 6. Berki Ferenc 8 és fél, 7. Alt­
maim Sándor 8 és fél, 8. Király Ti­
bor 7 és fél, 9. dr. Neumann Ferenc 
7, 10. Kovács György 7. 11. Tóth 
Bálint 4, 12. Tóth Ernő 3, 13. Nagy 
Endre 3, 14. Terényi Antal 2 é.s fél, 
15. Jeles Péter 1 ponttal. Az 1 —4-ik 
helyezettek értékes díjakat kaptak. 
A rendező egyesületen kívül a dí­
jakhoz hozzájárultak önkéntes fel­
ajánlással Veres József é.s Ambrus 
Sándor urak. A verseny kezdemé­
nyezésében Kovács Györgyé az ér­
dem. A verseny eredménye általá­
ban megfelelt a várakozásnak.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
UIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIJIJ

A pénteki, március 25.-iki 
számban e helyen megjelent és 
feladott eljegyzési hír nyil­
ván rosszhiszemű híresztelé­
sen alapul és a valóságnak 
nem felel meg. Feladója ellen 
megindult az eljárás.

Házasság : Jánosvölgyi Műn- 
nich Ilona és Kismagyari Magyary 
Cornél dr. egyetemi tanársegéd nő- 
orvos-operateur házasságot kötöt­
tek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

VILLANYSZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Piac-utca 11.RÁDIÓ

(:) Tíz éves érettségi találkozóju­
kat az 1928-ban végzett piarista di­
ákok pünkösd első napján tartják. 
Kérjük a mielőbbi jelentkezéseket 
dr. Gallé Tibor Debrecen, Belkli­
nika címre küldeni.

Gyanús halál Hajdúszováton. 
V múlt nap Kiéin Henrikné har­
minchárom éves hajdúszováti asz- 
szony a hajnali órákban gyermek­
nek adott életet. A szülés után he­
ves fájdalmak és görcsök vettek 
erőt az asszonyon és két óra múl­
va kiszenvedett. Az eset gyanús 
volt s a hatósági községi orvos is 
megvizsgálta a holttestet. Jelen­
tést tett a debreceni hatóságoknak, 
s értesülésünk szerint Zsögöd Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte a bonco­
lást.

(:) A világhírű Aggteleki csepkő- 
barlangról tart április hó 4. nap­
ján, (héttőn) este fél 7 órakor szí­
nes diapozitív képekkel előadást a 
barlang igazgatója : Kessler Hu­
bert, a Magyar Túrista Egyesület 
vetítettképes előadássorozatának — 
utolsó bérleti estéjén a Déri Múze­
umban. Bérlet jegyek érvényesek,
napi jegy 20 fillérért kapható Kö- 
kényessy Katalinnál (Városi Taka­
rék) és Szeremley liánál (Mezőgaz­
dasági Kamara). Mussolini észak­
afrikai útjáról készült rendkívül ér­
dekes olasz hangos filmet április 
hó 10. napján (vasárnap) délelőtt 11 
órakor mutatja be a Hungáriában, 
dr. Walliseh Oszkár magyarázó 

előadásával a Magyar Túrista 
Egyesület debreceni osztálya. Je­
gyek 70. 50, 30 é.s 20 filléres árban 
kaphatók ifj. Nagy József titkárnál 
(Szent Anna-utca 3.) Kökényess • 
Katalin jegyzőnél (Városi Takarék) 
és Szeremley Ha pénztárosnál (Me­
zőgazdasági Kamara). Ajánlatos je­
gyekről mielőbb gondoskodni.

Bérautót 
legolcsóbban rendelhet 

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 

Központi garázs
Piac-utca 60.
Telefon: éjjel, nappal

V' L zx., - 12-45-Varosban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. * Megbízható vezetők.

— A Vöröskereszt Egylet közgyű­
lése A Magyar Vöröskereszt Egylet 
debreceni csoportja hétfőn délután 
5 órakor választmányi ülést tart a 
városháza tanácstermében, utáni 
pedig közgyűlés lesz, — amelynek 
tárgysorozatában igen sok érdekes 
és nagyjelentőségű szociális ügyet 
fognak megbeszélni.

(:) Meghívó. A Debreceni Iparo-- 
kör f. évi ápriis hó 10.-én d. e. 10 
órakor tartja meg saiáthelyiségében 
évi rendes közgyűlését, melyre 
tagjait szeretettel hívja meg az El­
nökség.

Éles lövészet. Március 28, 30, 
31.-én és április 1.-én a Sarkút ta­
nyánál levő harcszerű lőtéren, a - - 
pallagpusztai vasútállomás közelé­
ben éles lövészet lesz. A lőferet, e 
napokon a lövő alakulat reggel 6 
órától 18 óráig lefogja zárni. A le­
zárási idő alatt a Debrecen é.s 
Hajdúsámson közötti országúton a 
forgalmat a lövészet vezetője gyor­
san mozgó járművek (gépkocsi, ke­
rékpár, stb? részére esetenként 
meg fogja nyitni.

(X) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-ntca ö4.

jx) Legújabb dlvatú ruhákat ké­
szít részletre is 70 pengőtől Szabó 
László szabó mester Ferenc József­
éit 42. Pannonia mbar.

SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA AR( KENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁR \K.

Uj szövet üzlet!
Csáki Imre 

öltöny szövetek, felöltő szövetek 
és bélés áruk kereskedése 

olcsó árak!
BATTHYÄNY-U. 17—19. 

Városi bérház. Telefon : 29-42.

— A ..Debreceni Háztulajdonosok 
Lapja" IV.-ik évfolyamának 2.-ik 
száma minden háztulajdonost ér­
deklő tartalommal jelent meg. A 
vezércikk Reményi Schneller La­
jost üdvözli a pénzügyminiszteri 
székben, aki a „Háztulajdonosok 
Országos Szövetségének“ huzamos 
ideig volt elnöke s így a háztulaj­
donosok nagy várakozással tekinte­
nek működése elé. Érdekes cikk 
foglalkozik a miniszterelnök által 
adott győri programmal vonatko­
zásban a házbírtokkal. Közöl továb­
bá fontos adóügyi tudnivalókat s 
igen fontos házadómentességi hir­
detményt. A lap trafikokban is kap­
ható.-

helybeli és vidéki 
utakra minden időben

A közönségei 
niiuinniiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiii  
érdekli, 
niuiiiniiiiiiiiuiiiiiiiiiiHiiiiB

hogy miért hallgatott 
olyan mélyen a debreceni sajtó 
egy része azokról a megdöbbentő 
és városszerte kínos feltűnést 
keltő sorozatos közegészségügyi 
botrányokról, amelyeknek felidé­
zője és több ízben elitéit terheltje 
Preiser Ernő debreceni gyógy- 
szerész volt, a „Muraközt/“ gyógy­
szertár tulajdonosa. Hivatalos fó­
runtok előtt nyilvános bírósági 
tárgyalásokon zajlottak le ezek a 
valóban példátlanul álló közegész­
ségügyi visszaélések és mégis, a 
sokszor olyan fennhéjázóan jólér- 
tesültségével büszkélkedő balol­
dali sajtóbait egyetlen sor beszá­
molót sem látott Debrecen olvasó­
közönsége. Pedig nem mindennapi 
vétkek és bűnök derültek ki eze­
ken a bírósági tárgyalásokon. 
Mindenesetre sokkal súlyosabb 
természetűek voltak, mint mond­
juk. egy sablonos rágalmazás!-, 
vagy becsületsértést per, amelye­
ket viszont éppen ez a baloldali 
sajtó szokott feltűnően nagy kö­
rítéssel fel tálalgatni, holott azo­
kon legfeljebb egyéni érdekek 
megvédéséről van szó javarészt, 
a szóbanforgó Preiser-ügy pedig 
az egész város közönségének ér­
dekeit veszélyeztető súlyos anomá­
liákra és elítélendő üzelmckrc de­
rített fényt. Fel kell vetnünk a 
kérdést: talán csak nem azért van 
ez a lapulás, szótlanság, mert a 
leleplezett gyógyszerész története­
sen izraelita vallási/, ilyen.gyanút 
fel sem szeretnénk tételezni. Hát 
különös ez az eljárás annál in­
kább. mert a jelen esetben a néma 
levente szerepet játszó debreceni 
sajtó bírósági rovatvezetői végig­
hallgatták ezt a kuruzslási pert. 
Felvethetnénk azt a kérdést is, 
mikor van inkább értelme a tár­
gyilagos bűnügyi krónikák ismer­
tetésénél; ? Olyankor-e. amikor 
két téglavetői cigány összepofoz­
kodik, avagy sokkal inkább ak­
kor, amikor valóban érdeke an­
nak a közönségnek, hogy meg­
tudja. milyen rejtett üzelmek 
folynak egy közegészségügyi in­
tézményben. Mert a gyógyszertár 
ögy egy városrész egészségügyi 
érdekéit van hivatva lelkiismere­
tesen kiszolgálni s nem közöm­
bös. hogy ott vétenek a törvényes 
rendelkezések és a gyógyszert vá­
sárló közönség érdekei ellen. Ezt 
a lelkiismereti problémát döntse 
el önmagával az olyan feltűnően 
némává vált sajtó. Debrecen ma­
gyar keresztyén közvéleménye 
azonban ebből a sajtó-magatartás­
ból is csak egy újabb bizonyságot 
szerezhetett arról, hogy mennyire 
szó mit hat erre a „speciális" tár­
gyilagos hírszolgálatra. A Debre 
czeni l jság Hajduföldhöz is útat 
próbált keresni az elitéit gyógy­
szerész az agyonhall gatás irányá­
ban s hogy ilyen vakmerőségre, 
milyen előzmények ösztönözhették, 
azt kutatni nem óhajtjuk. A Deb­
reczeni l 'jság Hajduföld ezt. az 
egész debreceni gyógyszerészi kart 
jogosan felháborító és mélyen 
megbántó üzérkedést nyilvános­
ságra hozta minden legcsekélyebb 
él nélkül, még az sem szerepelt a 
tudósításban, hogy az elítélt 
gyógyszerész zsidó. Most azonban 
a kísérő jelenségek ismeretében 
sajnálkozással kell megállapíta­
nunk. hogy egy ilyen kínos skan­
dalum felidézése éppen arról az 
oldalról jött, ahol nagy előszere­
tettel szoktak hivatkozni a zsidó 
mentalitás korrektségére és ahol 
büszkén szoktak tiltakozni min­
den olyan beállítás ellen, amely a 

hitsorsosok valamelyikére árnué-
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l;nt és rossz fényt vethet. Nos, a 
helyes eljárás most az lett volna, 
ha nem azonosítja mayát ez az ol­
dal a súlyos botrányt felidéző 
Preiser Ernővel a hallgatás révén, 
hanem ők maguk adtak volna róla 
lesújtó véleményt. Ezzel a maya­
tartással azonban, mint annyi 
sokszor, ezúttal is végérvényesen 
elkéstek.

anyakönyvi
iibÄIIS

Házasság : Molnár János közte­
metői teremőr—A’ékony Julianna 
Nvil-n. 40. Gulyás Sándor mav. 
kazánkovács Bajnok-u. 8~Kekete 
Mária Biró-u. fi. Takács László ék­
szerész Baranyi-u. 12—Loós Maiéit 
Kinizsi-u. 89. Nagy Sandor festő 
\ppmivi-n 38- Nagy Anna Balm iz- 
uiváros. Kacska Lajos fin.; I aPP 
F*zter Nagyhegyes 49. Kurdics 
Kálmán magánhivatalnok 
iilcn 31—Svet* Magdolna Erzsébet. 
Bakóczi András gazdálkodó Kar-m 
17—Juhász Juliánná Macs 20. 
I ,I(.7j János gazdálkodó Kigvó-u. 
is Balogh Mária Maróthy Gy.-n. 

.‘M. Kiss János fm.—Biró Hona

utca 16.Bárdos Juliánná Keresztesi-u. 18. 
Molnár István fm. Kismacs ,>--- 
Bereczki Juliánná Józsa. Könnyű 
Gvörgv timáreegéd Osóka-u. 14 
Kálmán Erzsébet Ghilánvi-m 1

Ssőnjveíneleeí 
függönyöket, ágytentőket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Kos«uth-u.í9

Fekete

wfGyAfz
elhunyt urnö

özv. Békessy Lászlóné, Tamássy 
Berta 85 éves korában elhunyt. Te­
metése hétfőn délután fel 4 órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozó 
terméből az ág. ev. egyház szertar­
tása szerint. Halála nagyszámú elő­
kelő rokonságot borított gyászba. 
Lakás: Péterfia-utca 13. Az el­
hunytban Békessy László vdlany- 
gyári főmérnök édesanyját, a Bé- 
kessv, Csanak. Dalmi. Köntzey és 
Polgári családok pedig közeli ro­
konukat gyászolják. A temetést 
Gebauer cég rendezi.

Özv. Gaál Istvánná Bessze Amália 
73 éves korában elhunyt. Temetése 
hétfőn délután három órakor lesz 
a Köztemetőben. Lakás: Bellegelo 
101 Gebauer cég rendezi.

Sós Bözslkc élt 16 évet. Temete.se 
vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából a refor­
mátus egyház szertartása szerint, 
temetését’ Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Balogh Lajos 65 éves korúban el­
hunyt. Temetése hétfőn délután •’ 
órakor lesz köziemétől 
terembői református ; 
I,akás : Kontsek-u. 6. 
métkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás:
vei mondunk köszönetét mindaz ok­
nak akik nagyon szeretett 
oem ódesanvánk elhunyta alkalmá­
ból részvétüket nyilvánítottak ra­
vatalára koszorút vagy csokrot he­
lyeztek. továbbá a , Kostaaltisztek 
Egyesülete tagjainak , temeti s< n 
való megjelenésükért. Á egh Saudi i 
ny. posta'altiszt és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás: Mindazok­
nak akik felejthetetlen drága luci- 
nénínk. néhai' özv. Takács Bálin ne 
plhunvta .alkalmából fajdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ravatalára koszorút, csokrot l'pA”- 
tek utolsó útjára elkísér ék. — ez­
úton mondunk hálás köszönetét. 
Xmbrózv Dóra és a gyászoló csa­
lád.

SZÍV

i ravatalozó 
szertartással.

Pusztai te-

Korán köszönt be 
nálunk az ősz

ősz Péter 
a kalá- 

szusun vannak- aj-
entber hiába tekint körül a hatatba, 
zöld foltokat csak itt-ott lat eg.v- 
egv kukoricatábla, répaföld es me­
lyebb helyeken rétek, 'íaszalo. 
zöldje üdíti az őszi sárga színtől el­
fáradt szemet.

Pedig nemcsak a szem kívánja a 
zöldet, kívánja azt az ember, állat 
gyomra egyaránt. Nem 'phet egesz- 
séges ember az. aki — küönösen 
rvóron — zöldséget, gyümölcse 
zöld paprikát nem fogyaszt, de 
állattól sem kívánhatunk erotelje- 
sítménvt. vagy haszonteljesitményt. 
legkevésbbó hő tejelést, lm nyáron 
zöTdtakarniányban szükölködik.

Szükséges-e, hogy Peter-Palkoi 
a határban már a sárga szín ural­
kodjék ? A zöldmező hívei bebizo­
nyították, hogy a hazai körülmé­
nyek között egész nyáron bőven 
etethetjük háziállatainkat, zöld ta­
karmánnyal és hogy zöld legelő 

íraz viszonyaink kozott 

elég, hogy fűmaggal 
rétjeinket,' legelőinket, 
ha lucerna, lóhere, csa- 

egyéb takarmányterü- 
ságát növeljük, szükse- 

. .  . ....... > I ' • -
megfelelő a- í z g a z d á 1 k od ás t 
sunk, gyűjtsük össze a 
zésre álló csapadék vizet a falaiban 

hoc’v fa kar­
le-

Magyarországon az 
Pálkor kezdődik. Amint 
szosok sárga érésben

csak itt-ott lát, eg.V-
kaszálók

nyáron is lehetséges.
De nem 

vessük fel 
nem elég, 
lámádé és 
leink migy.„„.......... . .. ...eres hogv megfeleld talaimuveles .

■ ■■• 1 - -L folytas- 
rendelke-
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Sziiletés : vitéz Sz. Molnár Balázs 
gazdálkodó Kösélyszeg 2, leány 
\ pronikíi. Oláh Rudolf 
Timár-u. 11, leány Mária.
Lajos hentes m. Szegfu-u. 36 Hu 
Lajos Dr. Molnár Pál középiskolai
tímár Péterfia-u. 6, fin Pál. Kardos 
Péter gazdálkodó Bank 19, un 
Ferenc. Újvári István gazdálkodó 
Belle^elő 356. leány Irén. Rimóczi 
Antal fuvaros Hargitta-u. 4, fiú 
Gábor.

Halálozás : özv. Sznthmárl József- 
né ref. Oláh K.-u. 43. Bodó Attila 
rpf. 2 hónapos Vedres d. 9 c. 
Kovács Istvánná ref. 34 
Görgény-u. 16. Baja József npsz. 
Kaba ref. 35 éves. özv. Nagy San- 
dorné ref. 90 éves Késes-u. 28. 
Hrestvák János fm. ag-h. ev. <■-> 
éves Kishegyesi-u. 40. Dr. Kováijsy 
Kálmán ügvv. jel. r; kath. 29 éves 
Batthyány-u. 16. Karsai János r. 
kath.' 8 hónapos Zrinyi-u. 27. 
özv Békéssv Lászlóné ág-h. ev. 85 
éves Péterfla-u. 13. Soós Erzsébet

9/c.
éve*

Modern kozmetikámat
Áthelyezem Piac-u. 43

Svetlts földszint.
KISS BÖSKE

Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. 
\1 nóísi év 1905. a debreceni ■I La ' István Tudományegyetemi

(x) Arcfehéritö „AREKLOSZ 
pattanás, mitesser legjobb ellen­
szere. Takács drogériából Csapó-u. 
95. szám.

— Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naménvi Gyorsíró- és Gépíróis­
kola .Irodai Tanfolyamjain folyik 
a gyorsírók é* gépírók szakszerű
kiképzése. Tanfolyam után állam­
vizsga. állásbahelyezés. Állandó 
beiratkozás. (Batthyány-u. 11.)

Uj temetkezési 
intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
KáMr-'ér 5. sz.

Telefon: 33-90.

Megbízható és pon-

árak; exhumál, temet, 
szállít.

de még biztosabb az, 
mánvnövénye.inket.„ rétjeinket, 
velőinket megfelelő növenvi 
hílóanvagokkal lássuk el. Más 
val trágyáznunk kell. Regi közmon­
dás mondja, hogy a ret a szántó­
föld anvia. De az anya '«/elmond­
ja a szolgálatot, ha emlőt elapad­
tak Rétjeink talaját pedig évszáza­
dok óta csak zsaroltuk, trágyázásra 
alik eo-y-két gazda gondolt. _

Tmaz ' kevés istállótrágyank , a 
szántóföldre sem elegendő, de azért 
vannak a műtrágyák, hogy azokkal 
,, kevés istállótrágyát kiegészítsük. 
Különösen alkalmasak a mútra- 
-vák. hogv takarmánynövényeinket 
dús hozamra bírják, és rétjeink, 

I tc-relőipk hozamát növelték.
Jó vetőmag, jó talajmnnka és 

helves trágyázás együtt alkalmazva 
bnv-za renk'm»" az eredményi.

paplanvarrodámban 
készülnek a legmodernebb mintájú 

paplanok.
Javítások minden kivitelben 1 

debreceni lajosné 
Kossuth-utca 1L

(x) Gönczi cserépkályliál jók, szé­
pek. kifogástalan hőfoknak, Foké- 
letes munka, olcsó árak. Jaiitá.ok. 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a, Burgundia- 
utca felől.) Telefon : 2a-68.

Református templomokban :
Nagytemplomban d. e. 19 órakor 

dr. Farkas Pál, d. u. 5 órakor Csu- 
toros Sándor. Kistemplom d. e. 9 
órakor Kolozsváry Kiss László., 11 
órakor Uray Sándor, d. u. 5 óra­
kor Csánki Gábor. Kossu h-u. d. e. 
10 órakor Csutoros Sándor, d. u. 
5 órakor Baja Mihály, Arpádtéri 
d. e. 9 órakor gyermek istentiszte­
let Márki Kálmán, 10 órakor Csan- 
ki Gábor, d. u. 3 órakor v. Szabo 
Endre. Ispotály d. e. 10 órakor 
Molnár Ferenc, d. 11. 5 órakor Kul- 
csór Dezső. Homokkert d. e. 9 óra­
kor gyermek istentisztelet Kovács 
József 10 órakor Kovács József, d. 
u. 5 órakor Ürögdi Ferenc. Kere­
kestelep d. ii. 3 órakor Nemes Ele­
mér, Nyilastelep d. e. 10 urakor Me- 
z.ev Béla. d. u. 3 órakor Zimanyi Jó­
zsef Csapókért d. e. 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, d. u. 3 órakor 
Danesházv Sándor. Nyúlás d. e. 9 
órakor gyermek istentiszte,!ett dr. 
T pnez (i. Sándor, 10 órakor dr. 
Lencz G. Sándor. Ballag d. e. 9 
órakor v. Szabó Endre. Bánk d. 11.

órakor Bíró Béla. Hosszupalyi-ut 
p 9 órakor Papp Géza. Elep d. u.

'órakor Rápolty Árpáik Fancmka 
e 9 órakor Bíró Béla. Halap d. e. 
órakor Bárdi Ferenc. Pinóhegy d.

. 11 óra Bárdi Ferenc Hegyes d. 
10 órakor Rápolty Ármid. Allo- 

ipo-v d ii 2 órakor Bárdi Ferenc- 
<agvc*érei iskola d. e. 11 órakor 

Bíró Béla. Tégláskerf d. e. 10 óra­
kor Birinvi János. Téglavető d. u. 
*1 órakor Kovács Árpád.

Egyetemi istentisztelet:
A’asárnap délelőtt egynegyed 1,2 

órakor >a Kollégium Oratóriumá­
ban dr. Makkal Sándor egyetemi ta­
nár hirdeti az Igét „Istenben való 
dicsekvés“ címen.

Római katolikus templomokban : 
Rendes szentmiserend 6, 7. 8.20,

9 órakor. Féltízkor nagymisét tart 
dr Hanzélv Lajos szentszcki taná­
csos, szentbeszédet mond K>*s 
Tá=zló segódlelkész. Délben 11. lm- 
romnegved 12. fél 1 órakor szén- 
miiso. Kertségl kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmi.-M :, ( sa- 
pókertben Knmmergruber Enni l<e- 
pvesrendi tanár, llomokkerfben dr. 
Rassovszkv Kálmán kegyesrendi 
tanár. Nvilastelepen Kiss Lasz o 
segédlelkész. Auguszta-szanatori- 
umban Horváth László kegyesrendi 
tanár. Hajdúsámsonban N°'dk 
Gvula segédlelkész. Józ«an dr. . za- 
bó János segédlelkész. Mikepércsen 
dr. Lindenberger János aposto i 
kormánvzó. Macson Faragó Lászm 
segédlelkész.

Görög katolikus templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisz­

telet. D. e. 8 órakor diákmise. D. e. 
9 órakor katonamise. D. e. 10 éra­
kor nagv szent mise, a szentbe. ; 
det Fekete Lajos s. lelkész mondja. 
D. e. háromnegved 12 órakor csen­
des szentmise. D. u. lel 3 maki. 
;i „Napsugár“ leánvklub gyűlésé az 
iskola tanácstermében. D. U. fei 4 
órakor rózsafüzér ajtatossag. D. i • 
4 órakor vecsernye, utána szentm - 
szed és böjti ájtatosság.
30.-án, szerdán d. u. 6 órakor böjt 
áitatosság (hódolások). Április 1.-én 
pénteken d. e. fél 8 órakor Jent* 
Szíve Szövetség közös áldozása- Du­
tt órakor rózsafüzér áitatosság., fe 
7 órakor szentbeszéd és bojt! ajta- 
t osság.

Az evangélikus tepmlomban : 
D e. 10 órakor prédikál

T,ászló és d. u. 5 órakor prédikál 
Böitós Sándor. Az ifjúság számára 
<] p 9 órakor énekóra lesz, utána 
exhortáció. tartja Lábossá Lajos. ~ 
D. u. fél 4 órakor pedig a közi P- 
iskolás fiúk körében bibliaórát taiu 
a vallástanár.

il

— Harmóniumavatás a nagycse­
re! Iskolában. A nagycsereieknek 
rég! vágvuk volt az elemi iskolá­
ba harmóniumot szerezzenek. Ez a 
vágy végre valóság lett s a har- 
mónium ünnepélyes felavatása is­
tentisztelet keretében április 3.-án 
("a lövő vasárnap) délelőtt 9 órakor 
lesz az iskolában. Ez alkalommal 
dr. Szász Imre debreceni reformá­
tus egyházmegye esperese hirdeti 
Isten' Igéjét s végzi a felavatást. 
Báli Mihálv debreceni lelkipasztoi 
a kiváló költő pedig alkalmi költe­
ményét olvassa fel.

— Áramszünet. Tisztelettel ér e- 
sitjük áramfogyasztó közönségün­
ket. hogy folyó hó 27-én vasárnap 
hálózatunkon eszkozlendo javítások 
miatt áramszünetet tartunk a kö­
vetkező helyeken és Időben :

S 14 óráig Pallagpuszta.
délelőtt 8—9-ig és délután 13-14 

ór.Ufí Csapó-u. vége, Bercsenyi-u.. 
Árpádtér. Rakovszky, Dobozi, Csa- 
nókert Kincseshegy, Katz-telep, 
Nvil-n.. Homok. Apafi. Csonka, 
Kassa-út Sámsoni-út, ITadliazi-ut, 
Kórház-u.. Simonyl-ut páratlan ol- 
dntn Aülmos császár-út eleje ce 
Nagyerdő Világítási Vállalat.

Temete.se
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Budapesten a hőmérséklet alig egy óra 

alatt 18 fokról 6 fok alá szállt le, a Ké­
kesen 9-ről 3 fokra. Budapesten zivatar, 
a Pilishegységben zivatar és jégeső volt.

PROGNÓZIS : Elénk északnyugati, 
északt szél, több helyen ismét záporcső, 
esetleg zivatar. A hegyeken egyes helye­
ken havazás. A hőmérséklet süllyed.

„Kossuth“, Ills Arnold, Piáé n. 26. 
Városi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján, Petőfi lér és Te- 
leki-n, sár >k. — „Csokonai“, dr. Batáry 
István, iVzestcr-ii. -13. — „Árpád fee,ide­
iem“. Mikes Béla Csapókért, Jánosi -n. 44,

Tavaszífelölfőkef,öltönyöket 
legújabb divat, szerint készítek. Di­
vatos szövetek nagy választékban 

TÓTH GÁBOR 
urfszahónál. Piac-utca SJ». szám.

— Vallásos est és Istentisztelet az uni­
tárius templomban. Debrecen, Hatvan 
utca 24. szám alatt lévő unitárius tomp 
lomban a budapesti Dávid Ferenc Egylel 
f. c. március 26-án. szombaton este 7 
órai kezdettel műsoros vallásos és haza 
f.m-s estét rendez belépődíj nélkül. Más­
nap. március 27-én, vasárnap délelőtt Hl 
órai kezdettel rendes vasárnapi istentisz­
teletet tartanak. Ez alkalommal imádko- 
kozik és prédikál Pethő István buda­
pesti unitárius lelkész. A műsoros vallá­
sos és hazafias estélyre és istentiszte­
letre is minden érdeklődőt atyafiságos 
szeretettel meghívnak.

— Nagyszabású hangverseny az. 
Olasz Kulturlntézet rendezésében. 
Március 30.-án, szerdán rendezi az 
Olasz Kulturlntézet a hangverse­
nye), az Arany Bika dísztermében 
De A 1 f.o Gioconda, a híres hegedű- 
művésznő felléptével, Az igazgató, 
ság kéri az érdeklődőket, hogy szí­
veskedjenek minél hamarabb jelent­
kezni, a mai napon is lehet, a mű­
sor átvétele végett, egyben a hely 
biztosítására, (o)

— Garázdálkodnak a besurranó 
tolvajok. Szombaton délelőtt. Varga 
János Csapó-utca 9. szám alatti la­
kos előszobájából ismeretlen tettes 
ellopott egy szürke tavaszi kabá­
tot. A Nyilas,keresztes párt. Hunyadi 
utca 17. szám alatti helyiségéből pe­
dig egy gázrezsót, loptak el. — A 
rendőrség a lopásokkal kapcsolat­
ban megindította a nyomozást.

— Jó fogást csinált a debreceni 
csendőrség. A debreceni csendőr­
ség a napokban elfogta Orosz Gá­
bor btidszentmibályi földművest és 
feleségét, akiknek lakásán négv 
szekér fonott holmit találtak. A há­
zaspár eddig <35 betörést ismert be. 
A nyomozás még tart.

— Előadás az Olasz Kulturinté- 
zetben az Állam problémája és a 
Korporatívtzmus címmel. Az igaz­
gatóság meghívja a nagyérdemű 
közönséget, Saverio de Simoné dr., 
pécsi egyetemi tanár és az ottani 
Olasz Kulturintézet, igazgatójának 
március 23.-án. hétfőn 13 órakor 
tartandó konferenciárája, amikor a 
kiváló előadó tiszta képet nyújt, az 
olasz állam berendezéséről, a fa­
siszta állam szervezetéről és a kor­
porativ állam működéséről. Az elő­
adás díjtalan. A beszéd tömör ösz- 
szefoglalásának magyar fordítását 
mindenki megkapja, (o)

— A Déri Múzeum ma, vasárnap 
délelőtt. 10—1 óráig nyitva. Belépő­
jegy nincs. A Fűvészkert-u. 2. sz. 
iskolaépület I. emeletén berendezett 
Thal.v Kálmán emlékmúzeum d. e. 
10—i2-ig a Déri Múzeum előcsar­
nokában való előzetes jelentkezés 
után az Igazgatóság engedélyével 
megtekinthető. Belépőjegy 20 fil­
lér. A Közművelődési Könyvtár 
10—12-ig nyitva. Ecce Homo-nyitás 
< ste fél 7-től fél 8-ig. Belépőjegy 
10 fillér.

Kedvező fizetéfi feltételek 
melletti» készítek saját szövetemből ölfKnvÄkAl I 
Kitűnő szabás, elsőrendű munka! wllUllyURCl I

MENEK LAJOS úriszahó. Burgundin. Ipariskola-épület.

— Az Egyetemet és Főiskolát 
végzett Magyar Nők Egyesülete 
debreceni csoportja március 29.-én 
d. u. fél 7 órakor összejövetelt tart.

Az esztergomi ásatások. Erről 
tart, előadást dr. Baranyai Bélán“ 
az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Fanfolyainon április 1.-én, pénte­
ken d. u. 0 órakor vetített, képek­
kel. Meglátjuk Esztergomot. Szent 
István születési és keresztelési he­
lyét. az árpádházi királyok székvá­
rosát, ahol TH. Béla gyönyörű ki­
rályi palotája állott, és feltámadt az 
uj ásatásoknál a Föld mélyéből, va­
lamint Vitéz János és Bakóczy 
Tamás nagy renaissance építmé­
nyeit. Az esztergomi vár története 
mély keresztmetszet a magyar tör­
ténelmen keresztül. Belépti díj 
nincs. Az előadás a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében lesz, (o)

Gyermek és család védelem a 
nemzetvédelem szolgálatában. — 
Ilyen címen tart előadást most, csü­
törtökön. március 31.-én dr. Tatay 
Zoltán, Debrecen sz. kir. város ár­
vaszékének elnöke az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. 
Értékes előadásában bemutatja. — 
hogy a gyermek és családvédelem 
az állami szociálpolitika legfonto­
sabb teendője. Az előadás a Keres­
kedő Társulat, dísztermében lesz és 
»onlo-'in G évekor k“?dőd'lc. Col

Az Ön száraz, foltos, szeplős arc­
bőre Is hibátlan lesz, ha ápoltatja 
tökéletes egyéni kezelésekkel és 

bőrápoló szerekkel

G yarm athyné
kozmetikájában. Batthyány-u. 13.

— Ismét jz.abad a magyar hely­
ségneveket használni az erdélyi 
sajtóban. A kolozsvári sajtóellen­
őrző hivatal távirati rendelkezést 
kapott, amely szerint a belügymi­
nisztérium ismét engedélyezi a saj­
tóban a helységnevek és földrajzi 
elnevezések magyarnyelvű haszná­
latát. Ezentúl úgy a címben, mint 
a szövegben alkalmazható a magyar 
elnevezés, anélkül, hogy a hivatalos 
elnevezés megnevezése kötelező 
lenne.

— Presbiteri konferencia a Kis- 
templomban. A debreceni reformá­
tus egyház presbitériuma és egy­
házrészi tanácsosai március 29.-én. 
kedden délután 5 órakor a Kis- 
templomban presbiteri konferenciát 
tartanak, amelyen a lelkész! szolgá­
latot Szenes László kistemplomi 
segédlelkész végzi, utána dr. Far­
kas Pál püspöki másodlelkósz tart 
előadási.

A Tégláskerti Asszonykör ma 
27.-én d. u. 5 órai kezdettel teadél- 
nt.ánt. rendez az állami iskola három 
■termében. Előadási tartanak : dr. 
Szondy György gyakorló gimnázi­
umi tanár: Nagy István ref. lelki­
pásztor. a Diakonissza Intézet, igaz­
gatója és Bartha Tibor s. lelkész. 
Zeneszámok és szavalatok fognak 
elhangzani az előadások után az 
egyes termekben.

Május 1 re kél- és egyszobás laká­
sok, raklárhelyiség kindó. József kir. 
herceg-nlca 7.3. Érdeklődni Kovács ügv- 
vcdnél. Piac-11. 28 e. 1316

Vidéki üzem
kisipari termékek előállítására és országos terjesztésére
8—10.000 pengővel társat keres 

50% haszonrészesedésre. — Cim a kiadóban.

Anyagtorlódús miatt lapunk 
mai számából „Jaj az a szerelem" 
című folytatásos regényünk kima­
radt.

Elhelyezkedés a magántiszt­
viselői pályán. A 44 órás munkahét 
követ kéziében számtalan új tiszt­
viselőt vesznek fel a vállalatok és 
hosszú esztendők után sokan jut­
nak most, álláshoz. A legkönnyeb­
ben azok helyezkednek el. akik 
gyorsírásban és gépírásban nagy 
gyakorlattal bírnak, mert a vállala­
tok elsősorban ilyen munkaerőket 
keresnek, mert a legrövidebb mun­
kahét nagyobb teljesítményt, kíván 
minden tisztviselőtől. A Naményi 
Gyorsíróiskola most új tanfolyamét 
szervez, hogy a jelentkező új igé­
nyeket kielégítse. Beiratkozás 
egész nap. (Batthyány-u. 11.)

írógépek kölcsönzése
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Tánctanár! oklevelet nyert a 
Schaff család legifjabb tagja. Deb­
recenben közszeretetnek és megbe­
csülésnek örvend a „Schaff“ tánc­
tanár család, hiszen egy évszázada 
tanítja ebben a nagy magyar vá­
rosban a táncot a fiatalságnak. A 
család legifjabb tagja. Margit most 
végezte el az „Országos tánc és 
mozdulatképző tanfolyam“-ot tizen­
hat tanítvány közül egyedül színle­
lésén és kitüntetéssel. Az új ifjú 
tánctanárnő a közeljövőben meg­
nyitja táncintézetét, mely teljesen 
ki fogja elégíteni Debrecen úri fia­
talságának igényeit. Schaff Margit 
oki. tánctanárnő táncintézetének 
helyét annak idején lapunk hasáb­
jain közöljük.

Schiffer József
üvcgcsiszoló és tükörgyártó mester 
Matt és mintásait Üveget 
a legsxafcsserUbbeit kéazií* 
Régi iiikör újra foncaoro- 
sása különös gondossággal 

késvű*.
SZÉCHÉNYI-UTCA 42.
Telefon: 23-94.

— Felhívás. A Magyar Jövő 
Szövetség felhívja az összes keresz­
tyén nemzeti alapon álló iparosokat, 
hogy vasárnap, március 27-én dél­
előtt 9 órakor az ipartestület dísz­
termében a szavazó lappal megje­
lenni szíveskedjenek. Tartsa min­
den iparos köteleségének vasárnap 
a számvizsgáló bizotság megválasz­
tásánál szavazatát, asaki.s az elöljá­
róság által jelölt számvizsgálókra 
leadni, amelyek a következők : 
Számvizsgáló bizotság elnöke Lajos 
Béla szabómester, tagok : Dr. Riesz 
Henrik kocsigyiirtó m. Horváth 
Sándor szerelőniester. póttagok : 
Seres Sándor könyvkötő. Piros Jó­
zsef tímár, Soós András szabómes­
terek Elnökség.

I.spotály-u. 7. nagy jövedelmű kis 
1.érház jutányosán eladó. Közvetítőt dí­
jazunk. Kovács ügyvéd, Piac u. 28/e.

13 13

Mozi műsor
Hungária : Tarantella.
Apolló: Hotel Kikelet.
Vígszínház : Tarzan hosszúin.

Vasári nip : .3, 5. 7 és 9 órakor 1
KOLDUS ÉS K1RÄLYT1

(Errol Flynn.) 
Kísérőműsorban Chaplinnel :

('sodaf orrás.

521 19.38. üp. szám.
BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

A nagyerdei volt katonai lőtéren 
levő feniszpáyák. közül a fi. számú, 
az 1938 évi április hó 1-től szeptem­
ber hó .30-ig terjedő fi hónapos 
feni^zidényre, a város által való 
karbantartási kötelezeteéggel, 250 
P bérösszegért szabadkézből bér­
beadó. Részletes felvilágosító t a 
városi szociális ügyosztály ad. Te­
lefon : 26-84.

Polgármester.
■ CD «CD« CD« CD« CD« CD «CD« CD«

A debreceni kir, járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

7090/1938. szám.
AR VER ÉS I HÍR DETMÉX V- KIV OX A T
Debreceni Népszövetségi ITitelszövetke 

zet végrehajtatónak Fekete Adorjánná 
Kiss Erzsébet végrehajtást szenvedő ellbn 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság az újabb árverést 3250 P 
tőkekövetelés és járulékai behajlása vé­
gett a debreceni királyi járás­
bíróság területén lévő, Debrecen város­
ban fekvő s a debreceni 12726. sz. betét­
ben A 4* 1. sorsz. 8321/1 hrsz. a. foglalt, 
Egylelkert-ii. 18. sz. a. lévő házra és 
kertre 3862 ar. P kikiáltást árban elren­
delte.

Az árverést 1938. évi áprilU hó 2«, 
napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Deák F°- 
renc-utca 17. sz., 1. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az ár­
verési föltételek 1. pontjában megállapí­
tott legkisebb vételáraknál alacsonyabb 
áron nem adható cl.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881: l.X. le. 42. £-ában 
meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elő­
lege* bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési főtételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási »ár százaléka szerint megálló 
pilot! bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
11908: XLT. 25.

Debrecen, 1938. évi március 9. napján 
Dr. Fiizcssy «*k. ömkf. titkár. A kiad 

hibdröl : ft»»’!» K’-Mm -t» k^7*’:ő

MER9N0 
szálloda 

Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
igen mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
1 losszabh tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!
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AGGLEGÉNYEK KLUBJA

a keresztre tvény

Erzsébet Vörösmartl-u.
Emma Dózsa-u. 13.8, Soltész

herceg. 
?

agu 88.
38. Éfe-

fillérbe. De 
akkor az üve-

39. Topáz. 41. Nézet. 42. 
Vgh. 45. Nem. 4(5. Ben v» A..! . K 1 TI.. »111

Ke.
29.
32.
38.

t'jahban nagyon 
országban.

— És ha az Agglegények klubjá­
nak egy tagja megházasodik, 
kénytelen büntetéspénzt fizetni ?

— Minek ? Eléggé meg van az 
már büntetve l

38...........lábunk, a rovarok egy
osztálya. 39. Iskola fajta. 41. Szí­
nét hágvja elfele. 42. Nótás. 44. Sz. 
E. 45. Gyilkolja. 48. Hasáb mással-

A 33. számú keresztrejtvénnyel 
lezártuk keresztrejtvénypályázatunk 
negyedik fordulóját. A megfejtók 
között jutalmat osztunk ki. A nyer-

Vlzszlntes sorok : 1. 
kikötőjének hatalmas 
(zárt betűk

Találkozás és búcsú
Bekóbnroltam széles nagy világot 
és most sincs, még sincs otthonom, 
ei-elkergettcm színes, bódult álmot 
és ráncos már a homlokom. 
Kerestem szépet, jót a napban, 
akartam élni boldogabban. 
Mondd uram, lelkem vétkezik ? 
Hová indul és érkezik?

Mi sorsot adtál nékem édes élet ? 
hogy mindég sírom bánatom ?
I s mindenünnen, mindenről 
a lelkem rágja fájdalom, 
I alálkozás és búcsú percek 
hol koldus vagyok, hol meg 
Mond uram, lelkem vétkezik 
Hová Indul é.s érkezik ?

T alálkozom és azt hiszem enyém lesz ! 
de ö ezt máskép érzi át.
Víg búcsúszóval szivemmel Is végez 
s tán ad egy kis vásárfiát.
Találkozás és búcsú : elet 
kilopták szivemből a szépet. 
Mondd uram. lelkem vétkezik ? 
Hová indul és érkezik ?

Óh csak tudnám, hogy meddig, meddig 
élek ?

(Az elmúlástól egy cseppet se félek.) 
Óh csak tudnám, hogy búcsú nincs

a főidőn !
(Az életem Is szép álomba töltőm.)
Óh csak tndnám, hngy kihez siet lelkem? 
(Sok szenvedésem vigaszát megleltem.) 
Óh csak tudnám, hogy kire várok újra ?
(T alálkozásunk már nem visz búcsú útra.) 
Mondd uram, lelkem, lelkem vétkezik ? 
Hová indul és hnvá érkezik?.,, 

Debrecen, 1938 március.
KOVÁCS GYÖRGY.

A teke. 36. Ute.
40. Ima. 41. N

n. 46. Bélés. 48. Meglepő­
it. 49. Hazám. 50. Nevel. 
53. Tíz. 54. Bel. 56. Tét.

san.24. röroK jeriinev.ro. auiib 
Levelező rövidítése. 29. Vízgőz. 30.
Latin költő volt. 31. Orosz 80. Kisfaludy Károly

Vevő: Jó, ükkor adjon bele egy 
dugót.
SPORTEMBER Á KÓRHÁZBAN

él

Te
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35. Keresztrejtvény.

nf

ÉSZT VERSEK
Radványné Ruttkay Emma 

műfordítása

Észt föld, észt szív
— Lidia Koidula. -

Ha észt országra gondolok, 
Én drága szép hazámra, 
Égy feldobog forró szívem 
S felpezsdül, szinte fájva, —- 
o mennyi rossz és mennyi jó 
Viharzott el fölöttem 
És mennyi fájdalom gyötört, 
De Ót sosem feledtem.
Az élet első percein. 
Mikor rámnyllt az élet, 
Hazám szellője sugdosott 
Ujjongó dalt, meséket. 
$' hallotta minden jajszavam. 
Ha sírva szállt e földön .,. 
Most én erőm és énekem 
Mind, mind eléje öntöm.
Hazám, hogy* mondjam el neked, 
Szeretlek véghetetlen !
Ha majd kilobhan életem, 
Fogadj kebledre engem. 
Mint gondos, drága, jó anya 
Ölelj s takarj he lágyan : 
Észt szív csak Itt nyugodhatlk 
Ez. áldott Észt-Hazában.

Kovácslegények
— Gustav Sults. —

Vaspőrölyök zuhogjatok, 
Izzó tüzek pattogjatok. 
Tüz-láva —- lám —■ 
Szenet kíván.
Hé, fujtatót indítsatok, 
Hé. lángra lángot szítsatok.
Vaspőrölyök zuhogjatok. 
Izzó tüzek szikrázzatok, 
Lángolni kell 
Napfényivel,
A vágy csak akkor vágy, ha eg
S remél a célhoz érni még.
A'aspőrölyök zuhogjatok,
Izzó tüzek lobogjatok, 
Kovácsolunk
S a két karunk
Dús. összetartó láncot ad
És kardokat, — és kardokat !

New- York 
ajtónállója.

......  S. S. Gr. R. ) 14. Állo­
más van ilyen. 15. Égési termek. 1<. 
Perzsa uralkodó fonetikusan. 19. 
övé latin nőnemben. 20. Após. _ 22. 
Évek összesúgó. 23. Betű fonetiku- 

más. 43. Határ rag. 44. Mértani fo­
galom. 46. Az igyekvő. 48. Rákosi 
.fenő müve. 49. Osapás van ilyen.
50. Dió külső zöld héja. 51. Indulat­
szó. 53. Vissza : helyhatározószó. 
54. N. G. TI. 56. Liliom franciául. 
57*. Görög betű. 58. Abeszin herceg. 
60 A Megváltó. 62. Hím állat. 63. 
Kalifi. 64. Raktár. 65. Futó madár. 
6(5 Maró föl vadék. 68. Moesárgáz 
79 Műveltei« képző. 71. Egymást

R. .1. S. 75. A felsőfok képzője. 77. 
Beája. 78. Népfaj. 80. Szerez. 82. 
Szándékos emberölés.

Függőleges sorok : 2. Z. L. 3. Fém 
latinul. 4. Élőfa németül. 4. Nőinév.
6. Adok latinul. 7. Idézet a ..Him­
nuszból“. 8. Aláírás utáni rövidítés. 
9. Panasz szó. 10. Hegytető. ll.Szc- 

egy fanénzt. 16.
elterjedt mozgalom
(zárt, hetük : n. y. r
20. Trója. 21. Görög ..... .
zeneszerző. 25. Pusztít. 26. K. V. D
27. Ki németül. 28. Oláh pénz. 33

Tizenöt jutalmat osztunk ki 
megfejtők között

9. ('zabán Nándor Cslllag-u. 42. 
111. Olasz, Vilmos Ferenc József-u.

71.
11. Lengyel Tihor Tlmár-u. 13.
12. Tóth József Ftilöp-ll. 33 b.
13. Tanczer Irén Vígkedvű M.-u.

15.
14. Slnka Ella Iskola-u. 4.
15. Korom Kálmán Török Bállnt-u.

23.
A megfejtők értékes jutalmakat, 

töltőtollat, csavarirónt, könyvet s 
egyéb tárgyakat kapnak. A jutal­
makat hétfőn cl. u. 3—6 óra között 
lehét átvenni a Debreczeni Újság 
kiadóhivatalában. Piac-u. 5(5.

1. Vass Elek ny. községi jegyző 
Detk (Heves megye)

2. Bulmecz István Horthy kórház
3. Moldvay Tihor Bethlen-u. 53.
4. Szabó Ida Herceg-u. 19.
5. Lovassy Anna Rákosi Jenő-u. 5.
fi. Barna Rózsi Nógrádi Mátyás-u. 

22.
7. Prényl

hangzói. 47. Régi nép. 52. Gyorsan. 
54. Sötétbőrű. 55. Sorsjegynél van. 
57. Például a légy is. 59. Cfilk. 60. 
Lekvár. (51. Vonat, fut rajta. 62. Ker- 
döszó tárgyesetben. 67. Szükséges. 
(59. Költemény. 72. Sérülés. 73. Japan
tengernagy. 75. Több pápa neve. 
76, Zenei’félhang. 78. Kicsinyítő 
képző. 79, 
rövidítése.
névbetüi. 81. Morse szótag.

A 31. SZ. KERESZRETVÉNY 
MEGFEJTÉSE

Vízszintes sorok: 1. Földmlvelő 
állam. 14. Város. 15. Kreol. 17.
19. Tor. 20. Aha. 22. Tim. 23. 
■’4. Ürű. 26. Emelő. 28. Búb. 
Radó. 30. Okarina. 31. Varr. 
Ede. 34. A teke. 36. Ute. 37. Ti 
F. M. T

51. T.ó............
57. Op. 58. Ari. 60. Kazal. 62. Amo.
63. Tinó. 64. Zenekar. 65. Emel. 66. 
Ság. 68. Látok. 70. Agg. 71. Ás. 72. 
Bei. 74. Nős. 75. Len. 77. Aá. 78. 
Pálma. 80. Levél. 82. Hullatja leve­
lét.

Függőleges sorok :
4, Drót. 5. Mór. 6. Is 
lékezet, óta. 8. Ok. 9.
11. Lom.
ság. 16.
\radi. 20.

2. öv. 3. Lát.
7. Emberem-
Árt. 10. Leír.

12. Al. 13. Szüreti mulaf- 
Dehreceni polgár. 18. 
Amati. 21. Alika. 23.

. Üde. 26. Eka. 27. öné.
33. Andezit. 35. Falevél.

38. Falat.
Keret. 44.
47. Sül. 52. óriás. 54. Banán. 55. 
Lakos. 57. Omega. 59. Ing. 60. Kel. 
61. Lak. 62. Ama. 67. Kell. 69. Teve. 
72. Bál. 73. Ima. 75. Lev. 76. Nél. 
78. Pu. 79. At. 80. Le. 81. Lé.

BIZONYÍTANI ’
— Tegnap a maharadzsával vol­

tam ebéden. Csodálatos pompa fo­
gadott- Minden evőeszköz arany­
ból volt!

— Nem hiszem, amíg ki nem ve­
szel egy kanalat a zsebedből.

MÁSKÉNT ÉRTI

Azt ajánlom, ne igyál bort, az 
meghosszabitja az életedet.

— Ezt elhiszem. Tegnap nem it­
tam egy korty bort sem és olyan 
hosszú volt a nap, hogy alig tud­
tam kivárni.

PATIKÁBAN
AZ evő: Mennyibe 

ez az üveg ?
Patikus: Húsz 

ha vesz valamit bele.

A sportember kórházba került.
Az orvos megméri a hőmérsékletét.
_ Doktor úr kérem, mennyi a 

lázam ? — kérdi.
— Negyven fok.
Mire a sportember :
— És mennyi a világrekord ?

A KÉK FOLT OKA
— Hol kaptad azt a kék foltot, 

amit a szemed alatt látok ?
—- Emlékszel arra a szép nőre, 

aki ott sétál és akiről azt hittük 
hogy özvegy?

— Emlékszem.
— Nos, hát nem özvegy.

inev.ro
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A zöldségpalánták betegségei

KERTÉSZE T
Télvégi gyümölcsfavédelem

Irta : Dobos Lajos kertészeti intéző

A palántaágyakban gyakran lép­
nek fel olyan betegségek, amelyek 
az összes palántákat, vagy azoknak 
egy részét veszélyeztetik,' elpusztít­
ják. Ez nemcsak a melegágy!, ha­
nem részben a szabadföldi palán­
tákra is vonatkozik. Megtörténik, 
hogy a kiültetésre szánt palánták­
nak csak néhány százaléka lesz al­
kalmas arra, hogy felnöjjön és ter­
mést adjon. Ilyenkor nemcsak az 
okoz nagy kárt, hogy az ilyen pa­
lánták kárbavesznek, — sokkal na­
gyobb és pótolhatatlanabb kár az, 
hogy az újabb magvetéssel, palánta 
neveléssel sok idő múlik el és csak 
sokkal később kerül piacra a korai­
nak szánt zöldségféle. Olyankor, 
amikor nincs annak jó ára.

A betegség okozói a gyökérfélék­
nél a gyökérfekély (Olpidium Bras- 
sicae), paradicsomnál és paprikánál 
a Pytium de Barianum nevű gomba. 
\ melegágyban a palánták pusztu­
lását előidézhetik ezeken kívül a 
földben el nem korhadt szerves 
anyagokon élősködő penészgombák 
is. Ezek ellen az a védekezés, hogy 
1 sak teljesen elkorhadt, jól Kiros­
tált földet rakunk a melegágyakba 
és azok kellő szellőztetéséről gon­
doskodunk.

>- í
A talaj mésztartalmának megállapítása

A termőföld mésztartalmát leg­
egyszerűbb módon úgy állapíthat­
juk meg, hogy veszünk félliter erős 
ecetet, vagy 1—2 deci sósavat, ter­
mő talajunkból több helyen 1 1 
darab göröngyöt megöntözünk né­
hány csepp ecettel, vagy pedig só­
savval, ha a leöntött rög nem pe­
zseg, nem habzik, akkor abban 
nincs elég mésztartalom. az ilyen

Kanna tojás
A kanna alatt nem valami külön­

leges baromfi értendő, hanem olyan 
edény, amelyben a tojás fagyasz­
tott állapotban kerül szállításra. Ez 
eddig. Magyarországon ismeretlen 
és szokatlan volt. Eddig Kína kor­
látlanul uralkodott a fagyasztott 
kannatojásával a világpiacon. De 
nemcsak kannatojásával, hanem to­
jásporával is igen nagy szállításokat 
bonyolított le Kína. Kínának ezzel 
a két cikkével a világ egyetlenegy 
állama sem tudott versenyezni. Nem 
pedig azért, mert nem volt még a 
földgömbnek olyan országa, amely 
olyan olcsón tudott volna szállítani, 
mint Kína.

Azonban amióta Kínában állandó­
sult a belső villongás, a polgárhá­
ború, majd pedig megkezdődött a 
hadviselés a japánokkal, megszűnt 
Kínából a kanuatojás és a tojáspor 
szállítása. Ezeknek a fontos élelmi­
cikkeknek a hiányát megérezték a 
bevitelre szoruló államok.

Magyarországon már többször 
történték kísérletek a tojáspor és a 
kannatojás előállítására. A kísérle­
tek teljes eredményre vezettek, de 
a gyártás mégsem valósult meg, 
mert az árakban nem tudtunk ver­
senyre kelni a kínaiakkal. Kína em­
lített viszályai most alkalmat nyúj­
tanak arra, hogy a magyarországi 
kannázott tojás hóditó útjára indul­
jon. Az eredmény már is megvan, 
mert sikerült a kannázott magyar

,A fentemlített két gomba a pa­
lánták gyökérnyakán jelenik meg. 
azokon közvetlenül a föld felett 
barnafoltokat okoz, amely folt rövid 
idő alatt kiterjed az egész gyökér­
nyakra. A paprika és paradicsom 
sziklevelei a betegség kezdetén fel­
felé és befelé kunkorodnak, ha a 
betegség egész fiatal korban támad­
ta meg a növényeket, azok ment­
hetetlenül elpusztulnak, később ki­
bírják ugyan a betegséget, — de 
gyenge fejlődésnek lesznek. Ha van 
elég egészséges palántánk, csak azt 
ültessünk, a betegeket égessük el.

A betegség a talaj fertőzése útján 
terjed, miért is az ilyen földet a 
következő évben ne használjuk 
melegágyba. Az ilyen földet hintsük 
be faszénporral, évközben többször 
lapátoljuk át és átlapátolás közben 
rétegenként szórjuk be égetett mész 
porával. Ilyen kezelés után is csak 
két év múlva használjuk melegágy­
ba. Azonban nemcsak a földben kell 
elpusztítani a baktériumokat, ha­
nem a melegágy farészeiben is, ami 
úgy történik, hogy rámákat és azok 
ablakait, valamint gyékény, vagy 
szalma takaróit is 4—5 százalékos 
rézgálicoldattal lemossuk.

föld meszezéssel megjavítható, ha 
azonban erősen pezseg és habzik, 
a metszést, kerülni kell. Ezt az 
ért jó tudni, mert a pillangós vi­
rágú növények, — tehát a borsó, 
lencse, bükköny, lucerna és here, a 
mésztartalmú talajokban díszlenek 
a legszebben. A homoktalajok ren­
desen mészben szegények.

tojást Angliába bevezetni és na­
gyobb tételek számára az ottani 
piacot biztosítani. Ennek legszebb 
bizonvítéka az, hogy innen rövide­
sen 50 vágón fagyasztott kanna­
tojás kerül Angliába.

A fagyasztott kannatojásnak az 
az előnye a ládaárúval szemben, 
hogy így az apró, a törött, de friss 
tojás szintén piacot talál, tehát a 
silányabb árú is értékesíthető. — A 
kannr.tojás igazolja, hogy a mező­
gazdaság terményeit sok alakban 
lehet forgalomba hozni. Csak széles 
látókör, élelmesség és az export­
piacok állandó figyelése kell ehhez. 
Erre pedig a milliárdos beruházás 
utat fog nyitani. Ezzel azonban más 
alkalommal foglalkozunk.

A Hajdú megyeiek
BUDAPESTEN

a Metropoleban 
találkoznak, 

Bákőczl-úl 58.
Pompás új kávéháza. ,,János vitéz 
sörözője“, gyönyörű télikert a fő 
város látványossága. Olcsó, kénye! 
mos szobák, előnyös ponzlóárnk 
Cigány : szrgcdi Farkas Jóska 
hizr-tánc ! Virány swlng-orcheslrn 

FróMI’ameg cgysrer ön te a

Alig pár esztendeje annak, hogy 
a gyümölcsfákat is permetezik ná­
lunk. Hála az égnek, ez a jó szokás 
városunkban is egyre szélesebb kör­
ben terjed. Bármely kertben meg­
fordulunk, láthatjuk a furcsaszínű, 
messzire kéklő. megpermetezett 
gyümölcsfákat. Bárcsak ott tarta­
nánk e téren, mint szőlővédelem 
terén. Minden szőlőbirtokos tudja, 
hogyha megakarja tartani szőlőjét, 
permeteznie kell. Ha nem permetez, 
a szőlőt menthetetlenül elragadja a 
peranoszpora.

A gyümölcsfáknak ezideig a pera- 
noszporához fogható veszedelmes 
kártevője nincsen. Bár volna 1 Ha 
lenne, minden gyümölcstermelő kö­
telességének tartaná fája védését. 
Nem látnánk annyi nyomorék, nyo­
morult fát, nem rontaná annyi hit­
vány gyümölcs a magyar gyümölcs 
hírnevét. Nem érdeke hazánknak, 
hogy olyan gyümölcstermelői legye­
nek, akik fáikat nem gondozzák, 
nem védik.

A gyümölcsfavédelem 3 csoportra 
oszlik: a fizikai-, a vegyi- és az élet­
tani védelem csoportjára.

A fizikai védelmen egyszerűen a 
fa fizikai tisztántartását értjük. Más 
szóval, leszedünk róla minden el­
halt, idegen részt. A koronát rit­
kában tartjuk, a száraz ágakat gon­
dosan eltávolítjuk, kis- és nagy her­
nyófészkeket, gyümölcsmumiákat, 
mindenféle petecsomót leszedünk 
róla. Mindezt el is égetjük, mert a 
tűz a legjobb fertőtlenítő szer. - - 
öregebi) fák törzsét fakaparóval 
tisztára vakarjuk, a fiatalabbakét 
drót-, vagy gyökérkefével tisztára 
keféljük. Szeretném, ha most kővet­
kező szemrehányásomat minden 
magyar gazda megszívlelné. — A 
gazda lovát, jobb gazda tehenét is 
naponta megcsutakolja. Egy helye­
sen gondozott gyümölcsfa (alma, 
körte stb.) tőkében képvisel annyit, 
mint egy napi lf) literes tehén s ha 
meggondoljuk, hogy sokkal keve­
sebb kockázat éri, még többet is. — 
Aki a fát nem tudja még ezután 
sem megbecsülni és gondozni, töb­
bet használ az országnak, ha nem is 
ültet fát. A gyümölcsfát évente csak 
egyszer kell megvakarni és a leg­
több gazda még ezt sem teszi meg. 
Csak egyszer győződjünk meg afe­
lől, hogy mennyi kártevő rejtőzik a 
kéregrepedések alatt ! Soha többé 
a akaratlanul nem hagyjuk az öreg 
farészeket. Az a gazda, aki nem ka- 
parja tisztára és simára fája törzsét 
és öregebb ágait, az önmagának te­
nyészti a kártevőket. Ha csak a fi­
zikai tisztogatást elvégeznék gon­
dosan az országban, gyümölcster­
mésünk minősége már is 50% -al 
javulna! A fizikai védelem a leg­
több kisgazdánál nem kerül pénzbe, 
csak két keze szorgalmába. Sajnos, 
legtöbbször ez a két szorgos kéz 
hiányzik !

A fizikai védelem önmagában tö­
kéletlen, mert szemmel sokszor nem 
látható petéket, spórákat nem tud­
juk minden legkisebb zúgból, repe­
désből kikefélni. A fizikai védelem 
kiegészítésre szorul s ezért szol­
gálja a télvégi permetezés, vegyi 
védelem. A permedé, vagy annak 
hatóanyaga mindenhova be tud ha­
tolni és pompásan teljesíti köteles­
ségét. A vegyi védelem a fizikai 
védelmet kiegészíti, de önmagában, 
az előbbi nélkül ez is tökéletlen, hl 
ányos. A kettő egymást tökéletesen 
kiegészíti.

MIVEL PERMETEZÜNK 
TÉL VÉGÉN?

1- Ha fáinkat gombakártevők 
bántják, 2—3%-os bordói lével.

(Rézgálicos, kék-köves oldat.)
2. Ha fáink még pajzstetves is, a 

rézgálic után 70 napra valamilyen 
szerrel is, (8—10% Dendrin, Euda, 
Bolin stb. 5% Neodendrin stb. 3-4% 
Shell dormant wash, stb.) vagy 
gyenge pa.izstetűfertőzés esetén elég 
téli erősségű mészkénlével is.

MIKOR PERMETEZZÜNK 
TÉL VÉGÉN?

Amint a tavaszi fagymentes idő­
járás engedi, egészen a fa zöld, il­
letve pirosbimbós állapotáig. Min­
dég fagymentes és száraz időben.

Hogyan permetezzünk tél végén ? 
Télen mindég fürösztően. A fa tete­
jén kezdjük, a földig alaposan meg- 
fürösztjük. Télen az permetez jól, 
aki a permetlevet valósággal paza­
rolja. A télvégi permetezésnél nem 
kell sietni. Tavasz elején a kártevők 
életre kelnek s így sokkal gyengébb 
permedével szemben is érzékenyeb­
bek.

A téli permetezések a nyáriaknál 
sokkal hatásosabbak, mert a fa nyu­
galmi állapotában koncentráltabb 
szereket használhatunk.

Legközelebb az igen érdekes bio­
lógiai védekezésről társalgónk.

Akác és fenyő szőlőkaró
Épületfa, deszka, léc, kész oltott- 
mész, cement, kátrány, kátrány­
lemez, cserép, gipsz, nád, tűzifa, 
kőszén legolcsóbb beszerzési helve

Kiss Lajos „TŐÜL" 
fa- és építkezési anyag telepén, 
Mester-utcai templom mellett, BÖ­
SZÖRMÉNYI ÜT 2. Telefon : 12 11.

KÖZGYŰLÉSI HIRDETMÉNY
Az „István Gőzmalom Társulat 

Munkásainak Önképzö Segélyzö 
és Dalköre“ f. év. április 3-án, 
d. u. 3 órai kezdettel, saját helyi­
ségében (Kétmalom-u. 7. sz.) ren­
des évi közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal :

1, Pénztár jelentés.
2. Vagyon mérleg,

Jl. Költségvetés az 1938. évre.
I. Számvizsgálói jelentés.
5. Évi jelentés.
(>. Tiszti és választmányi tagok 

választása.
7. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1938 március 28.

Az elnökség.

Debreceni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY"

Abból az alkalomból, bogy Drbrccort 
nlloniií«ról Budapest re folyó hó 27 én, 
virárnap reggel 5 óra 58 perckor külön 
..l'illéresgyors“ vonat közlekedik, az 
1 ilyetcini klinikáktól 5 óra 23 perckor 
külön villamosvonatokat indítunk, ame­
lyek Debrecen M ÍV. pályaudvarhoz 
5 óra 43 perckor érkeznek meg.

Ezeken a külön villamosvonalokon 
mindenféle jegyek érvényesek.

A Filléresgyors“ vonat folyó hó 27. 
és 28. közötti éjjel 3 óra 28 perckor ér­
kezik vissza. A filléres gyorsvonattól 
külön villamosvonatokat indítunk az 
Egyetemi klinikák felé, amely külön 
villamosvonatokon azonban csak a ka­
lauzok állal árusított jegyek és a sza­
badjegyek érvényesek.

Debrecen, 1938 március 24.
Az üzletigazgatóság.
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14.708/3—1938. C. szám.
HIRDETMÉNY

(Az OFB által juttatott, de Időközben 
megüresedett Ingatlanokat igénylők 

figyelmébe.)
A városi elsőfokú közigazgatási ható­

ság értesíti a város érdekelt lakosságát, 
hogv kimozdttás folytán az alant fel 
sorolt OFB állal megváltott és tovább 
juttatott mezőgazdasági művelés cél­
jaira szolgáló ingatlanok üresedtek meg:

1. Dr. Miklós Ármintól megváltott. Kö- 
sélyszcg 13. sz. a. fekvő ingatlanból Kiss 
F’,1 és"felesége Piros Lídia részére jnt- 
Inlott 31.154/4.. 34.455/4., 34.456/4. hrsz. 
aluli felvett 1 kát. hold 900 O-öl.

•> Nemes József és felesége részére

löket arra, hogy a most meghirdetett 
feltételek fennállóságának mindegyiket 
már a jelentkezés alkalmával igazolniuk 
kell, mert ellenkező esetben a jelentke-

felvett 1 kát. hold 794 D-öl területű in- 
catlan. ,,

Kun Antaltól megváltott Kösélyszeg

részére juttn- 
felvett 1 kát.

3. Böszörményi Ferenc 
főtt 34.312/9. hrsz. alatt 
hold 1000 D-öl területű ingatlan,

Debrecen sz. kir. város Pac erl 
ingatlanából megváltott

4. Fekete István részére 
27.483/2. hrsz. alatt felvett 2 
1567 D-öl területű ingatlan.

Ingván József ingatlanából

juttatott 
kát. hold

megvál-

5. Bellegelő 336. sz. alatt fekvő ingat- 
fanból Madai Sándor 
18.798’3. hrsz. alatt

részére juttatott 
felvett 1 kát. hold

ó. felesége részére 
hrsz. alatt felvett 

ingatlan.
Friedlender Mártontól megváltott és 

Ebes 8. sz. a. fekvő ingatlanból
’ 7. Szatmári István örökösei részére 

jutlalolt 23.090'1. hrsz. alatt felvett 
kát. hold, ......

8. Orbán János részere juttatott 
28.088/4—5—6. hrsz. alatt felvett 1 kát. 
hnld 200 n-öl és

9. I.ajter Ferenc részére juttatott 
28.090 6, hrsz. a. felvett 2 kát. ho 
400 Fl.nl területű Ingatlanból

M’olff Lipót és fiaitól megváltott Bel­
legel« 218—226. sz. alatt felvett Ingat- 

,anio’' Nagv Lajos részére juttaWt 

17.099'39. hrsz. alatt felvett 2 kát. ho. 
500 n-öl területű ingatlan,

Debrecen sz. kir. városnak az Ohaton 
fekvő

6. Kovács Albert 
itatott 18.793/7.

Musza
35.801

inos részére juttatott 
lati felvett 1500 □ •öl.

12. Berkes Mátyás 
35.803/45. hrsz. alatt 
805 d-nl.

13, Bolgár Mátyás 
35.902 20. hrsz. alatt 
200 O-öl.

11 Nagy István 
35.647/52. hrsz. alatt

15. Ferge József .
,35.804/38. hrsz. alatt felvett 1 kát. 
306 □■öl,

16. Korbély Ferenc részére

felvett 1

részére 
felvett 1

felvett 1 
részére

Közgazdasäg
A BÚZA 15 FILLÉRREL OLCSÓBB
A készáruüzleti forgalomban üzletté 

lenség mellett gyengült az irányzat, ami 
jórészt az időjárási jelentéseknek tulaj- 

egész forgalma csak 
olt. ára 15 fillérrel

zők igénylése figyelembe nem vehető. 
Debrecen, 1938 március hó 23-én.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

SZÍNHÁZ donlthaló. 
hét és fél

Kecsege
Réti Sándor bohózatának ősbemutatója a Csokonal-sz.lnházban

Réti Sándor valóban ..Budapestet 
hozta“ Debrecennek. Alakjai mimi 
pesti figurák : Róza, a kis masa- 
módleány, akiből a darab végére 
híres színésznő lesz, Marcinka ur, 
a kalapszalon tulajdonosa. Róth ur. 
a bútorüzlet tulajdonosa, Schück ur, 
Róza papája és a többiek is nutid. 
Pestiek, de Stüeknén és a férjen 
kívül bizony eléggé valószínűtlen 
alakok. Például nem tudtuk elkép­
zelni, hogy Benedek Péter, az a bi­
zonyos pesti fiatalember, aki egy­
szer a bútorszalonban elárusító, — 
egyszer meg valamelyik szénkeres­
kedés jiénzbeszedőie, a pillanatok 
alatt megkeresett húszezer pengőt 
első szóra odaadja a „kegyelmes 
úr“-nak, csak azért, mert ..Benedek 
Péter nem tud nemet mondani . 
Mindezek mellett a darab egészen 
modern változatos, a párbeszedek 
frissek, elevenek, nevetni azonban 
csak elég ritkán lehet, habár a 
szinlap „bohózat“-ot hirdet.

A szereplők egytöl-egyig kifogás­
talanok, Pogány Margit, a kis ma- 
samódleánv szerepében kedves es 
üde volt, mint híres színésznő pe; 
dig nagyvonaló és hóditó mi. aki 
úgy játszik a férfiakkal, mint 
macska az egérrel. Halassy Mariska 
Schücknéje tökéletes alakítás. A 
különben is jól megírt szerepet ez 
a nagy művésznő olyan eleven, ka­
cagtató alakban szólaltatta meg, 
hogv azt hisszük, a pesti kritikus 
uraknak is elállt tőle a szemük- 
szájuk. Sívó Mária kis szerepében 
elsőrangú művészetet, nyújtott.
volna szabad ezt a kivételes tehet­
ségű művésznőt ilyen párszavas. — 
féligsikerült szerepekben lejáratni. 
Neki főszerep való. Nagy Erzsi a

kát. hoki

juttatott 
kát. hold

juttatott 
kát. hold.

juttatott

jnttatott
35.649'50. és 394. hrsz. alatt felvett 1 lo­
hold 890 C-öl,

17. Simon István részére 
felvett 1

juttatott 
kai. hold

fiszavidékl 77 he r 
kg-os 20.60—20.95,

[5, 80 kff-os 21.00—21.25
nesl vidéki 18,70 18.8.>,

20.30—

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA 
27-én, vasárnap délután mérsékelt 

Elvárakkal : Egyetlen éjszakára.
27- én, vasárnap este bérletszünetben :

Kecsege.
28- án, hétfőn este C. bérlet 25. szám 

ban : Kecsege.

500 □ -öl és
18. Nagy István 

33.005/29. hrsz. alatt 
területű ingatlan.

A fentiekben felsorolt 
igénylésüket a városi 
gatási hatóságnál 
hivatalos helyiségében 
vnlalos

részére 
felvett 1

juttatott 
kát. hold

ingatlanokra 
i elsőfokú közigaz 
földszint 40. számi 

naponként a ki 
órák alatt április hó 5-ig terjed« 
italt mindazok bejelenthetik, akii 

■ XXXVI. t.-c. 2. §-a szerint föld

fenn nem

azokjavaslóiba
terhén 
vált köztartozás

A színházi iroda jelenti :
Igazi pesti siker jegyében

lőtt a
KECSEGE

ősbemutatója. A közönség teljesen 
honorálta az eddigi két előadáson 
a darab üde, fiatal hangját, a frap­
páns humort, amely a

KECSEGE
helyzeteiből, figuráiból, dialógjaiból 
■árad. . ,

Ma, vasárnap és minden este 
KECSEGE

Vasárnap délután mérsékelt hely- 
árakkal, a nagysikerű

EGYETLEN ÉJSZAKÁRA
H. Neményl Lili felléptével.

Nagy előkészülettel folynak .
PIRANDELLO :

HAT SZEREP KERES EGY 
SZERZŐT

zaj-

félreismert és mellőzött prima­
donna szerepében csupa elevenség 
és robbanó humor volt. A ándor 
Éva, Miskolczy Panni, Barátit Ilona 
Kertész Klári, Takáts Rózsi és Csa­
bai Rózsi szintén jók voltak.

Ladányi Ferenc az élhetetlen, 
de azért mégis mindig állásban.lei o 
fiatalember valószínűtlen alakjából 
nagv művészetével és rokonszenves­
közvetlenségével elsőrangú figurát 
csinált. Az öreg Schück szereneben 
Kőmives Sándor remekelt. Szabó 
Ernő, a kalapszalon „tulajdonosnöje 
kitűnő volt, azonban kár, hogy csak 
az első képben játszott. A darabot 
egyébként ő rendezte elevenen a 
játékhoz illő gyors ütemben. Al­
szegi Lajos és Herczeg László, ,a 
színházi ügynök, illetőleg Brahcc 
vezérigazgató szerepében két ka- 
cagtató alakot vitt a színpadra. — 
Szabó Imre kegyelmes urja, Ma­
iival Lajos beképzelt művésze. Sár­
kány Lajos Róth úrja és Seprenvi 
Lajos éhező színésze mind tökéle­
tes’ alakítás volt Kamarás . Gyula, 
akit érthetetlen okok miatt az 
utóbbi időben alig láttunk játszani, 
most is elsőrangú karakterfigurat 
rajzolt. Balázs János András szolga 
szerepében nyújtott kitűnő alakí­
tást. csak kár, hogy nagyobb, sze­
repben még imm nagyon láttuk. . 
Az epizódszerepekben Szabados 
Ambrus. Kovács László, Lányi De­
zső, Bakó József. Kun Tibor és 
Adorján István játszottak.

A pénteki bemutatót igen mér­
cékéit számú közönség élvezte vé- 
«zig, amely lelkesen ünnepelte Réti 
Sándort a szerzőt és a szereplők; 
kel együtt többször a függöny ele 
tapsolta. ,(7l0)

tani 1 Azon túl utólagos bérlet rek­
lamációkat nem fogadhatunk cl .

*
JÖN: BAYOR!

A Csokonai-szlnház Igazgatósága 
tisztelettel felkéri azáprills 1. és ..- 
ikl Bayor—Kiss Ferenc—Rajnay 
Gáhor vendégjáték t. közönségét, 
hogv előjegyzett jegyeiket szerdán, 
f. hó 30.-án délig feltétlenül kivál­
tani kegyeskedjenek. Az eltett s 
előjegyzett jegyeket a rendkívüli 
óriási kereslet miatt szerda déli 1 
óráig tudjuk fenntartani.
_ximin írn - -

Felelős szerkesztő 
Benyovszky Pál 

kiadó :

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kit. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

höz jult.aihnt<lk és velük 
3. 8-ban felsorolt kizáró okok 
forognak.

Nem hozhatok 
igi’-nylők sem, akiknek
régeblzcn esedékessé 
van nyilvántartva.

Az igénylők ezeken 
vül kötelesek jelentkezésük 
hitelt érdemlően igazolni 
az általuk igényelt ingatlanok megálla­
pított vételárának részükre való jutta­
tás esetén 20%-át egy összegben és kész­
pénzben ki tudjak fizetni.

A felesleges munkatöbblet elkerülése 
■ iból figyelmezteti a hatóság az igény-

n feltételeken ki- 
alkalmával

NYIRÖ JÓZSEF:
JÉZUSFARAGÓ EMBER

c. darabjainak előkészületei. Ope­
rettben a SONJA
jön H. Neményi Lilivel !

Felhívjuk igen tisztelt A, B és C 
Bérlőinket, hogy esetleg meg m 
nem járt kötött bérleteik elmaradt 
szelvényeit, csupán április ho 7-Jg 
áll módjában a színháznak bei al-

Búza
20.65, 
20.85—'

Rozs
származású 18.85 19.05.

Takarmányárpa: elsőrendű 1o.50—
16 00, középminőségű 15.00 -l5..)0.

Súrárpa: kiváló 18.00 18.50.
17 5o.—18.00. sörárpa 16.75 17.50.

Zab: elsőrendű 15.55—15.85, 
minőségű 15.40—15.50.

közép-

Ferencvárosi sertésvásár. A 
városi sertésvásárra felhajtottak 
rab sertést elözőnapf maradvány 
Árak : príma uradalmi zsirsertés páron­
ként 340 kg-on felül 111. 310 kg-on alul 
ml T epriéit 104- 105. II. 100—102. lü

92 96,

321.

ARVERES 1
\ Szepességi-ulca feltől 7. számú és a 

Nvugati-Utcn felöl 8. számú házasingat- 
Inn a folyű évi április hó 29-ik napján 
délelőtt 9 órakor a debreceni Járásbíró­
ság árverési termében megtartandó ár­
verésen cl fog adatni.

Debrecen sz. kir. város 
polgármestere

10045 1938. VT.
HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Hat­
van-utca 69. számú ház előtti köz­
területen épült számozatlan városi 
vashetonsátor bérbeadásáról.

Értesítem a város érdekelt lakos­
ságát ’ elsősorban a hadlirondozotta- 
kát (hadirokkantai?, hadiözvegyek, 
hdiárvákk hogy a Hatvan-utca 69. 
számú ház előtti közterületen épült 
számozatlan vasbetonsátor bérlete 
leiárt. Felhívom ezért a vasbeton­
sátrat b'rbevenni kívánó debreceni 
illetőségű igénylőket, hogy, a vas­
betonsátor bérlete iránti igényei­
ket az elsőfokú közirazgatasi ható­
ságnál Kossuth-n. 20. fsz. 36 sz. 
szobájában írásban 8 napon belül 
jelentsék be. Az igénylő a vasbe­
tonsátor hat. havi bérösszegének 
megfelelő 36 P összeget, vagy dö 1 - 
ről kiállított betéti könyvet köteles 
a város házinénztáránál a kérvény 
benyújtása előtt letétbe helyezni és 
ennek megtörténtét a jel.enlkez« - 
kor igazolni. Igénylő 
köteles csatolni egy oly értelmű 
m. kir. tiszti orvosi bizonyítványt, 
rnelv igazolja, hogy egészséges, 
fertőzés mentes, „Vérfásra alkalmas. A bérleti idő a f. év 
végéig tart. A vasbetonsátoiban 
árusítani lehet élelmiszereket - 
könyveket, hírlapokat szabályszerű 
jparigazolvány birtokában-

Debrecen, 1938 március 18.
Polgármester­

aipikő IHII1RIDIETIE§IEJK
Kisipari 
hirdetések

FÜGGÖNYÖKÉI’ 
kelengyét, kézi és gép 
hímzést szép kivitelben, 

nagyon olcsón készít 

VÉNUSZ 
kézlniinikiiilz.lel, 

CSAPÓ-U. 41. SZ. 
Rákóczi utcával sgcnibeu

KOCSIK 
új és javított, kaphatók 

GYULAINÁL 
HATVAN-UTCA 34. SZ. 
Mindenféle kocslmuiikát 

jutányosán vállal.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. I laszti ál­
lal cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN 
asztalos, I’ESTI-U. 67.

kellemes 
SZÓRAKOZÁS’ 
Estéit olcsón és jól 

töltheti

MIKLÓS.UTCA 53. S 
alatt, hol Ráez Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA 
HIRDETÖ1NKNÉI 

VASÁBÓL!
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KyoJswxB' Házmester 
felvételik. Mester u. 39.

Magánnyomozó
Szabó István magánnyo­
mozó irodája Varga-u. 7. 
Nyomoz, megfigyel bár­
hol. 1321

Szóda víztlzenibe 
mindenes kocsis felvéte­
lik. Nyilastelep, Márton 
Kálmán-u. 4. 1312

ieiűSer^Sííaj

Jól főző 
mindenes hosszú bizo­
ny í t vá nyokk a 1 jelen t k ez • 
zék Szt. Anna 53. 1331

Középkorú nő 
házvezetőnőnek ajánlko­
zik úriházhoz, magános­
hoz is, vagy bejáró főző- 
nőnok, Cím a kiadóban.

1281

Mindenes
jóravaló leány keresz­
tény úriházhoz elsejétől 
felvétetik Szegfű-utca 30.

Mindenes
főzőnőt hosszú bizonyít­
ványokkal azonnalra fel­
veszek. Arpád-tcr 47. .Je­
lentkezni d. u. fél 4-től 
5-ig. 1309

Utcai 
bútorozott erkély es 
ba kiadó. Püspöki 
lota I. em. 38.

s zu­
pa-

1211

Különbé, járatú 
elegánsan bútorozott szo­
ba fürdőszobahasznólat- 
lal április 1-re kiadó. 
Csillag-u. 8. 1163

Szobalány
jó erkölcsű, megbízható, 
tiszta és rendszerető ke­
restetik elsejére hosszú 
bizonyítványokkal, 
lentkezni József 
herceg-utca 27.
alatt délután 4—6 kö­
zött. 1298

kir.
szám

Utcai
parkéttes bútorozott szó 
ba tisztviselőnek, vagy 
katonatisztnek kiadó. — 
Péteri fa 21. 1329

Március 28-án, hétfőn : Adúnd (Somogy), Ba­
racska (Fejér), Dombóvár (Tolna), Ersok- 
vadkert (Nógrádi, Felsővadász (Abaúj- 
Torna), Gyömrö (Pest), Gyula.i (Tolna), 
Hajdúböszörmény (Hajdú), Hajós (Pest), 
Gskü (Veszprém), Szany (Sopron), Szászvár 
(Baranya), Szentbékálla (Zala), Tarján 
(Komárom), Tápiószele (Pest), Tiszatarján 
(Borsod), Vác (Pest), Véménd (Baranya), 
Zsámbok (Pest).

Március 29-én, kedden: Balkány (Szabolcs), 
Kőröshegy (Somogy), Pápa (Veszprém), 
Simontornya (Tolna).

Március 30-án, szerdán: Felsösegesd (Somogy), 
Mány (Fejér), Pápa (Veszprém), Simon­
tornya (Tolna).

Március 31-én, csütörtökön: Nyírbátor (Sza­
bolcs),

Április 1-én, pénteken: Aszód sertésvásár 
(Pest), Barcs (Somogy), Bn.j Szabolcs), 
Diósviszló (Baranya), Eger havivásár (He­
ves), Erdőtelek (Heves), Gyöngyös havi­
vásár (Heves), Kaposmérő (Somogy), Mező- 
berény (Békés), Nagykalász (Szabolcs), 
Nagyszakácsi (Somogy), Zalalövö (Zala).

Április 2-án, szombaton: Adony (Fejér), Kis­
újszállás havivásár (Szolnok), Makó (Csa­
nád), Mezöberény (Békés).

A prills 3-án, vasárnap: Kötegyám (Bihar), 
Pilis (Pest).

PapJaook 
flanel takarók 
lópokrócak 

olcsón
Pelriknél

Szent Anna-u. 5

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, c s e r c p k á! y -
ha, öl miliméler vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. M 
liusz-tér 2. szám.

Bundák, 
kabátok, szőnyegek molv 
kár elleni megóvását 
vállalom. Katona Vilmos 
szűcs, Simonffy-u. 2.

1326

Grafológusod 
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Tanácsot ad. 
Széchenyi 43. 1300

Rózsak arók, 
kugli babák, -golyók, hor 
dócsapok nagy válasz 
(ókban. Gebei Antal esz 
tergályosmester, Kossuth 
ucca 18. (Utcát pince.) 

1278

Gitár 
kitűnő hangú, eladó. —
Czcgléd-utca 8. 1262

Zongora 
bérbeadó vagy eladó, női 
kosztüm, cipők, bútorok 
eladók. Honvéd-utca 16. 

1318

Eladö 
újonnan vett, alig hasz­
nált. 71/l-des, oktávos, 
kereszthúros, páncéltő­
kés é.s körpáncél rámás 
fekete zongora. Cím a 
kiadóban. 1311

IHiW»

KÉTSZOBÁS, 
konyha.*, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám*4 
jeligével a kiadóba kér.

1287

Klinikai
konyhaiéi- 

azonnal felvclet- 
Jelentkezni Nagy­
klinikai főzőkonv- 

1293

főzőkonyhára 
nyok 
nek. 
erdő, 
ha.

Í3^lSn3daStS
ie^íitihnah

Lapkihordókat 
felvesz a kiadóhivatal.

Biztosítási
szervezőtitkárt és cso­
portvezetőt alkalmazunk 
Debrecenben és Nyíregy­
házán. Csak szakembe­
rek jelentkezzenek »Disz­
kréció* jeligére a kiadó­
ban. 1257

Fiatal 
vaskereskedősegéd, villa 
mossági cikkek kiszolgá 
lásában jártas, felvétetik. 
Hunyadi 22. 1324

Kocsis 
szíkvízüzembe -- cseléd­
könyvvel — április else­
jére felvétetik. Honvéd 
utca 16. 1319

Tisztességes 
gyermektelen házaspár 
házi teendőkért utcai 
pincelnkást kap. Kossuth 
utca 58. 1303

fiút, vágj' leányt kézi 
munkakészítő és gobelin 
festő tanulónak felvesz 
Pikó kézimunkaipar, Szt. 
Anna-u. 10. 1338

Kovácssegédek 
állandó munkára azon­
nal felvétetnek. Ifj. Kecs­
kés István, Nyilastelep.

1299

Krreskcdősrgédet 
csemegeüzletcmbc azon 
nnl felveszek. Kovács 
Sándor, V á in o s p é r c s i - ú I.

1291

Fényképészsegédet 
felvesz Bcrzéki műterme. 
Piac 38. 1286

Egyj^oi
Egyszobás, 

ás lakás április 
kiadó. Megtekint 
vasárnap délelőtt, 

délután 
Nagyvárad-u. 10 

1206

1 -re 
tiető
vagy hétköznap
4—- ■ -

Szoba,
konyhás lakás magányt, 
csendet kedvelő úriasz 

30 
kiadó. Károly 
.József 52.

pengőért

1296

Egy szoba, 
konyha mellékhelyisé­
gekkel április 1-re ki­
adó. Czcgléd-utca 11.

1315

utcai 
kiadó, 
zetve.
mere 11.

Egy 
szoba előszobával

Értekezni Rotlier-
1336

Kiadó
szép nagy, 6 méteres ut­
cai szoba, nagy konyha, 
speiz. Varga kert-u. S 
— Szoboszlói-úti patika 
mellett. 1335

Kéisxtáas
Két utcai 

szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magé 
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április l ére ki­
adó Csapó-utca 
alatt Értekezni 
tulajdonossal az 
ban.

10. sz 
a ház- 
udvar- 

1265

Kiadó
2 szobás, teljesen kom­
fortos lakás május 1 re. 
Simonffy-utca 13. szám.

1011

Két szoba, 
előszoba, konyha, speiz 
s mellékhelyiség április 
1 re kiadó. Ugyanott egy 
jókarban 
babúlor 
kert, 
szám.

lévő hálószo- 
eladó. Tócós- 

Faiskola utca 7 f.
1324

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te 
lepén. 1193

Kertséghen 
világos, lehetőleg külön­
bé járatú bútorozott szo­
bát keresek. „Tisztvise­
lő“ jeligére kiadóba.

1283

Kemfei

-

3 szobás 
elő- és fürdőszobás la 
kás minden mellékhelyi­
séggel virágos udvarban 
kiadó májusra. Csoko- 
nai-utca 44. 1652

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó-u. 10. 
az udvarban. Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o. 1099

Kiadó
családi ház Szabolcsú.
39. Köntöskert. Értekez­
ni : Bezcrédi-u. 38. Ny.

Kiadó 
négyszobás komfortos 
lakás május egyre. Hat­
van-utca 58. 1305

Kiadó
I. emeleti utcai 5 szobás 
hallos lakás teljes kom­
forttal május 1-re. Si- 
monffy-utca 13. 1393

Háromszobás
lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó Déri-téren és 
és Péterfia-u. 39. Érte­
kezni I’üvészKert u. 20.

1308

Püspöki palotában 
augusztus hó 1-tŐl bér­
beadó 3—4—5 szobás la­
kás, Kálvin-tér 5. sz. 
alatt 5 szobás lakás. Ér­
tekezni Kálvin-tér 17. 
sz. alatt a református 
egyház gazdasági gond­
noki hivatalban. 1301

Kiadó 
családi ház. Megtekint 
belő 10-11, 2 5 József 
kir. hcrccg-u. 18. Ugyan­
ott eladó cbédlőbcronde- 
zés, szekrények. kcrli- 
aszlal, szalontükör, álló 
óra, porszívógép stb.

1317

SzőlővesszÖ
egy- és kétéves, gyöke­
res és porhajas minden­
fajta legolcsóbban Barna 
10. ' 1176

Tengeri
Red. King, igen korai 
lófogú, sötétvörös színű 
vetőmag kapható Szé- 
chenyi-utca 45. 1274

Megérkezett
víz-, villany, és vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgondia-Sarok 
Olcsó árak. 1889

Értesíteni
a nagyközönséget, hogy 
gyümölcsfa-, szőlővesz- 
szőszükségletét igyekez­
zen beszerezni, míg a 
készlet tarl. Piac 66

1899

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban nl- 
sejétől rendkívül olcsón 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-udvar. 651

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté 
hon a vevő előtt pörkö 
lik. Dégcnfeld tér 11

1579

Mindennemű 
kézlhlmzést olcsón válla 
lók. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113 alá kérek. 1021

Szőlőkaró 
akácfából és akácfor­
gács olcsón kapható. — 
Sámsoni-u. 4. 1312

Eugasdrótok, 
kerít Jjfonn tok. fa perme­
tezők, bambuszt oldok,
ásók, kapák, melszőol- 
lók, ollókések. hőpalac­
kok olcsó kirakati árban 
Nagy vasüzletében, Csa­
pó-kanyar. 1342

Zománcozott 
és olcsóbb asztali tűz­
helyek legolcsóbban be­
szerezhetők Árpád-tér 17 
szám. Tűzhelvüzem 977

Melegágy!
üvegeket veszek, kifli­
burgonya vetőmagot, zel­
lert, vajbabot mázsás té­
telben eladok. Teleki-u. 
81. sz. 1316

Keresünk 
teljesen árva fiút ví 
leányt. Móricutca 14.

Vállalok 
padlástakarítást felelős 
seggel. Levélben is érte 
sílhetö. Varga József, 
Külsővásártér 8. szám.

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rí. Fürdő utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Szőlőkaró
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva Vágó
József tűzifakerosked'
seben, Margit fürdőnél.
Telefon: 10—71. 1148

Zongoraóráknt 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kísérclszer 
kesztéssel Kossuth u 39 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4-ig 131

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u 
ILI 1176

Mugántanftásf
vállal Kornya Lajos gya­
korlótanár, Rákóczi-irt ca 
7, 1340

Péterfia-u. 10.

goi üzletnek, vagy mel­
lette lévő nagy utcli szo-

Irodának is

Étkezdebcrondczés 
eladó, vagy társat foga­
dok. Cím a kiadóban.

1320

Nádudvaron 
főutcán jóforgalmú ven­
déglő berendezéssel, jog­
folytonossággal, elköltö­
zés miatt azonnal is el­
adó. Érdeklődni lehet 
Nádudvar, Kossuth-ulm 
356.. alatt. 1202

Évtizedek óta 
fennálló, jómenetelű fű- 
szeríizlcl sürgősen elad'). 
Cím a kiadóban. 1311

Luxus
D. K. \V. motorkerék­
pár eladó. Czvgléd-u. 11. 
I rdcklődni fodrász üzlet­
ben. 1’

Női 
használt kerékpárt ve- , 
szék. Arany János.mm 
47. Kercszlrpülel. 1267

Segédmotort 
keresek megvételre. Hcr- 
czcgutca 19. 1340

•*
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Földek, házak, lelkek ela.l*.„, vétele, bérlete il Kjébenlordulfon bl..lomm.l
DIENES JÓZSEF 0. F. B. ingatlanforgalmi irodájához, Debrecen, Bethlen-u.

Birtohbérlet Ingatlan Balatoni villatolfcei vegyen
Balaiong^önguéíí

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Wcrbőczy-u. 8.
Telefon 28-26. Járásbíróság melleit. Saját ház.

Kalapon
hold országúi melleit 

■ szabb időre kiad'». 
ii a kiadóban. 1337

MWMÍMIMMMMMMt
Eiadó

22 hold
szép birtok városhoz kö­
zel 21 ezerért, 250 pen 
gő havi tiszta jövcdel 
met hozó adómentes 
bérház 18 ezerért eladó. 
Cím a kiadóban. 1275

(Almádival van összeépülve.) Köz­
vetlen Balatonpart, strandfürdő, mii- 
út és vasútállomás meleltt, őserdő, 
parkok, villanyvilágítás, kellemes 
részletfizetés. Felvilágosítást és ké­
pes tájékoztatót ad :

vagy kiadó Máv. cséplő.
300-as Méray 

eladó.
motor-
Budai

1285

Péterfla-utca 30.
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 négy­
szögöl telek kétszer há­
romszobás lakással el­
adó. 1070

Bakócxy Iiósxló
ingatlanforgalmi irodája,

DEBRECEN, Werböc*y-u. 8 
v Magyar Általános Ingatlanbank 
Budapest. IV, Deák Ferenc-utca 77.

ötszáz hold liszaparli 
fekete föld ötven hold 
Incém ával, ka ta sz trá 1 is 
holdanként halszázért.

Debrecenhez tizennégy 
kilométerre ötven hold 
jó homokbirtok, abból 
három hold csemegesző­
lő, tíz hold mintagyü 
mölcsös, negyvenezerért.

Város alatt négy kilo­
méterre tizennyolc hold 
legkitűnőbb fekete föld 
vasúti állomás és köves­
ül közelében ezerhárom-

ezer négyszögöl gyümöl-

a vá- 
helyén, 
számú

Eladó
20 hold búza-, rozsvetés­
sel gyümölcsösök szom­
szédságában. Baranyi 20.

Két drb. 
éhen boriivá 
Kossulh-u.

Keresek
Debrecen közvetlen kö- 

n 15—20 kai. bold 
; birtokot, 
hold-8

MW**** *»mi**«»a*

Andrássy-út 71.
szám alatt, a Központi 
Egyetem mellett adó­
mentes, építkezésre al­
kalmas 400 négyszögöles 
lelkek eladók. Értekez­
hetni : dr. Pécsi és (Ír. 
Pap ügyvédeknél, W er-

Károly Ferenc József
Dózsa ucca sarka

ben, vagy parcellákban 
eladó. — Értekezni 
Payer 
monffy-u. 1334

Eladó him
Szép

családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi 
ségek, nagy kerttel, sző 
hívei eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. 7alóger 
mellett. 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg 
vehető. Az. üz.Ielhelyi-ég 
korcsmának kiadó. 369

Szováli kövesút köze­
lében tizenhat hold fe­
kete föld ezerért.

Nagycserei vasúti meg 
állónál harminchat hold 
tanyás huszoinkettőezer-

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet. üzletberen­
dezést. páncélkasszát. 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csapó 16. 1391

Használt

Madi föld
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Knruc-ut- 
iák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrbőczy-utca 12.

1823

bútorok, varrógépek, ke.
rvkpárok, mindenféle in-

■ ■ 'ndá-
1183Csapét 49.

Fehér 
festőit háló olcsón el­
adó. Rakovszky-utca 42. 
II. emelet 5. 11(12

Villatelkek
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Seszlina-utca 4 
Kisállomás mellett. 1009

Homokkvrtbcn 
ház, előnyös 
melleit, eladó. 
Hatvan-u. 53. 
fon: 15—12.

feltételek 
Értekezni 
sz. Tele

1010

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kállai, részben te- 
bérátvállalással eladó — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz 
Homokkert. 243

Gazdasági akadémiá­
nál, erdő melett tíz hold 
tanyás nyilcezerért.

Görög templomtól öt 
percnyire adómentes vil­
la kétrendbeli lakással, 
egyezer előleggel havi 
eg y s z á zh ú s z. kamatmen­
tes részletre.

Nagyállomás mellett 
háromszobás úrilakás,

kely 8. négyrendbeli la­
kással ötezerért, előleg 
nélkül részletre Is.

Csapókerti állomásnál, 
Kinizsi 59. kettöszobás 
lakással, teimőszőlövel, 
hatszáz-nyolcszáz elő­
leggel, kamatmentes 40 
pengős részletre.

Nagyerdő alatt 
ros legeszbb 
Hadházi-utca 28.
telkeket legolcsóbb napi­
áron árusítjuk.

Köntösgáti-sor 19. szá­
mú ezerkettöszáz öl leg­
kitűnőbb fekete föld sür­
gősen eladó.

Földok, házak, telkek, 
szőlők a legnagyobb vá­
lasztékban.

Mintegy ezerötszáz eb 
adó ingatlan felett ren­
delkezik a Bakőczy-iro- 
d.i és igy minden kíván­
ságot ki tud elégíteni.

Akinek sz ingatlana 
komolyan eladó, mi­
előbb bízza meg az el­
adással Bakóczyt.

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca SL 
számú 2 szobás, előszó 
has, kényelmes családi 
ááz. 744

Ftlrdőkád 
pléhből, fotel, ablak el­
adó. Simomyi-út 18.

1362

Antik

Nehéz barokk 
ebédlő, háló, sima háló, 
antik szalonok, előszó 
Jta, képek, szőnyegek, 
függönyök, lámpák. Ze- 
lir kályha, Erard zongo­
ra, drótkerítés eladók. 
Szent. Anna utca 18. 
10-től 2-ig.

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkert-utca 18 
számú 300 négyszögöles 
telek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbérlörleszlésscl meg­
vehető. Bővebbet Arany 
.lános-u. 47. sz. kereszt­
épület.

Modern
éli dióliálók olcsón el­
adók. l’étcrfia 52. 1301

Egy 
háromkerekű Meray 
herszíllító (6 cm.) csu­
kott. kitűnő állapotban 
és két DK oldalkocsival, 
500 kite, igen olcsón el­
adó. Piac 44 Marx. 132t

Kerékpár 
új, készpénzért, eladó. 
Domokos Lajos-u. 16- 
Kercszlépülel. 1-.-

Egy 4 H. P.
191 I beli „Hollier" búza 
tós cséplögarnitura, tel­
jes felszereléssel eladó.

Érdeklődni lehel : 
Schvarlz Áron termény­
kereskedőnél, HuSSZÚpá- 
lyi. A291

ELŐNYŐS 
FELTÉTELEKKEL 

az egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy- 
jövőjű saroktelek 
kedvező fizetést fel­

tételekkel elailó.
Cím a kiadóban 

1485

Eladó
három kalaszlrális hold 
föld a Lálóképnél és egy 
80 P adójú nyílott, négy 
üléses Mórix autó, Júál- 
lapolban és füszcrüzlel 
házzal együtt. Cím : Né­
meti Gábor kereskedő, 
Balmazújváros, Delire

PIACI
Eladó

Tőrök Bálint-utca 20. sz. 
nagylelkű ház. Értekez­
ni dr. Szikszay ügyvéd­
nél, Teleki-u. 08. sz.

1306

Egy 
jókarban lévő kis csalá­
di ház eladó. Faragő-ul- 
ca 16. I310

szekrény, lószőrmatrac, 
szentképek, rádió olcsón 
eladó. Csapó 13. 1287

Háló, 
matrac, sodrony, garan­
tált tiszta, csillár, füg­
göny rúd, beföttes üve­
gek, varrógép eladó. Cse­
mete-utca 14. Ny.

ELÖBAR0MFI ARAK :
Pulyka kövér 

kilóin----1.10—1.30
I íba kövér kg 1.23-1 19
Kacsa kővér, 

kilója —■ 1.20—1.30
4.20 .3.80
1.10 1 2.1

Kappan kg —• 1.10—1.25 
.lére.- párja — 3.50-4 00 
Csirke sütnivaló

párja------- 2.80-3.4O
Tojás drb. — 0.05—0.06 
Tojás kilója 0.8.3 0.91Tyúk kg.

GYUMÖLCSPIACI ÁRAK :
Dió kg.------- 0.6.>—070
Dióbél kg. — 2.20-2.10 
Nemes alma

Kilója------- 0.80—1.30
Szilva kß — 1-40 1 70

Közöns. alma
kilója

Na rancs
Mandarin
Citrom drb 0.0,)

— 0.50—0.64 
kg. 0.76—0.88 
kg. 0.90—1.10

0 08

konyhakerti vetemények Arai
Vereshagyma 

kilója — — 0.18—0.20
Dughagyma 

kilója---- 0.50-0.60
Fokhagyma

drb. 0.02 not 
0 22 
0.32

Eladók

In Ivek, konyhakcrtészel’ 
földek, szőlők havi rész­
letre is. Hetetekre magas 
betétkamatot ad Debre-

Bank j <.
1330

Eladó ingé##
Betcgtolókocsi

eladó. Honvéd-utca 34.
1023

1-ülegórla,

Keveset használt 
mély gyermekkocsi el­
adó. Miklós-u. 11. V. aj­
tó. 1313

Akácmfífa 
minden hosszúságban és 
175-ös szőlőkaró olcsón 
eladó Kovács, Szent An­
no 36. 1330

Hizlaló
kiadó vásárpénzlúr mel­
lett. Horváth <1. 5. Érte­
kezni 1 űvészkert n. 20

1307

kilója — 0.38-
Spenót és sóska

— 0.06
— 0.08
— 0.03
— 0.10—0 50

-0.12

Cékla
Bontásból

— 0.01 - 0.06

— 0.26

Arak

Galambbegy 
csomója

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzalibzl

-0.08
0 12
0.0.5

— 0.05—0.08
— 0.02—0.03
— 0.02—0.03

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg -

kenyér Arak
------ 0.44
------ 0.4H
____ 0.36

teknő' eladó, mind teljes 
jókarban. Amny János-

Hozskcnyér kg.
Péksütemény drb — 0.0.3

Burgonya, rózsa 
kilója----0.09—0.10

Burgonya,

Búzaliszt

,. 0.05—0.07
Fejeskáposzla 

kilója----0.40-0.50
Kelkáposzta

darabja - 0 06 -0.20 
Retek drb. — 0.02—0.05 
Petrezselyem

kilóin-------  0.30 0 60

LISZT
0.38

Fiilóllhiakác, 
gvökeres vesszők, több­
ié le évelők eladók. Dó- 
zsa-utea 12 b. >332

Elveszett 
egy vörös gránitkúvys 
broslü a fémiparisk'i'.a 
környékén. Megtalálóin 
2 pengőt kap az ítélő­
tábla kapusánál.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lnp- 
kiadóvállalat Rt. müinlé- 
zelének körforgógépén 

Igazgató :
Somogyi G á b o r. 

Művezető :
L i p t a y A n d r 4 «•



KÉPES, 
HÍRADÓJA

DEBRECZENI UJSA6
O MÁRCIUS n.

KÉPEK A MOST 
MEGNYÍLT 
BUDAPESTI 
TEN YÉSZÁLLAT- 
ÉS MEZŐ- 
GAZDASÁGI 
KIÁLLÍTÁSRÓL

a DEBRECZENI UJSAG-HAJDUFOLD-re!
Előfizetési ára egy hónapra 3 pengő.

Fizessen elő



Nagybányai vitéz Horthy Miklós kor­
mányzó ä most megnyílt budapesti auto­
mobil kiállításon megtekinti a kiállítás 
egyik érdekességét, az üvegmótort. Az 
alkatrészek üvegből készültek és így a 

gép egész működése jól látható.

A kormányzó elismerését 
F fejezte ki Petróczy ezre- 
F desnek, a légoltalmi ügyek 

vezetőjének, a Légoltalmi 
Vándorkiállítás megszervezé­

séért.

A Szent István Társulat közgyűlésén Serédi Jusztinián hercegprímás nagyhatású beszédét mondja. A hercegprímástól jobbra Majl 
György gróf és Takách Ernő pápai kamarás, balra Erdőst Károly.
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Kossuth Lajos halálának évfordulóján a Deák téri evangélikus templomban 
Haffay Sándor püspök emlékbeszédét mondja.

Bornemisza Gézáné (:<)a kereskedelmi minisz­
ter felesége a magyaros ruhabemutató sajtó­
napján. Balról Álgya Hubert Pálné, jobbról 

báró Kruchina Károlyné.

Kitünően sikerült a buda­
pesti Városligetben két év 
előtt kezdeményezett mély­
fúrás. Ma már 79°-os per­
cenként 3000 liter víz jön 

fel a mélységből.
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Hitler német vezérkancel­
lárt ünnepük Berlinben, a 
birodalmi gyűlésen, Ausztria 
bekebelezésének bejelenté­
sekor. A Jobboldali emel­
vényen az osztrák delegáció.

u.,í beszél a Rómában 
(ló német front- 
. küldöttségéhez, a 
Venezia delegáció» 

termében.______

tart; a1" 
hare ok 
i'ala ;o

Az osztrák tiroll császár­
vadászok Münchenbe ér­

keznek.

Az egyiptomi tevésitett 
rendőrség osztagainak dísz­

szemléje Kairóban.



Befejeződött a somogyvári hathetes főzőtanfolyam.

A makói Mansz-hölgyek felvonulása a március lö-iki ün­
nepségre.

A makói Kossuth-szobornál dr Hódi István járásbíró 
ünnepi beszédet mond.

(Mándoky felv.i

I SXT^rodzXiskola növendékei, kik nagy sikerrel adták elő a „Május királynője“ és a „Parasztbecsület“ című

Vármegyei mezőgazdasági értekezletei tartott Tiszai 
gazdatarsadalma Békéscsabán, a városháza dísztermei).

A debreceni Mansz közgyűlésének elnöksége. Középen dr Tormay Gézáné, a 
Mansz országos társelnöknője, mellette jobbra Fáy Istvánná és dr Kölcsey 

Sándorné.

Részlet a debreceni V. számú háztartási tanfolyam 
állításáról.

Március 15-iki hazafias 
ünnepély a békéscsabai 
Kossuth-szobornál. Ün­
nepi szónok Szabó Jó­
zsef ref. segédlelkész.

1

Éti



«tata
WWMWS"MMMMM

A nagykőrösi és dunamclléki református tanítóképzőin- 
tézet énekkara, mely Márton Barna ref. kántor vezény­
lete alatt nagy sikerrel hangversenyzett a rádióban

1OO
küldünk. Cím

VANCZA 
SÜTŐPOR

fe

ÄVM^aVÄ gyakorid

kaposvári plébános végezte. (Foto Király)
JMi

184
Az Idegenforgalmi 

újságírók Szindiká­
tusának tagjai meg­

tekintik a székes­
fehérvári ásatásokat.

1. Csitary G. Emil
polgármester.

2. Earkass István 
helyettes polgár­

mester.

F Virágzás utáni permetezéshez

I Cbczoía—&cvcóm
*adm

Budapest, IV, Hajó ucca 2. szám A szászfái magyar tánccsoport március 15 
iki ünnepélyén Botos Ferencné betanít ásá 

ban sikerrel szerepelt.

■'-isk



OTP

Az angol flotta a földközi­
tengeri hadgyakorlatokon.4

Hatalmas tolólétrákon állva hősiesen küzdenek a tűzoltók 
a budapesti Tolnai-nyomda palotájának tetőtűzénél.

Rheumatikus fájdalmaknál, 
idegfájdalmaknál, fejfájásnál, izületi- 
és tagfájdalmaknál, valamint meghű 
léses betegségeknél, gyorsan és biztosan 
hatnak a Togal-tabletták. Orvosok 
ezrei ajánlják a Togal-t, tehát ön i- 
bizalommal vásárolhatja. Tegyen még 
ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a 
kiváló hatásúTogal-t.Teljesen ártalmat­
lan. Minden gyógyszertárban. P. 1.60.

A japán hadsereg megszál­
lása alatt álló Tíencsin új 
kínai polgármestert kapott. 
Baloldalt Pau Liu Kuel, az 

új polgármester.

Nagy ünnepséggel ülték 
meg Aqulnói Szent Tamil 
emlékezetét Franco láboi 
“ok uralma alatt álló Ma 
rokkóban. A szónoki 
vény mögött Franco tábor 
nők hatalmas arcképe lát 

ható.

Nyomatott Tolnai Nyomdai Műintézet és Kiadóvállalat Rt. Budapest, mélynyomó körforgógépein 
Felelős szerkesztő és kiadó: Tlmáry Mihály.


